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ACCUMULI PER PRODUZIONE ACQUA CALDA SANITARIA E PUFFER CON POMPE DI CALORE
ARIAACQUA

Signori,
ringraziandoVi per la preferenza accordataci nello scegliere e nell’acquistare i nostri prodotti, Vi invitiamo a leggere con attenzione
queste istruzioni concernenti il corretto modo di installazione, d'impiego e di manutenzione dei suddetti prodotti.

1. NOTE GENERALI

Questo libretto di istruzioni, che costituisce parte integrante ed essenziale del prodotto, dovra essere consegnato dall’'installatore
all’'utente, che dovra conservarlo con cura per ogni ulteriore consultazione.
Questo libretto di istruzioni dovra sempre accompagnare il prodotto nel caso in cui venga venduto o trasferito.

ATTENZIONE

Questo prodotto é stato costruito per riscaldare e accumulare acqua per usi sanitari; dovra quindi essere allacciato ad
un impianto di riscaldamento, ai pannelli solari, e alla rete idrica di distribuzione, compatibilmente alle sue prestazioni e
alla sua potenza.

Ogni altro impiego & da considerarsi improprio e quindi pericoloso per persone, animali e/o cose.

L'installazione dovra essere fatta in ottemperanza alle norme vigenti e secondo le istruzioni del costruttore riportate nel presente
libretto: un’errata installazione potrebbe essere causa di danni a persone, animali e/o cose, danni dei quali il costruttore non sara
ritenuto responsabile.

| danni causati da errori di installazione o d’'uso o dovuti ad inosservanza delle istruzioni del costruttore, escludono qualsiasi
responsabilita contrattuale ed extracontrattuale del produttore.

Prima di installare il prodotto verificare che i dati tecnici dello stesso corrispondano a quanto richiesto per un suo corretto impiego
nell'impianto.

Verificare inoltre che il prodotto sia integro e che non abbia subito danni durante il trasporto e le operazioni di movimentazione: non
installare prodotti manifestamente danneggiati e/o difettosi.

Per tutti i prodotti con accessori (compresi quelli elettrici) si dovranno utilizzare solo accessori originali, forniti dal produttore.

All'atto dell’'installazione non disperdere gli imballaggi in ambiente: tutti i materiali sono riciclabili e pertanto devono essere convogliati
nelle apposite aree di raccolta differenziata.

Dopo aver rimosso l'imballo assicurarsi che gli elementi dell’imballaggio (graffe, sacchetti di plastica, polistirolo espanso, etc..) non
siano lasciati alla portata di bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

In caso di guasto e/o difettoso funzionamento del prodotto disattivarlo e astenersi da tentativi di riparazione o d’intervento diretto:
rivolgersi esclusivamente a personale qualificato.

L'eventuale riparazione del prodotto dovra essere effettuata con I'impiego di ricambi originali.

Il mancato rispetto di quanto sopra pud compromettere la sicurezza del prodotto ed esporre persone, animali e/o cose a pericolo.

ATTENZIONE

Provvedere ad una manutenzione periodica del prodotto secondo il programma specificato nell’apposita sezione del
presente libretto.

Una corretta manutenzione del prodotto consente allo stesso di lavorare nelle migliori condizioni, nel rispetto dell’ambiente
ed in piena sicurezza per persone animali e/o cose.

Una scorretta manutenzione sia nei modi sia nei tempi puo essere fonte di malfunzionamenti o di pericolo per persone,
animali e/o cose.

Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire il prodotto dalla rete di alimentazione
attraverso appositi organi di intercettazione.

Il produttore consiglia la propria clientela di rivolgersi, per le operazioni di manutenzione e di riparazione, alla rete dei propri Centri di
Assistenza Autorizzati che sono addestrati per svolgere al meglio le suddette operazioni.



2. CARATTERISTICHE TECNICHE

Dati tecnici um WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Classe energetica - B B
Spessore isolamento mm 70 70
Dispersione w 73 84
Volume utile accumulo acs I/ m?3 270/0,27 450/ 0,45
Superficie serpentino m? 3,3 6
Contenuto acqua serpentino | 20,2 51,5
Volume utile puffer |/ m3 80/0,08 74 /0,07
Dimensioni — diametro x altezza mm 690 x 1925 790 x 2040
Peso netto a vuoto kg 150 200
Peso lordo a vuoto kg 156 207
Pressione massima di esercizio sanitario / serpentino bar 10 10
Pressione massima di esercizio puffer bar 6 6
Temperatura massima di esercizio °C 95 95
Dimensioni e connessioni
D@ Rif um WHDHP WHDHP
] N 5 300 SSH 500 SSH
Bl = N - A mm 550 650
i o
= ) B mm 1755 1850
W C mm 1300 1020
- O] D mm 875 750
v = E mm 340 235
F mm 160 135
) G G mm 160 135
D @2 ! | H mm 340 235
7&:L\r o J mm 675 565
\}5 K mm 765 650
L T L mm 940 805
T o @) M mm 1425 1520
T \ N mm 1675 1710
L T""”’*”;" [ o) mm 1755 1850
& - P mm 1925 2040
— Q mm 690 790
I R mm 150 150
WS
» N
Fig. 1
Rif Descrizione um WHDHP | WHDHP Rif Descrizione um WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 Mandata acs pollici 1%F 9 Mandata impianto pollici 1F
2 Anodo pollici 1%F 11 Ingresso acqua fredda pollici 1F
Termometro - 12 Ritorno serpentino pollici 1%F
3 (compreso) pollici %2 F 13 Ricircolo pollici V2 F
4 Resistenza elettrica pollici 1%F 14 Mandata serpentino pollici 1%F 1F
5 Pozzetto sonda pollici v E 15 Mandata acs pollici 1F
(compreso) 16 Flangia mm 180/120
6 Mandata da PdC pollici 1F 17 Terra - Dado M6
7 Ritorno a PdC pollici 1F
8 Ritorno impianto pollici 1F




3. FUNZIONAMENTO

Questo bollitore consente un agevole approvvigionamento di acqua calda sia per uso domestico che per uso industriale.

Si integra facilmente e senza problemi con qualsiasi impianto di riscaldamento.

Il bollitore & collegato alla rete di distribuzione idrica tramite il raccordo per I'acqua fredda ed agli utilizzi tramite il raccordo dell'acqua
calda. Se da un utilizzo viene prelevata acqua calda, I'acqua fredda entra nel serbatoio dove viene riscaldata alla temperatura
impostata sull’eventuale termostato.

Si consiglia di regolare la temperatura tra 60 e 65 °C perché questa temperatura garantisce le migliori prestazioni del prodotto ed al
tempo stesso assicura:

* massima igiene;
* massima economicita;
« ritardo della formazione di calcare.

Il riscaldamento dell’acqua sanitaria nel serbatoio del bollitore avviene con il passaggio dell’acqua calda di riscaldamento che circola
nel serpentino all'interno del bollitore stesso.

4. INSTALLAZIONE

ATTENZIONE

Questo prodotto & destinato al riscaldamento di acqua sanitaria ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione
a pressione atmosferica e deve essere necessariamente allacciato ad un impianto di riscaldamento ed a una rete di
distribuzione di acqua calda sanitaria, compatibilmente alle sue prestazioni ed alla sua potenza.

ATTENZIONE

Le seguenti operazioni devono essere eseguite da personale professionalmente qualificato.
La mancata ottemperanza di questa prescrizione fara decadere la garanzia del prodotto.
Prima della messa in funzione é bene verificare il serraggio delle viti della flangia, applicare coppia di 20 Nm.

L'Indice di Langelier dell'acqua alla temperatura di esercizio, deve essere compreso tra "0" e "+0,4", durezza tra 10°f e
25°f.

Posizionamento

Il locale di installazione deve essere protetto dal gelo.
Il bollitore deve essere posizionato nelle immediate vicinanze del generatore di calore. In questo modo si evitano inutili dispersioni di
calore. Se cid non fosse possibile coibentare opportunamente i tubi di adduzione.

Il suo posizionamento deve essere tale da poter effettuare opportunamente la posa sia delle condutture per I'acqua sanitaria che
quelle per I'acqua di riscaldamento.

Allacciamento acqua e operazioni preliminari

La posizione dei raccordi e la loro funzione € indicata nella Fig. 1.

Si consiglia di installare il bollitore in prossimita del punto di maggiore prelievo di acqua calda per evitare dispersioni di calore lungo
le tubazioni e possibilmente vicino ad uno scarico per facilitare le eventuali operazioni di svuotamento.

Nella conduttura di alimentazione dell’acqua fredda deve essere montata, a monte dello scambiatore, una valvola di sicurezza tarata
ad una pressione massima di 10 bar in funzione della pressione massima di esercizio del bollitore.

La conduttura di collegamento tra scambiatore e valvola di sicurezza non deve essere assolutamente intercettata, in quanto potrebbero
verificarsi danni allo scambiatore per sovrapressione.

Prestare attenzione nella fase di installazione della valvola di sicurezza evitando di forzarla a fine corsa e di manometterla.

Un leggero gocciolamento dalla valvola di sicurezza € normale nella fase di riscaldamento; per questo motivo si consiglia di collegarla
ad una scarico sifonato.

Nel caso in cui la pressione di rete sia vicina ai valori di taratura della valvola, &€ necessario applicare un adeguato riduttore di
pressione posizionato il pit lontano possibile dal bollitore.

ATTENZIONE

Nel caso in cui 'impianto presenti un riduttore di pressione, per il motivo sopra descritto, e/o una valvola di ritegno, &
obbligatorio installare un vaso di espansione avente una capacita non minore del 5% della capacita nominale di ciascun
bollitore.




Tra la valvola di sicurezza ed il vaso di espansione non interporre alcuna valvola di ritegno.

In generale si consiglia in ogni caso, per la tutela del prodotto e della rete, I'installazione del vaso di espansione con le caratteristiche
sopra definite.

Provvedere a gonfiare I'apposita camera a membrana del vaso di espansione secondo le istruzioni del fabbricante.

Montare un termostato di controllo della temperatura dell’acqua con taratura max. di 80°C e regolarlo ad una temperatura di circa
60°C per ridurre la formazione di calcare.

Prima di effettuare il collegamento del bollitore alla rete idrica & necessario riempirlo completamente di acqua effettuando le seguenti

operazioni:

« aprire il rubinetto di alimentazione dell’acqua fredda;

+ aprire un rubinetto di utilizzo dell’acqua calda (es. bagno, lavabo, ecc.) per la fuoriuscita dell’aria e attendere un flusso costante di
acqua su tutti i rubinetti dell’acqua calda;

« verificare 'assenza di perdite lungo i vari collegamenti idraulici.

In presenza di acqua dura con un valore di durezza >20 °f si consiglia I'installazione di prodotti specifici allo scopo di evitare 'eccesso

di precipitazione calcarea.

Precisiamo che alcuni dispositivi sono assimilabili alle valvole di non ritorno e pertanto il loro impiego comporta I'obbligo dell’'installazione
di un vaso di espansione adeguato.

Il bollitore & predisposto per I'allacciamento ad una tubazione di ricircolo: tale conduttura se montata deve essere coibentata.

Per il funzionamento del ricircolo occorre installare una pompa dotata di temporizzatore di funzionamento o di un termostato a
contatto minimo, per ottenerne I'attivazione al raffreddamento dell’acqua di ricircolo.

In caso di mancato utilizzo del raccordo prevedere un tappo a tenuta.
Le condutture di entrata e di uscita devono essere allacciate nei punti prestabiliti dello scambiatore.

* Nel caso in cui si riscontrino impurita nell’acqua della rete, installare un adeguato filtro ed assicurarsi che i circolatori abbiano
portata e prevalenza sufficienti e che funzionino regolarmente.

» Assicurarsi che le sonde di rilevazione del termostato e del termometro siano posizionate correttamente.
« Assicurarsi che i controlli termostatici agiscano correttamente.

Dimensionamento vaso di espansione

Negli impianti con anelli di ricircolo sanitari, si deve considerare anche il volume d’acqua presente nelle tubature.

Tipo Dim. min. vaso esp. Dim. max. vaso esp.
300 18 25
500 25 50

| serbatoi rispettano i requisiti fondamentali della Direttiva Europea 2014/68/UE (PED) relativa alle attrezzature a pressione, in
accordo all' art. 4.3.

5. MESSA IN FUNZIONE

Ad installazione ultimata effettuare il riempimento dell’acqua per uso sanitario tramite I'immissione di acqua fredda ed eliminando
I'aria nel circuito aprendo un rubinetto.
Controllare periodicamente che tutti i dispositivi di comando, regolazione e controllo funzionino regolarmente.

ATTENZIONE

La messa in funzione deve essere effettuata da personale professionalmente qualificato.

Riempimento del serpentino

Il serpentino di scambio dell’'apparecchio € collegato al circuito di riscaldamento, quindi per garantire la circolazione di fluido al suo
interno € sufficiente assicurarsi che la pressione acqua all'interno del generatore sia sufficiente al suo corretto funzionamento.

Per il corretto funzionamento del generatore consultare le relative istruzioni.
Riempimento del bollitore

Per effettuare tale operazione bisogna dotare I'impianto di un rubinetto di carico del circuito sanitario della rete.
Aprire, quindi, il rubinetto di caricamento scambiatore e provvedere allo sfiato del circuito con I'apertura di un punto di prelievo.

Svuotamento del bollitore

Per effettuare lo svuotamento chiudere il rubinetto di carico dalla rete, collegare un tubo flessibile al raccordo di scarico e porre l'altra
estremita in una zona provvista di scarico esterno.

Aprire un punto di prelievo e lasciare defluire I'acqua, quindi aprire il raccordo di scarico e completare lo svuotamento.



6. PERDITE DI CARICO SERPENTINI
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7. SCHEMA DI PRINCIPIO

Gli schemi riportati sono da ritenersi puramente indicativi allo scopo di descrivere la logica di funzionamento. Non sostituiscono gli
schemi di impianto necessari per l'installazione dei componenti.

T
Py

LJLH

80 lit. — WHDHP 300 SSH
74 lit. — WHDHP 500 SSH

Rif Descrizione Annotazioni Rif Descrizione Annotazioni
A Impianto di riscaldalmento / ) 12 Raccordo 1” %4 - 1" M-M (™)
raffreddamento 13 Valvola di sfiato (***)
B Rete idraulica - 16 Resistenza elettrica (™)
C Ricircolo - 17 Accumulo WHDHP SSH (**)
1 Pompa di calore - 18 Rubinetto %2 “ (***)
2 Quadro comandi — interfaccia utente - 19 Sonda (™)
3 Sonda esterna remotabile (™) 20 Valvola di sicurezza (***)
4 Raccordi da 1" M-M (™) 21 Vaso di espansione sanitario (***)
5 Tubi flessibili 1” F - F (**) 22 Vaso espansione risc. extra (***)
6 Rubinetti 1 “M - F (**)
7 Valvola antigelo (****)
8 Manicotti 1” F-F )
9 Filtroa Y 1” F-F )
10 Valvola deviatrice a tre vie (™)
*) Incluso nella fornitura della Pompa di calore
(**)  Accessorio extra
(***)  Non compreso negli accessori extra Fondital
(**) Da utilizzare se non viene aggiunta soluzione in glicole all’acqua di impianto. Non protegge la pompa di calore in caso di

mancanza di alimentazione elettrica.
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8. MANUTENZIONE E PULIZIA

ATTENZIONE

Prima di compiere qualsiasi intervento di manutenzione, svuotare I'apparecchio.

Indicazioni generali

Per la pulizia delle parti esterne del bollitore & sufficiente utilizzare un panno inumidito con prodotti idonei allo scopo, reperibili in
commercio.

Sono sconsigliabili in ogni caso prodotti abrasivi, solventi, benzine, alcool, ecc.
Non usare acqua.

Almeno una volta all’anno, verificare lo stato dell’anodo di protezione che € montato sulla flangia. Tale controllo puo essere effettuato
direttamente attraverso I'apertura della flangia, o esternamente attraverso un tester.

Nel caso in cui I'anodo sia esaurito, sostituirlo con uno nuovo.
In caso di installazione in ambienti soggetti al gelo, I'apparecchio deve essere tenuto in funzione oppure svuotato completamente.

Per evitare la corrosione, gli anodi devono essere controllati ogni 12 mesi ma, dove le acque sono particolarmente aggressive le
ispezioni devono essere eseguite ogni 6 mesi; se 'anodo ha sezione inferiore a 22 mm va sostituito, se ricoperto da calcare va pulito.

Ispezione e pulizia interna del serbatoio

Per la pulizia interna del serbatoio, svuotare I'apparecchio, togliere il coperchio svitando le viti della calottina di plastica.

Procedere allo smontaggio della controflangia dalle aperture di ispezione.

Durante la pulizia fare attenzione a non danneggiare la smaltatura del serbatoio e dello scambiatore (serpentino).

La pulizia potra essere eseguita con un getto d’acqua e, all'occorrenza con l'ausilio di un adeguato attrezzo in materiale plastico e
legno per eliminare le sedimentazioni piu resistenti.

Ultimata I'operazione, rimontare la flangia applicando la guarnizione (nel caso fosse danneggiata, provvedere a sostituirla con una
nuova), riempire il serbatoio verificando che non ci siano perdite né dalla flangia, né dal rubinetto.

Riempire I'apparecchio secondo le istruzioni di messa in funzione e verificarne la tenuta.

Nel caso di acqua particolarmente dura, & consigliabile effettuare almeno una volta al’anno la decalcificazione del bollitore.

Verificare periodicamente la funzionalita della valvola di sicurezza e del termostato di controllo della temperatura e di tutti gli accessori
che concorrono al funzionamento dell’apparecchio.

Verifica anodi

Il bollitore superiore & protetto dalla corrosione mediante un trattamento di vetroporcellanatura della superficie interna e dei serpentini
di scambio.

Il bollitore superiore € inoltre dotato di anodo anticorrosione al magnesio: la durata dipende dal funzionamento e dalla qualita
dell’acqua.

L’anodo & ispezionabile (si consiglia di effettuare tale operazione almeno una volta all’anno) ed & sostituibile.

Dopo l'ispezione e/o eventuale sostituzione si deve verificare la tenuta del bollitore.

La sostituzione deve essere effettuata con ricambi originali.

9. GARANZIA

Controllare le condizioni riportate sul certificato di garanzia.

L'anodo di magnesio & da considerarsi come parte soggetta a normale usura.

La garanzia si ritiene valida solo se I'installazione e la manutenzione sono state effettuate da personale professionalmente
qualificato.

| bollitori sono assoggettati all’'uso e manutenzione dirito, con riguardo e osservanza delle temperature indicate e pressione d’esercizio,
controllo e sostituzione dell'anodo di magnesio periodico (meglio se ogni 6 mesi), indice di Langelier dell’'acqua compreso tra 0 e +0,4
, durezza tra 10°f e 25°f.

ATTENZIONE

Il bollitore é previsto per funzionamento in pressione positiva.

Il funzionamento in depressione del bollitore pu6 portare a danni irreparabili non coperti da garanzia per cui, in caso
di possibile funzionamento in condizioni di depressione, I'installatore deve prevedere l'installazione di dispositivi di
protezione specifici (valvola anti-vuoto).

Ad esempio, condizioni di depressione si possono manifestare in impianti in cui una o piu utenze sono collocate ad
un’altezza inferiore a quella del bollitore.

12



EN

STORAGE TANKS FOR PRODUCTION OF DOMESTIC HOT WATER AND PUFFERS WITH AIR WATER
HEAT PUMPS

Dear Sirs,

thank You for choosing and buying one of our products. Please read these instructions carefully in order to properly install, operate,
and maintain the product.

1. GENERAL

This instruction booklet that integrates and is and essential part of the product, is handed from the installer to the customer, who keeps
it with care to be used for any other consultation.

This instruction booklet should always accompany the product in the event in which it is sold or transferred.

WARNING

This product has been built to heat and accumulate water for sanitary uses; therefore is must be connected to a heating
system, solar panels and to the water distribution system, accordantly to its performances and power.

Any other use shall be considered unsuitable and dangerous for people, animals, and/or property.

Installationmustbeperformedinkeepingwiththeenforcednormsandaccordingtothemanufacturer’sinstructionsreportedonthisbooklet:a
wrong installation could cause damages to people, animals and/or things, damages of which the manufacturer is not liable for.

Damage and/or injury caused by incorrect installation or use and/or damage and/or injury due to non-observance of the manufacturer’s
instructions shall release the manufacturer from any and all contractual and extra-contractual liability.

Before installing the product, verify that the technical data corresponds to what is requested for the correct use in the system.

Verify also that the product is undamaged and that it has not been damaged during transport and movement operations: do not install
products that have been damaged and/or are faulty.

Use only original accessories supplied by the manufacturer for all the products (including the electrical ones).

Properly dispose of the packaging as all the materials can be recycled. The packaging must therefore be sent to specific waste
management sites.

After removing the packaging ensure that all packaging materials (staples, plastic bags, styrofoam, etc.) are not left within the reach
of children since they can be a source of danger.

In the event of a breakdown and/or faulty functioning of the product deactivate it and refrain from all attempts of repair or direct
intervention: refer exclusively to qualified personnel.

Original parts must be used for all repairs to the boiler.

Non-observance of the above may affect the safe operation of the product and could be a hazard for people, animals and property.

WARNING

Provide to a periodical maintenance of the product according to the program specified in the specific section of this
booklet.

A correct maintenance of the product allows it to work in the best conditions with respect to the environment and in total
safety for people, animals and/or things.

Incorrect maintenance of both the modalities and timing may be source of malfunctioning or danger for people, animals
and/or things.

Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the product from the supply network through
appropriate interception organs..

The user is strongly advised to have the system serviced and repaired by qualified personnel, satisfying all prevailing law requirements,
and trained to properly carry out these operations.
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2. TECHNICAL CHARACTERISTICS

Technical specifications um WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Energy efficiency class - B B
Insulation thickness mm 70 70
Dissipation w 73 84
DHW storage tank useful volume I/ m?3 270/0,27 450/0,45
Coil area m? 3,3 6
Coil water content | 20,2 51,5
Buffer tank useful volume |/ m3 80/0,08 74 /0,07
Dimensions - diameter x height mm 690 x 1925 790 x 2040
Empty net weight kg 150 200
Empty gross weight kg 156 207
Maximum DHW / coil operating pressure bar 10 10
Maximum buffer tank operating pressure bar 6 6
Maximum working temperature °C 95 95
Dimensions and connections
D Q) Ref um WHDHP WHDHP
N N
B /EM o B mm 1755 1850
e/ C mm 1300 1020
P #@ ° D mm 875 750
- . E mm 340 235
F mm 160 135
G mm 160 135
7 H mm 340 235
= J mm 675 565
K mm 765 650
L mm 940 805
M mm 1425 1520
N mm 1675 1710
@) mm 1755 1850
P mm 1925 2040
— Q mm 690 790
I R mm 150 150
26
/ R—C 7
Fig. 1
Ref Description um WHDHP | WHDHP Ref Description um WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 DHW flow inches 1%F 9 System delivery line inches 1F
2 Anode inches 1%F 11 Cold water inlet inches 1F
3 Thermometer inches v F 12 Coil return inches 1%F
(included) 13 Recirculation inches V2 F
4 Heating element inches 1%F 14 Coil flow inches | 1%F 1F
5 Probe holder inches v E 15 DHW flow inches 1F
(included) 16 Flange mm 180/120
6 Delivery from heat pump | inches 1F 17 Ground - M6 nut
7 Return to heat pump inches 1F
8 System return line inches 1F
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3. OPERATION

This tank is designed for DHW supply in residential or industrial applications.
It can be installed in any CH heating system.

The tank must be connected to the water supply via the cold water coupling and to DHW utilities via the hot water coupling. When
DHW is required, cold water enters the water heater where it is heated to the temperature set on the thermostat, if there is one.

The ideal setting is 60-65°C because this temperature guarantees the best performance of the water heater as well as:
* maximum hygiene;

« cost effectiveness;

* reduced scaling.

The heating of the sanitary water in the storage tank takes place with the heated hot water that circulates inside the coil inside the
tank.

4. INSTALLATION

WARNING

This product is designed to heat DHW to a temperature below boiling point at atmospheric pressure. It must be connected
to a heating system and a DHW distribution network that are compatible with its performance and power specifications.

WARNING

The following operations must only be carried out by professional qualified personnel.

Failure to follow this rule will invalidate the warranty.

Before starting, you are invited to check the tightening of the hydraulic plug, apply torque 20 Nm.

The water Langelier Index at the operating temperature, must range from "0" to "+0,4", hardness within 10°f and 25°f.

Choosing a location

The place of installation must be protected from frost.

The tank must be as close as possible to the heat generator. This is to avoid heat loss. If this is not possible, it is important to insulate
the connection pipes.
It must be positioned so as to allow laying of the DHW, the CH pipes.

Plumbing connection and preliminary operations

The position and function of the couplings are shown in Fig. 1.
It is advisable to install the tank as close as possible to the point where most water is used, in order to avoid heat loss along the pipes.
It should also be close to a drain for convenience when emptying it.

A safety valve must be installed in the cold water pipe upstream of the heat exchanger, calibrated at a maximum pressure of 10 bar
depending on the maximum working pressure of the tank.

It must not be possible to shut off the pipe connecting the heat exchanger and the safety valve as this would damage the heat
exchanger due to overpressure.

Take care when installing the safety valve. Do not force or tamper with it.
Slight dripping from the safety valve is normal during heating, so it is advisable to connect it to a trapped drain.
If the mains pressure is close to the valve setting, install a suitable pressure reducer as far away from the tank as possible.

WARNING

If the system has a pressure reducer and/or a non-return valve, it is mandatory to install an expansion vessel the capacity
of which is not less than 5% of the rated capacity of each tank.
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Non-return valves must NOT be installed between the safety valve and the expansion vessel.

In general, in order to protect the product and the system, it is always advisable to install an expansion vessel as specified above.

Inflate the diaphragm chamber of the expansion vessel as instructed by the manufacturer.

Install a thermostat for the controlling of the water temperature with a maximum calibration of 80°C and regulate it at a temperature

of about 60°C in order to reduce the formation of scaling..

Before connecting the tank to the mains, fill it with water as follows:

 turn on the cold water tap;

+ turn on a hot water tap (e.g. bath, sink, etc.), bleed air from the system and wait for a constant flow of water from all the water taps;

+ check all the plumbing connections for leaks.

When the local water is hard (>20 °f), it is advisable to install specific devices to prevent excessive scale build-up.

Please note that some of them are similar to non-return valves, which means that a suitable expansion vessel must be provided.

The tank can have a recirculation pipe connected to it. If this is done, the pipe must be insulated.

For recirculation it is necessary to install a pump fitted with a timer or a minimum contact thermostat to activate cooling of the

recirculation water.

If the coupling is not used, a seal cap must be provided.

The inlet and outlet pipes must be connected at the established points of the heat exchanger.

« If there are any impurities in the mains water, provide a suitable filter and check that the circulation pumps have a sufficient flow
rate and pressure head and work efficiently.

* Make sure the thermostat and thermometer probes are positioned correctly.

+ Check that the thermostat controls operate correctly.

Dimensioning of the expansion tank

In equipments with sanitary re-circulation rings the volume of the water in the pipes is to be taken into account.

Type Min. size exp. vessel Max. size exp. vessel
300 18 25
500 25 50

The tanks are produced according to the basic EEC Directives 2014/68/UE (P.E.D.) for the pressure equipments, as in the art. 4.3.

5. START-UP PROCEDURE

When the tank has been installed, fill it with cold water for the DHW system and turn on a tap to bleed air from the system.
Check periodically that all the control and regulation devices are in proper working order.

WARNING

The tank must be started up by a qualified service engineer.

Filling the heat exchanger

The heat exchanger element is connected to the heating system, so to ensure that water is circulating inside merely check that the
water pressure inside the heat generator is high enough for it to operate correctly.
Refer to the heating generator instructions for further details.

Filling the tank

This requires a tap for filling the DHW circuit. Turn on the heat exchanger tap and turn on any tap to bleed the system.
Then open the loading tap of the heat exchanger and bleed the circuit by opening a water tap.

Emptying the tank

Turn off the mains filling tap, connect one end of a hosepipe to the drain outlet and place the other end in an external drain.
Turn on a tap and leave it on; open the drain outlet and allow the system to empty completely.
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6. COIL PRESSURE LOSS

Coil WHDHP 300 SSH pressure loss
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7. BLOCK DIAGRAM

The diagrams shown should be considered purely indicative in order to describe the operating logic. They do not replace the system
diagrams required for component installation.

1

PEgu ey
L LH

, ®
r
80 lit. — WHDHP 300 SSH \7"@

74 lit. — WHDHP 500 SSH

- i
Ref Description Notes Ref Description Notes
A Heating / cooling system - 12 1” Ya - 17 M-M fitting (**)
B Hydraulic network - 13 Bleed valve (***)
C Recirculation - 16 Heating element (™)
1 Heat pump - 17 WHDHP SSH storage tank (**)
2 Control panel - user interface - 18 Y2 “ tap (***)
3 Remotely connectable external probe (**) 19 Probe (**)
4 1” M-M fittings (™) 20 Safety valve. (**)
5 1” F-F flexible hoses (**) 21 DHW expansion vessel (***)
6 1“ M-F taps (**) 22 Extra CH expansion tank (***)
7 Freeze protection valve (****)
8 1” F-F sleeves (**)
9 1” F-F Y-shaped filter (**)
10 Three-way deviating valve (™)

*) Included in the heat pump supply

(**)  Extra accessory

(**) Notincluded in extra Fondital accessories

(****) To be used if no glycol solution is added to the system water. Does not protect the heat pump in case of power failure.
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8. MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING

Always empty the appliance before carrying out any maintenance work.

General points to remember

The outside of the tank can be cleaned with a soft cloth and a suitable cleaning product.

Do not use abrasive products, solvents, petrol, alcohol or the like.

Do not use water.

The safety anode mounted on the flange must be checked at least once a year. This can be done directly through the flange opening,
or from outside using a tester.

If the anode is exhausted, replace it with a new one.

If the appliance is used in a room where the temperature may go below zero, it must be left running or emptied completely.

In order to avoid corrosion, the anodes must be inspected after each 12 months. However, where the water is particularly aggressive,
the inspections must be done each 6 months; if the anode section is less than 22 mm, it must be replaced, if covered with limestone
is to be cleaned.

Inspecting and cleaning the inside of the tank

To clean inside the tank, drain the appliance, unscrew the screws in the plastic cap and remove the cover.

Remove the counter-flange from the inspection openings.

Take care during cleaning not to damage the enamel coating of the tank and heat exchanger (heating coil).

Clean with a jet of water. If necessary use a suitable tool made of wood or plastic to remove any build-up of scale.

Lastly, remount the flange and gasket (replace the latter if damaged), fill the tank and check for leaks from the flange and tap.

Fill the appliance, referring to the start-up instructions, and check for leaks.

If the local water is particularly hard, it is advisable to de-scale the tank at least once a year..

Verify periodically the functionality of the safety valve and of the temperature control thermostat and all the accessories that concur
to the functioning of the appliance.

Checking the anodes

The upper water heater is protected against corrosion by a porcelain-glass treatment of the inner surface and exchange coils.

The upper water heater is also equipped with a magnesium corrosion-proof anode: the service life depends on the operation and
water quality.

The anode should be inspected at least once a year and replaced if necessary..

After inspection/replacement, check carefully for leaks.

Only original spares must be used.

9. WARRANTY

The magnesium anode is to be considered as a part subject to normal wear.

Warranty is valid only if installation and maintenance have been carried out by professionally qualified personnel.

Water heaters are subject to the standard use and maintenance, in compliance with the indicated temperatures and operating
pressure, periodic control and replacement of the magnesium anode (preferably every 6 months), Langelier water index between 0
and +0.4, hardness between 10°f and 25°f.

WARNING

The hot water storage tank is designed for functioning under positive pressure.

The functioning of the hot water storage tank under vacuum can lead to irreparable damage that is not covered by the
Warranty. Therefore, in the event of possible operation under vacuum, the installer must consider installing specific
protection devices (anti-vacuum valve).

For example, vacuum conditions can occur in systems where one or more users are located lower than the height of the
hot water storage tank.
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ES

ACUMULACION PARA PRODUCCION AGUA CALIENTE SANITARIA Y PUFFER CON BOMBAS DE
CALOR AIRE AGUA

Estimados Sefiores:

Agradeciéndoles la preferencia que nos han otorgado en la eleccién y compra de nuestros productos, les invitamos a leer con
atencion estas instrucciones que describen el modo correcto de instalacion, uso y mantenimiento de dichos aparatos.

1. NOTAS GENERALES

Este manual de instrucciones que constituye parte integrante y esencial del producto, lo entregara el instalador al usuario, que debe
conservarlo con cuidado para cualquier consulta posterior.
Este manual de instrucciones debera acompafiar siempre al producto en caso de venta o traslado del mismo.

ATENCION

Este producto ha sido fabricado para calentar y acumular agua para uso sanitario; por lo tanto, debera conectarse a la
instalacién de distribucion de agua caliente sanitaria, a los colectores solares, y a la red hidrica que sean compatibles
con sus prestaciones y su potencia.

Cualquier otro empleo debera considerarse impropio, y por lo tanto peligroso para personas, animales y/o cosas.

La instalacidn debe llevarse a cabo de conformidad con las normas vigentes y segun las instrucciones del fabricante expuestas en
el presente manual. Una instalacion incorrecta puede ser causa de dafios a personas, animales y/o cosas, dafios de los cuales el
fabricante no se hace responsable.

Los dafos provocados por defectos de instalacion o de uso o debidos a la inobservancia de las instrucciones del constructor,
excluyen cualquier responsabilidad contractual y extracontractual del fabricante.

Antes de instalar el equipo, comprobar que los datos técnicos del mismo correspondan a cuanto se requiere para su correcta
instalacion y utilizacion.

Verificar también que el equipo esté en buen estado y que no haya sufrido dafios durante el transporte y las operaciones de montaje
e instalacion: no instalar productos que presenten dafos y/o defectos evidentes.

Para todos los equipos con accesorios (incluidos los eléctricos) utilizar solamente accesorios originales suministrados por el fabricante.

En el momento de la instalacion no dispersar los embalajes en el medio ambiente: todos los materiales son reciclables y por lo tanto
deben llevarse a areas especificas de recogida selectiva.

Después de haber quitado el embalaje asegurarse de que los elementos (grapas, bolsas de plastico, poliestireno expandido, etc.) no
estén al alcance de los nifios ya que son potenciales fuentes de peligro.

En caso de averia y/o funcionamiento defectuoso del equipo, desactivarlo y no tratar de repararlo o de intervenir directamente sobre
el mismo, sino dirigirse exclusivamente a personal competente.
La posible reparacion del producto se tendra que hacer utilizando repuestos originales.

El incumplimiento de lo dicho anteriormente puede comprometer la seguridad del equipo y exponer a personas, animales y/o cosas
a un peligro.

ATENCION

Efectuar un mantenimiento periddico del equipo segun el programa especificado en la seccion correspondiente del
presente manual.

Un mantenimiento correcto del equipo permite al mismo trabajar en las mejores condiciones, respetando el medio
ambiente y con total seguridad para personas, animales y/o cosas.

Un mantenimiento incorrecto, tanto en el modo como en los tiempos, puede constituir una fuente de peligro para
personas, animales y/o cosas.

Antes de proceder a cualquier operacion de mantenimiento, desconectar el producto de la red de alimentacion eléctrica
utilizando dispositivos especificos de interceptacion..

El fabricante recomienda a los usuarios que, para las operaciones de mantenimiento y de reparacion, se dirijan a la red de sus
Centros de Asistencia Autorizados que estan formados para efectuar de la mejor manera dichas operaciones.
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2. CARACTERISTICAS TECNICAS

Datos técnicos u.m. WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Clase energética - B B
Espesor aislamiento mm 70 70
Dispersion w 73 84
Volumen util acumulacion acs [/m?3 270/0,27 450/ 0,45
Superficie serpentin m? 3,3 6
Contenido agua serpentin | 20,2 51,5
Volumen util puffer I/m3 80/0,08 74 /0,07
Dimensiones — diametro x altura mm 690 x 1925 790 x 2040
Peso neto en vacio kg 150 200
Peso bruto en vacio kg 156 207
Presion maxima de ejercicio sanitario/serpentin bar 10 10
Presion maxima de ejercicio puffer bar 6 6
Temperatura maxima de ejercicio °C 95 95
Dimensiones y conexiones
@D @ Ref. u.m. WHDHP WHDHP
N 5 300 SSH 500 SSH
EN=aa N - A mm 550 650
— /EP B mm 1755 1850
W C mm 1300 1020
- O] D mm 875 750
@‘ = E mm 340 235
F mm 160 135
) G G mm 160 135
T 2 ‘ H mm 340 235
J mm 675 565
K mm 765 650
L mm 940 805
M mm 1425 1520
N mm 1675 1710
@) mm 1755 1850
P mm 1925 2040
Q mm 690 790
R mm 150 150
Fig. 1
Ref. Descripcion u.m. |WHDHP | WHDHP Ref. Descripcion u.m. |WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 Impulsion acs pulgadas 1%H 9 Impulsion sistema pulgadas 1H
2 Anodo pulgadas 1%H 11 Entrada agua fria pulgadas 1H
Termdmetro 12 Retorno serpentin pulgadas 1%H
3 (incluido) pulgadas 7%2H 13 Recirculacion pulgadas 2 H
4 Resistencia eléctrica pulgadas 1%H 14 Impulsion serpentin pulgadas| 1%H 1H
Vaina sonda 15 Impulsion acs pulgadas 1H
5 (incluido) pulgadas 72 H 16 Brida mm 180/120
6 Impulsion desde PdC pulgadas 1H 17 Tierra - Tuerca M6
7 Retorno a PdC pulgadas 1H
8 Retorno sistema pulgadas 1H
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3. FUNCIONAMIENTO

Este acumulador de agua garantiza un comodo abastecimiento en agua caliente tanto para uso doméstico como para uso industrial.
Se integra facilmente y sin problemas en cualquier instalaciéon de calefaccion.

El acumulador se conecta a la red de distribucion de agua por la toma de entrada de agua fria y a los puntos de consumo por la toma
de salida de agua caliente. Cuando se utiliza agua caliente desde un punto de consumo, entra agua fria dentro del depdsito para ser
calentada a la temperatura programada, en su caso, en el termostato.

Es aconsejable regular la temperatura entre 60 y 65 °C, ya que ésta es la temperatura que garantiza mejores prestaciones del equipo
y al mismo tiempo garantiza:

* maxima higiene;

¢ maxima economicidad;

+ retraso en la formacion de cal.

Dentro del depdsito del acumulador, el calentamiento del agua sanitaria se hace por el efecto del paso del agua caliente de calefaccion
que circula en el interior del serpentin dentro del propio equipo.

4. INSTALACION

ATENCION

Este producto esta destinado al calentamiento de agua sanitaria a una temperatura inferior a la de ebullicién a presion
atmosférica, y debe conectarse necesariamente a una instalacion de calefaccion y a una red de distribucion de agua
caliente sanitaria, compatibles con sus prestaciones y su potencia.

ATENCION

Las operaciones que se describen a continuacion deben ser realizadas por personal profesionalmente autorizado y
preparado.

El incumplimiento de esta advertencia implica la anulacién de la garantia del producto.

Antes de la puesta en funcionamiento, se recomienda comprobar el ajuste de los tornillos de la brida, aplicar un par de
20 Nm.

El indice de Langelier del agua a la temperatura de ejercicio, debe estar comprendido entre "0" y "+0,4", dureza entre 10°f
y 25°f.

Colocacién

El local donde se instala el equipo debe estar protegido contra las heladas.

El acumulador debe colocarse lo mas cerca posible del generador de calor, para asi evitar pérdidas de calor. Si no fuera posible,
aislar convenientemente los tubos de conduccion.

El equipo debe colocarse de tal forma que se puedan instalar tanto los tubos de agua sanitaria como los del agua de calefaccion.

Conexién a la acometida de agua y operaciones preliminares

La posicion de los acoplamientos y su funcion se indica en las Fig. 1.

Se aconseja instalar el acumulador lo mas cercano posible del punto de mayor consumo de agua caliente para evitar dispersiones de
calor a lo largo de las tuberias, y si es posible cerca de un desague para facilitar en su caso las operaciones de vaciado.

En el conducto de alimentacién del agua fria debe instalarse, antes del intercambiador, una valvula de seguridad calibrada a una
presién maxima de 10 bares en correspondencia de la presion maxima de ejercicio del acumulador.

En el conducto de conexion entre el acumulador y la vélvula de seguridad esta prohibido instalar cualquier elemento de cierre, ya que
podrian producirse dafios en el acumulador debido a sobrepresién.

Prestar atencion en la fase de instalacién de la valvula de seguridad para evitar forzarla al tope del recorrido y asi alterarla.

Es normal que durante la fase de calentamiento la valvula de seguridad gotee ligeramente. Por ello es aconsejable conectarla a un
desague sifonado.

Si la presion de red esta cercana a los valores de calibrado de la valvula, sera necesario aplicar un reductor de presién, colocandolo
lo mas lejos posible del equipo.

ATENCION

Si la instalacion esta provista de un reductor de presion - por el motivo que se ha descrito mas arriba - y/o de una
valvula de retencion, hay que instalar obligatoriamente un vaso de expansiéon con una capacidad no inferior al 5% de la
capacidad nominal de cada acumulador.
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No colocar ninguna valvula de retencién entre la valvula de seguridad y el vaso de expansion.

En general, se recomienda siempre instalar un vaso de expansion que tenga las caracteristicas indicadas para proteger el producto
y la red.

Inflar la camara de membrana del vaso de expansion de acuerdo con las instrucciones del fabricante.

Instalar un termostato de control de la temperatura del agua calibrado a un valor de 80°C al maximo, y ajustarlo a una temperatura
de 60°C aproximadamente para reducir la formacion de cal.

Antes de conectar el acumulador a la red, es necesario llenarlo completamente de agua procediendo de la manera siguiente:

« abrir del grifo de alimentacion de agua fria;

+ abrir el grifo de utilizacion del agua caliente (por ejemplo bafiera, lavabo, etc.) para purgar el aire y esperar un flujo constante de
agua en todos los grifos de agua caliente;

» comprobar que no hay pérdidas a lo largo de las distintas conexiones hidraulicas.

Si el agua tiene un valor de dureza > 20 °f, es aconsejable instalar productos especificos para evitar el exceso de precipitacion

calcarea.

Precisamos que algunos dispositivos son asimilables a valvulas de retencion, por lo que su utilizacién implica la instalacion obligada

de un vaso de expansion adecuado.

El acumulador esta preparado para conectarse a una tuberia de recirculacion: en su caso, dicha tuberia tiene que estar aislada.

Para el funcionamiento de la recirculacién, es necesario instalar una bomba con temporizador de funcionamiento o un termostato de
contacto minimo para que se ponga en funcionamiento por el enfriamiento del agua de recirculacion.

Si no se utiliza este acoplamiento, prever un tapén estanco.

Los conductos de entrada y de salida deben acoplarse en los puntos previstos del acumulador.

+ Si se observan impurezas en el agua de la red, instalar un filtro apropiado y comprobar que los circuladores tienen un caudal y
una altura de elevacion suficientes y que funcionan correctamente.

» Comprobar que las sondas de deteccion del termostato y del termémetro estan colocadas correctamente.

+ Comprobar que los controles termostaticos actuan correctamente.

Dimensioén depésito de expansion

En los sistemas con anillos de recirculacion sanitarios, se debe considerar también el volumen de agua presente en las tuberias.

Tipo Dim. min. vaso exp. Dim. max. vaso exp.
300 18 25
500 25 50

Los tanques cumplen con los requisitos fundamentales de la Directiva Europea 2014/68/UE (PED) relativa a los equipos a presion,
de conformidad con el art. 4.3.

5. PUESTA EN FUNCION

Una vez terminada la instalacion, llenar el equipo de agua para uso sanitario introduciendo agua fria y eliminando el aire del circuito
abriendo para ello un grifo.
Comprobar periddicamente que todos los dispositivos de mando, regulacion y control funcionan correctamente.

ATENCION

La puesta en funcién del equipo debe realizarse por parte de personal profesionalmente autorizado y preparado.

Llenado del serpentin

El serpentin de intercambio del equipo esta conectado al circuito de calefaccion; por lo tanto, para garantizar la circulacion de fluido en
su interior basta con asegurarse de que la presion de agua en el generador térmico es suficiente para que funcione correctamente.
Para el funcionamiento correcto del generador térmico, consultar las instrucciones especificas correspondientes.

Llenado del acumulador

Para esta operacion, hay que dotar la instalacion de un grifo de llenado del circuito sanitario de la red.
Abrir entonces el grifo de llenado del acumulador y purgar el circuito, abriendo para ello un grifo de agua.

Vaciado del acumulador

Para vaciar el equipo, cerrar el grifo de llenado desde la red, conectar un tubo flexible al racor de desagtie y colocar la otra extremidad
en una zona con desague al exterior.

Abrir un grifo de agua y dejar correr el agua, después abrir el racor de desagle y terminar el vaciado.
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6. PERDIDAS DE CARGA SERPENTIN

Pérdidas de carga serpentin WHDHP 300 SSH
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7. ESQUEMA DE PRINCIPIO

Los esquemas presentes se deben considerar meramente indicativos a fin de describir la I6gica de funcionamiento. No sustituyen a
los esquemas de sistemas necesarios para la instalacién de los componentes.

R

PEgu ey
L LH

80 lit. — WHDHP 300 SSH
74 lit. — WHDHP 500 SSH

- - i
Ref. Descripcion Anotaciones Ref. Descripcion Anotaciones
A Sistema de calefaccion/refrigeracion - 12 Racores 1” V4 - 1" M-M (™)
B Red hidraulica - 13 Vélvula de purga (***)
C Recirculacion - 16 Resistencia eléctrica (™)
1 Bomba de calor - 17 Acumulacion WHDHP SSH (**)
2 Cuadro mandos — interfaz usuario - 18 Llave %2 “ (***)
3 Sonda exterior con mando remoto (™) 19 Sonda (™)
4 Racores de 1" M-M (™) 20 Valvula de seguridad (**)
5 Tubos flexibles 1" H - H (**) 21 Deposito de expansion sanitario (***)
6 Llaves 1“M -H (**) 22 Depdsito expansion calef. extra (***)
7 Valvula anti-hielo )
8 Manguitos 1” H-H **)
9 Filtro en Y 1” H-H **)
10 Valvula conmutadora de tres vias (**)
) Incluido en el suministro de la Bomba de calor

(**)  Accesorio extra

(**) No incluido en los accesorios extra Fondital

(***) Utilizar si no se afiade solucion de glicol en el agua del sistema. No protege la bomba de calor en caso de ausencia de
alimentacion eléctrica.
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8. MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

ATENCION

Vaciar el equipo antes de llevar a cabo cualquier intervenciéon de mantenimiento.

Indicaciones generales

Para la limpieza de las partes externas del acumulador de agua, es suficiente un pafio humedecido con productos apropiados de los
que se encuentran normalmente en el comercio.

Se desaconsejan en todo caso productos abrasivos, disolventes, gasolina, alcohol, etc.

No utilizar agua.

Al menos una vez al afio, comprobar el estado del anodo de proteccion, de magnesio, montado en la brida. Esta comprobacion puede
realizarse directamente a través de la apertura de la brida, o bien exteriormente con un tester.

Si el anodo esta agotado, sustituirlo por uno nuevo.

Si estd instalado en lugares expuestos a heladas, el equipo debe mantenerse en funcionamiento o vaciarse completamente.

Para evitar la corrosién, se deben controlar los anodos cada 12 meses, pero, en los casos en los que las aguas son particularmente
agresivas, se deben efectuar inspecciones cada 6 meses; si el anodo tiene seccion inferior a 22 mm, se debe sustituir, si esta cubierto
de cal, se debe limpiar.

Inspeccion y limpieza interna del depésito

Para la limpieza interna del depdsito, vaciar el equipo, retirar la tapa desatornillando los tornillos de la cubierta de plastico.
Desmontar la contrabrida de las aperturas de inspeccion.
Durante la operacioén de limpieza, tener cuidado de no dafar el esmaltado del depdsito y del intercambiador (serpentin).

La limpieza se puede realizar con un chorro de agua y, en caso de necesidad, con una herramienta adecuada de material plastico y
madera para eliminar las sedimentaciones mas resistentes.

Una vez terminada la operacion, volver a montar la brida aplicando la junta (si estuviera dafiada, reemplazarla por una nueva), llenar
el depdsito comprobando que no hay pérdidas ni por la brida ni por el grifo.

Llenar el equipo segun las instrucciones de puesta en funcién y comprobar su estanqueidad.

En el caso de un agua particularmente dura, es aconsejable realizar una descalcificacion del acumulador por lo menos una vez al
afo.

Comprobar periédicamente la funcionalidad de la valvula de seguridad y del termostato de control de la temperatura asi como de
todos los accesorios que participan en el funcionamiento del equipo.

Comprobacion de los anodos

El acumulador superior esta protegido contra la corrosion mediante un tratamiento de vetrificacion de la superficie interna y de los
serpentines de intercambio.

Ademas, el acumulador superior esta dotado de anodo anticorrosién de magnesio: la duraciéon depende del funcionamiento y de la
calidad del agua.

El anodo se puede inspeccionar (es aconsejable hacerlo por lo menos una vez al afio) y reemplazar.

Después de la inspeccién y en su caso de la sustitucion, comprobar la estanqueidad del acumulador.

Si se tiene que reemplazar, utilizar repuestos originales.

9. GARANTIA

El anodo de magnesio se debe considerar como parte sujeta a desgaste normal.

La garantia se considera valida solo si la instalacion y el mantenimiento han sido efectuados por personal profesionalmente
cualificado.

Los acumuladores estan sujetos al uso y mantenimiento habitual, con atenciéon y cumplimiento de las temperaturas indicadas y la
presion de ejercicio, control y sustitucion del anodo de magnesio periddico (preferentemente cada 6 meses), indice de Langelier del
agua comprendido entre 0 e +0,4 , dureza entre 10°f y 25°f.

ATENCION

El acumulador esta disefiado para funcionar bajo presion positiva.

El funcionamiento del acumulador en vacio puede provocar daifos irreparables no cubiertos por la garantia. Por lo
tanto, en caso de posible funcionamiento en vacio, el instalador debe prever la instalaciéon de dispositivos de proteccién
especificos (valvula antivacio).

Por ejemplo, pueden darse condiciones de vacio en sistemas en los que uno o mas usuarios estan situados a una altura
inferior a la altura del acumulador.
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PT

ACUMULOS PARA A PRODUCAO DE AGUA QUENTE SANITARIA E PUFFER COM BOMBAS DE
CALOR AR-AGUA

Prezados Senhores,

agradecemos pela preferéncia que nos foi dada ao escolher e adquirir as nossas caldeiras. Solicitamos que leia com atengdo estas
instrugdes relativas ao modo correcto de instalagao, uso e manutencgéo destes aparelhos.

1. NOTAS GERAIS

Este manual de instrugdes, que constitui parte integrante e essencial do produto, devera ser entregue pelo instalador ao usuario, que
devera conserva-lo com cuidado para as futuras consultas.
Este manual de instrugbes devera acompanhar sempre o produto, caso este seja vendido ou transferido.

ATENGAO

Este produto foi construido para aquecer e acumular agua para usos sanitarios; portanto devera ser ligado a um sistema
de aquecimento, aos painéis solares, e a rede hidrica de distribuigao, compativelmente aos seus desempenhos e a sua
poténcia.

Qualquer outro uso deve ser considerado improprio e portanto perigoso para pessoas, animais e/ou coisas.

A instalagéo devera ser feita respeitando as normas em vigor e conforme as instru¢des do fabricante, indicadas neste manual: uma
errada instalagdo pode vir a causar danos a pessoas, animais e/ou objectos, danos dos quais o fabricante ndo sera considerado
responsavel.

Os danos causados por erros de instalagdo ou de uso, ou devidos ao ndo cumprimento das instru¢gdes do construtor, anulam
qualquer responsabilidade contratual e extracontratual do fabricante.

Antes de instalar o produto, verifique que os dados técnicos do mesmo correspondam ao quanto requerido para um seu correcto
emprego no sistema.

Além disso, verifique que o produto esteja integro e que ndo tenha sofrido danos durante o transporte e as operagdes de movimentagao:
nao instale produtos manifestamente danificados e/ou defeituosos.

Para todos os produtos com acessorios (incluidos aqueles eléctricos), deverao ser utilizados somente acessoérios originais, fornecidos
pelo fabricante.

No acto da instalag&o, ndo jogue as embalagens no ambiente: todos os materiais s&o reciclaveis e portanto devem ser enviados para
as areas especiais de recolha selectiva.

Apos ter removido a embalagem, certifique-se de que os elementos da embalagem (grampos, sacos de plastico, poliestireno
expandido, etc.) ndo foram deixados ao alcance das criangas, pois sdo potenciais fontes de perigo.

No caso de avaria e/ou funcionamento defeituoso do produto, desactive-o e abstenha-se de tentativas de conserto ou de intervencao
directa: dirija-se exclusivamente a pessoal qualificado.

A eventual reparagao do produto devera ser realizada utilizando pegas sobressalentes originais.

O néo respeito do quanto mencionado acima pode comprometer a seguranga do produto e expor pessoas, animais e/ou objectos a
perigo.

ATENGAO

Providencie uma manutengao periodica do produto conforme o programa especificado na apropriada seccio deste
manual.

Uma correcta manutengao do produto permite ao mesmo de trabalhar nas melhores condigoes, respeitando o meio
ambiente e em plena seguranga para pessoas, animais e/ou objectos.

Uma manutengao incorrecta seja nos modos seja nos tempos, pode ser fonte de mau funcionamentos ou de perigo para
pessoas, animais e/ou objectos.

Antes de efectuar qualquer operacao de limpeza ou de manutengao, destaque o produto da rede de alimentagao através de
apropriados 6rgaos de interceptagao.

Para as intervengdes de manutengédo e de reparacgado, dirija-se exclusivamente a pessoal qualificado, possuidor dos requisitos
estabelecidos na legislacao em vigor.
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2. CARACTERISTICAS TECNICAS

Dados técnicos u.m. WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Classe energética - B B
Espessura de isolamento mm 70 70
Disperséo w 73 84
Volume util de acumulo acs I/ m?3 270/0,27 450/0,45
Superficie da serpentina m? 3,3 6
Conteldo de agua da serpentina | 20,2 51,5
Volume util do puffer |/ m3 80/0,08 74 /0,07
Dimensbes — didmetro x altura mm 690 x 1925 790 x 2040
Peso liquido em vazio kg 150 200
Peso bruto em vazio kg 156 207
Pressdo maxima de exercicio sanitario / serpentina bar 10 10
Pressdo maxima de exercicio puffer bar 6 6
Temperatura maxima de exercicio °C 95 95
Dimensées e ligagées
D@ Ref. u.m. WHDHP WHDHP
N & 300 SSH 500 SSH
B = NS : - A mm 550 650
B /EP o B mm 1755 1850
e/ C mm 1300 1020
3 #‘?}? ° D mm 875 750
- . E mm 340 235
F mm 160 135
G mm 160 135
7 H mm 340 235
J mm 675 565
K mm 765 650
L mm 940 805
M mm 1425 1520
N mm 1675 1710
0] mm 1755 1850
P mm 1925 2040
— Q mm 690 790
I R mm 150 150
4
Fig. 1
Ref. Descrigao u.m. WHDHP | WHDHP Ref. Descrigao u.m. WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 Ida acs polegadas 1%F 9 Envio sistema polegadas 1F
2 Anodo polegadas 1%F 11 Entrada de agua fria polegadas 1F
Termdémetro 12 Retorno serpentina polegadas 1%F
3 (incluido) polegadas 72 F 13 Recirculagédo polegadas V2 F
4 Resisténcia elétrica polegadas 1%F 14 Ida serpentina polegadas | 1%F 1F
Pogo para sonda 15 Ida acs polegadas 1F
5 (incluido) polegadas %F 16 Flange mm 180/120
6 Envio de PdC polegadas 1F 17 Terra - Porca D6
7 Retorno para PdC polegadas 1F
8 Retorno sistema polegadas 1F
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3. FUNCIONAMENTO

Este acumulador permite um facil abastecimento de agua quente seja para uso doméstico que para uso industrial.

Integra-se facilmente e sem problemas com qualquer sistema de aquecimento.

O acumulador ¢é ligado a rede de distribuicdo hidrica através da unido para a agua fria e as utilizagdes através da unido da agua
quente. Se de uma utilizagéo é retirada agua quente, a agua fria entra no acumulador onde é aquecida na temperatura programada
no eventual termostato.

Aconselha-se regular a temperatura entre 60 e 65 °C, pois esta temperatura garante os melhores desempenhos do aparelho e ao
mesmo tempo garante:

* maxima higiene;

¢ maxima economia;

+ atraso da formagéao de calcario.

O aquecimento da agua sanitaria no reservatoério do acumulador ocorre com a passagem da agua quente de aquecimento que circula
na serpentina dentro do mesmo aparelho.

4. INSTALAGCAO

ATENGAO

Este produto é destinado ao aquecimento de agua sanitaria a uma temperatura inferior aquela de ebulicdo a pressao
atmosférica e deve ser necessariamente ligado a um sistema de aquecimento e a uma rede de distribuicdo de agua
quente sanitaria, compativelmente aos seus desempenhos e a sua poténcia.

ATENGAO

As seguintes operag6es devem ser executadas por pessoal profissionalmente qualificado.

Inobservancia desta prescricdo anulara a garantia do produto.

Antes de colocar em funcionamento, convém verificar o aperto dos parafusos do flange, aplicar um binario de 20 Nm.
O indice de Langelier da agua, na temperatura de exercicio, deve estar entre "0" e "+0,4", dureza entre 10°f e 25°f.

Posicionamento

O local de instalacéo deve ser protegido do gelo.
O acumulador deve ser posicionado proximo do gerador de calor. Deste modo evitam-se inuteis dispersdes de calor. Se isso n&o for
possivel, isole devidamente os tubos de adugéo.

O seu posicionamento deve permitir efectuar devidamente a colocagéo seja dos tubos para a agua sanitaria que os tubos para a
agua de aquecimento.

Ligacado da dagua e operagoées preliminares

A posicao das unibes e a sua fungéo estao indicadas nas Fig. 1.

Aconselha-se instalar o acumulador préximo do ponto de maior colecta de agua quente, a fim de evitar dispersdes de calor ao longo
das tubagens e possivelmente perto de uma descarga para facilitar as eventuais operacdes de esvaziamento.

No tubo de alimentacéo da agua fria deve ser montada, a montante do permutador de calor, uma valvula de seguranca tarada a uma
pressao maxima de 10 bar em fung¢ado da pressdo maxima de exercicio do acumulador.

O tubo de ligacéo entre o permutador de calor e a valvula de seguranga ndo deve ser absolutamente interceptada, pois podem vir a
ocorrer danos ao permutador de calor devidos a sobrepresséo.

Preste atengdo na fase de instalagédo da valvula de segurancga, evitando forga-la no final do curso e adultera-la.

Um ligeiro gotejamento da valvula de seguranga € normal na fase de aquecimento; por este motivo & aconselhavel liga-la numa
descarga sifonada.

Caso nao exista uma pressao de rede proxima dos valores de taragem da valvula, é necessario aplicar um adequado redutor de
pressdo posicionado o mais longe possivel do acumulador.

ATENGAO

Caso o sistema apresente ou um redutor de pressao, pelo motivo acima descrito, e/ou uma valvula de retencgao, é
obrigatorio instalar um vaso de expansido que possua uma capacidade que nao seja menor que 5% da capacidade
nominal de cada acumulador.
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Entre a valvula de seguranga e o vaso de expansao, ndo interponha alguma valvula de retengéo.
Geralmente, em todo caso & aconselhavel, para a tutela do acumulador e da rede, a instalagdo do vaso de expansdo com as
caracteristicas definidas acima.

Encha a apropriada cAmara de membrana do vaso de expans&o conforme as instrugdes do fabricante.
Monte um termdstato de controlo da temperatura da agua com taragem max. de 80°C e regule-o a uma temperatura de cerca 60°C
para reduzir a formagéo de calcario.
Antes de efectuar a ligagéo do acumulador a rede, é necessario enché-lo completamente de agua efectuando as seguintes operagdes:
+ abra a torneira de alimentacéo da agua fria;
» abra uma torneira de utilizagdo da agua quente (ex. banheiro, pia, etc.) para a saida do ar e espere um fluxo constante de agua
em todas as torneiras da agua quente;
+ verifique a auséncia de perdas ao longo das varias ligagbes hidraulicas.
Na presenca de agua dura com um valor de dureza >20°f, & aconselhavel a instalagdo de produtos especificos a fim de evitar o
excesso de precipitagéo calcaria.
Especificamos que alguns dispositivos sdo semelhantes as valvulas de ndo retorno e portanto o seu emprego comporta na obrigagéo
da instalagdo de um vaso de expansao adequado.
O acumulador esta predisposto para a ligagdo numa tubagem de recirculagédo: tal tubo se estiver montado deve ser isolado.

Para o funcionamento da recirculagdo ocorre instalar uma bomba dotada de temporizador de funcionamento ou de um termdstato de
contacto minimo, para obter a sua activagéo para o resfriamento da agua de recirculagéao.

No caso de falta de utilizagcdo da unido, preveja uma tampa de retengéo.
Os tubos de entrada e de saida devem ser ligados nos pontos pré-estabelecidos do permutador de calor.

» Caso sejam encontradas impurezas na agua da rede, instale um adequado filiro e assegure-se de que os circuladores tenham
caudal e prevaléncia suficientes e que funcionem regularmente.

» Assegure-se de que as sondas de detecgdo do termdstato e do termémetro estejam posicionadas correctamente.
+ Assegure-se de que os controlos termoestaticos actuem correctamente.

Dimensionamento do vaso de expansao

Nos sistemas com anéis de recirculagéo sanitarios, deve-se considerar também o volume de agua presente nas tubagens.

Tipo Dim. min. vaso exp. Dim. max. vaso exp.
300 18 25
500 25 50

Os reservatorios respeitam os requisitos fundamentais da Diretiva Europeia 2014/68/UE (PED) relativa aos equipamentos sob
pressao, em conformidade com o art. 4.3.

5. COLOCAGAO EM FUNGAO

Quando a instalagéo for concluida, efectue o enchimento da agua para uso sanitario através da introdugao de agua fria e eliminando
0 ar no circuito abrindo uma torneira.

Controle periodicamente que todos os dispositivos de comando, regulacdo e controlo funcionem regularmente.

ATENGAO

A colocagado em fungao deve ser efectuada por pessoal profissionalmente qualificado.

Enchimento da serpentina

A serpentina de permuta do aparelho esta ligada ao circuito de aquecimento, portanto, para garantir a circulagéo de fluido no seu
interior, basta assegura-se de que a presséo da agua dentro do gerador seja suficiente para o seu correto funcionamento.

Para o correto funcionamento do gerador, consulte as relativas instrugdes.
Enchimento do acumulador

Para efectuar tal operagéo, € necessario equipar o sistema com uma torneira de carga do circuito sanitario da rede.
Em seguida, abra a torneira de carga do permutador de calor e efectue a purga do circuito com a abertura de um ponto de colecta.

Esvaziamento do acumulador

Para efectuar o esvaziamento, feche a torneira de carga da rede, ligue um tubo flexivel a unido de descarga e coloque a outra
extremidade numa zona equipada com descarga externa.

Abra um ponto de colecta e deixe a agua sair, em seguida abra a unido e complete o esvaziamento.
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6. PERDAS DE CARGA NAS SERPENTINAS

Perdas de carga na serpentina
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7. ESQUEMA DE PRINCIPIO

Os esquemas indicados devem ser considerados meramente indicativos, com o objetivo de descrever a logica de funcionamento.
N&o substituem os esquemas de sistema necessarios para a instalagdo dos componentes.

1

PEgu ey
L LH

80 lit. — WHDHP 300 SSH =
74 lit. — WHDHP 500 SSH

- i
Ref. Descrigao Anotagoes Ref. Descrigao Anotagoes

A | Sistema de aquecimento / arrefecimento - 12 Jungédo 1" %4 - 1" M-M (™)
B Rede hidraulica - 13 Vélvula de purga (***)
C Recirculagéo - 16 Resisténcia elétrica (™)
1 Bomba de calor - 17 Acumulo WHDHP SSH (™)
2 Quadro de comandos — interface de ) 18 Torneira %2 “ (**)

utilizador 19 Sonda (**)
3 Sonda externa remontavel (**) 20 Valvula de seguranga (***)
4 Jungdes de 1" M-M **) 21 Vaso de expans&o sanitario (***)
5 Tubos flexiveis 1" F - F ") 22 Vaso de expansdo aqu. extra (***)
6 Torneiras 1 “M - F (™)
7 Valvula antigelo ****)
8 Mangas 1" F-F (™)
9 Filtroem Y 1” F-F (**)
10 Valvula desviadora de trés vias (**)

*) Incluido no fornecimento da Bomba de calor

(**)  Acessorio extra

(**) Na&o incluido nos acessorios extra Fondital

(****) A utilizar se nao for adicionada solugéo de glicol a agua do sistema. Nao protege a bomba de calor em caso de falta de
alimentagao elétrica.
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8. MANUTENGAO E LIMPEZA

ATENGAO

Antes de executar qualquer intervencido de manutengao, esvazie o aparelho.

Indicagbes gerais

Para a limpeza das partes externas do acumulador, basta utilizar um pano humedecido com produtos idéneos para o fim, encontrados
no comeércio.

Em todo caso, sdo desaconselhados produtos abrasivos, solventes, benzinas, alcool, etc.

Nao use agua.

Ao menos uma vez por ano, verifique o estado do dnodo de protecgdo que esta montado na flange. Tal controlo pode ser efectuado
directamente através da abertura da flange, ou externamente através de um multimetro.

Caso o anodo esteja esgotado, substitua-o com um novo.

No caso de instalagdo em ambientes sujeitos ao gelo, o aparelho deve ser mantido em fungdo ou esvaziado completamente.

Para evitar a corrosdo, os anodos devem ser controlados a cada 12 meses mas, onde as aguas séo particularmente agressivas, as
inspecdes devem ser feitas a cada 6 meses; se 0 anodo possui secgao inferior a 22 mm, deve ser substituido, se estiver coberto de
calcario, deve ser limpo.

Inspecgéao e limpeza interna do acumulador

Para a limpeza interna do acumulador, esvazie o aparelho, retire a cobertura desaparafusando os parafusos da calota de plastico.
Execute a desmontagem da contra-flange das aberturas de inspecgao.

Durante a limpeza, preste atengéo para nao danificar o esmalte do acumulador e do permutador de calor (serpentina).

A limpeza podera ser efectuada com um jacto de agua e, se necessario, com o auxilio de uma adequada ferramenta de material
plastico e madeira para eliminar os sedimentos mais resistentes.

Ao final da operagéo, volte a montar a flange aplicando a junta de vedacéo (caso estiver danificada, substitua-a com uma nova),
encha o acumulador verificando se ndo existam perdas nem da flange, nem da torneira.

Encha o aparelho conforme as instrugdes de colocagdo em fungéo e verifique a sua estanqueidade.

No caso de agua particularmente dura, é aconselhavel efectuar ao menos uma vez por ano a descalcificagdo do acumulador.
Verifique periodicamente o funcionamento da valvula de seguranga e do termédstato de controlo da temperatura e de todos os
acessorios envolvidos no funcionamento do aparelho.

Verificacdo dos 4nodos

O esquentador superior é protegido contra a corrosdo por meio de um tratamento de vitroporcelanagem da superficie interna e das
serpentinas de mudancga.

O esquentador superior também é dotado de anodo anticorrosdo de magnésio: a duragdo depende do funcionamento e da qualidade
da agua.

O anodo pode ser inspeccionado (aconselha-se efectuar tal operagdo pelo menos uma vez por ano) e pode ser substituido.

Apos a inspecgao e/ou eventual substituicao, € preciso verificar a estanqueidade do acumulador.

A substituicdo deve ser efectuada com pegas sobresselentes originais.

9. GARANTIA

O anodo de magnésio deve ser considerado parte sujeita a desgaste normal.

A garantia sé6 é valida se a instalagdo e a manutencgao foram realizadas por pessoal profissionalmente qualificado.

Os esquentadores estdo sujeitos ao uso e a manutengao habituais, com atengdo e o cumprimento das temperaturas indicadas e da
pressao de exercicio, controlo e substituicdo periédicos do anodo de magnésio (melhor se a cada 6 meses), indice de Langelier da
agua entre 0 e +0,4 , dureza entre 10°f e 25°f.

ATENGAO

O acumulador foi concebido para funcionar sob pressao positiva.

O funcionamento do acumulador sob vacuo pode provocar danos irreparaveis nao cobertos pela garantia. Por isso, em
caso de eventual funcionamento sob vacuo, o instalador deve prever a instalagédo de dispositivos de protecao especificos
(valvula anti-vacuo).

Por exemplo, podem ocorrer condigoes de vacuo em instalagées em que um ou mais usuarios estejam situados a uma
altura inferior a altura do acumulador.
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HASZNALATI MELEG ViZz (HMV) TAROLO, PUFFER TAROLOVAL OSSZEEPITVE, LEVEGO-Viz
HOSZIVATTYUHOZ

Tisztelt Felhasznalo!

Kdszonjik, hogy a Fondital gyar termékét valasztotta. Kérjik, figyelmesen olvassa el a "Szerelési és Hasznalati Utasitas" (réviden:
Gépkonyv) el6irasait, a szakszer( szerelés, a rendeltetésszer(i hasznalat és megfelel§ karbantartas érdekében.

1. ALTALANOS TUDNIVALOK

A Gépkonyv a tarolo elvalaszthatatlan része. A kivitelezOnek a beépitést kdvetSen at kell adnia a Gépkonyvet a felhasznalonak.
Keérjuk a Gépkonyvet megdrizni és a készlilék, vagy esetleg az ingatlan értékesitésekor atadni az uj tulajdonosnak.

FIGYELEM

A tarolé hasznalati meleg viz (HMV) eldallitasara és tarolasara szolgal, ennek érdekében csatlakoztatni kell egy
hétermel6hoz, az ivoviz és HMV halézathoz, 6sszhangban az igényekkel és a lehetéségekkel.

A berendezés alkalmatlan ett6l eltéré, barmely mas célra tértén6 hasznalatra. Az ilyen hasznalat veszélyes lehet emberre,
allatra és/vagy anyagi karokat is okozhat.

A szerelés soran az érvényben 1év6, vonatkozd szabvanyokat és a gépkonyv utasitasait be kell tartani. A hibas szerelés veszélyt
jelenthet emberekre, allatokra és/vagy anyagi karokat is okozhat. Hibas szerelésbél ered6 karokért a gyartd nem vallal felelésséget.

A nem megdfelel6 szerelés személyi és/vagy vagyoni sérllést okozhat. A gyartét nem terheli felelésség a termék nem rendeltetésszeri
hasznalata, és/vagy szakszer(itlen szerelése miatt bekdvetkezett karokért.

A tarold telepitése el6tt a kivitelezé gy6z6djon meg, hogy a tarolé miiszaki adatai megfelelnek a beépitéshez és a rendeltetésszerii
hasznalatahoz sziikséges elvarasoknak.

Ellenérizze a tarolo épségét, sérilt vagy hibas terméket nem szabad beszerelni! Ne vegyen at a sérilt terméket a szallitotdl,
jegyz6konyet kell késziteni, amennyiben a kiszallitott termék hibas. Ha a kivitelezés soran, a helyszinen sériil a termék, akkor a
kivitelez6nek kell gondoskodni a sértilt termék kicserélésérdl.

A termékekhez csak gyari tartozékokat hasznaljon, beleértve az elektromos fiitébetéteket is.
A csaomagolasi hulladékot megfelel6 szelektiv gyljtékbe kell szallitani, mert Gjrahasznosithaté minden eleme.
A csomagolé anyagot (fémkapcsok, folia, habszivacs, faanyag) ne hagyja a helyszinen, mert gyermekekre veszélyt jelenthet!

Meghibasodas vagy elégtelen mikddés esetén kapcsolja ki a berendezést, ne probéljon javitani vagy a berendezés belsejébe nyulni:
hivjon szakképzett szerel6t.

A berendezés javitasahoz, csak eredeti, gyari alkatrészek hasznalhatok.

Az el6zbekben leirtak mell6zése kihathat a berendezés biztonsagos miikodésére, veszélyes lehet emberre, allatra és az anyagi
javakra.

FIGYELEM

Gondoskodjon a tarolé rendszeres karbantartasarél, a Gépkonyv karbantartasra vonatkozo6 fejezetében talalhato
eléirasoknak megfelel6en.

A karbantartasok rendszeres elvégzése biztositja, hogy a tarolé6 megfelel6 miiszaki allapotban lizemeljen és biztonsagos
kornyezetet teremtsen embernek, allatnak és/vagy anyagi javainknak.

Hianyos vagy - akar rendszerességét, akar tartalmat tekintve - nem megfelelé karbantartas meghibasodashoz vezethet,
veszélyes lehet emberre, allatra és/vagy anyagi karokat is okozhat.

Barmilyen tisztitas vagy karbantartasi felacdat végzése elétt, valassza le a tarol6 elektromos részeit az villamos halézatrol
megfeleld, minden poéluson levalaszté eszkoz segitségével (pl. kismegszakité lekapcsolasa, dugvilla kihtiizasa a dugaljbél .

A félreértések elkerlilése érdekében tanacsoljuk a felhasznalénak, hogy a tarold karbantartasat és javitasat olyan szakemberre
bizza, aki tisztaban van az 6sszes vonatkozo, érvényben lévd jogi/miszaki elbirassal és szabvannyal és megfelel§ szakértelemmel
rendelkezik a munkak elvégzéséhez.
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2. MUSZAKI ADATOK

Miiszaki jellemzdék Mértékegység WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Energiahatékonysagi osztaly - B B
Hészigetelés vastagsaga mm 70 70
Hoéveszteség W 73 84
HMV tarolt vizmennyiség I/ m?3 270/0,27 450/ 0,45
Csokigyo felllete m? 3,3 6
Csokigy6 viztartalma liter 20,2 51,5
Puffer hasznos térfogat |/ m3 80/0,08 74 /0,07
Méretek — atmér6 x magassag mm 690 x 1925 790 x 2040
Ures tdmeg, burkolat nélkiil VAGY Ures témeg kg 150 200
Tomeg Uresen VAGY Csomagolt iires tdmeg kg 156 207
Megengedett HMV/csékigyd nyomas bar 10 10
Megengedett puffer izemi nyomas bar 6 6
Megengedett tzemi hdmérséklet °C 95 95
Befoglalé méretek és csatlakoz6 csonkok
D@ Jel Mértékegység WHDHP WHDHP
# B mm 1755 1850
el C mm 1300 1020
D mm 875 750
E mm 340 235
F mm 160 135
G mm 160 135
7 H mm 340 235
= J mm 675 565
K mm 765 650
L mm 940 805
M mm 1425 1520
N mm 1675 1710
@) mm 1755 1850
P mm 1925 2040
Q mm 690 790
R mm 150 150
abra 1
Jel Megnevezés Mértékegység | WHDHP | WHDHP Jel Megnevezés Mértékegység | WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 | Meleg viz csatlakozas coll 1 %" BM 9 | Rendszer el6remend coll 1" BM
2 | Magnézium védéandd coll 1 %" BM 11 Ivoviz csatlakozas coll 1" BM
3 Kérszémlapo's hémérd coll " BM 12 HMV f(]tés vi'ss.%a coll 1 1/:" BM
(tartozék) 13 HMV cirkulacio coll 2" BM
4 Elektror?o"s tﬁtébetét coll 1%"BM 14 HMV fiités elére coll 1" 1" BM
5 Meriiléhively ool 14 BM : : BM
(tartozék) 15 | Meleg viz csatlakozas coll 1" BM
6 | Hoszivattyu eléremend coll 1" BM 16 Tisztito nyilas mm 180/120
7 | Hoészivattyl visszatérd coll 1" BM 17 Féldel6 saru - M6 anya
8 | Rendszer visszatérd coll 1" BM
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3. MUKODES

A tarolot lakossagi és kozlleti létesitményekben, hasznalati meleg viz (HMV) elballitasara tervezték.

Héforras tipusatol figgetlenil, zart rendszer(i, melegvizes flitési rendszerekben hasznalhato.

Atéaroldt ra kell kotni az ivoviz- és a meleg viz haldzatra, a megfelel6 csatlakozasokon. Meleg viz elvétel esetén a haldzat feldl hideg
viz aramlik a tartalyba, a lehdil§ vizet a tarold, egy héfokkapcsolo jele alapjan, ismét felmelegiti.

A HMV hémérséklet javasolt bedllitasi értéke 55-60°C kozott van, ez biztositja a hatékony mikddését, valamint:

* higiénikus vizmin&séget;

+ gazdasagos Uzemeltetést;

« alacsony mértéki vizké képz6dést.

A taroléban a HMV felf(itését a flité cs6kigy&ban elkilonitve keringd, kilsé héforras altal biztositott flitékdzeg végzi.

4. TELEPITES

FIGYELEM

A tarolot atmoszférikus nyomashoz tartozé forraspont alatti hémérsékletii, hasznalati meleg viz (HMV) eléallitasara
tervezték. Ennek érdekében csatlakoztatni kell egy hétermel6hoz, az ivoviz és HMV halézathoz, 6sszhangban a igényekkel
és a lehetéségekkel.

FIGYELEM

A tarol6 telepitését csak megfelelé szakképesitéssel és gyakorlattal rendelkezé személy végezheti.

A jotallas megsziinik, amennyiben a szerelést nem szakképzett személy végzi.

Uzembe helyezés elétt kérjitk, gy6z6djon meg a csatlakozasok tomoérségérdl (20 Nm meghuzasi nyomaték ajanlott).
A viz Langelier indexe 0 és +0,4, a francia skala szerint mért keménysége 10°f és 25°f kozott kell legyen.

A telepités helyének megvalasztasa

A tarolét csak fagymentes helyiségbe szabad telepiteni.

A puffert a hétermel6hoz (hészivattyuhoz) a lehetd legkzelebb kell telepiteni, hogy a csévezetéki h6veszteségek ne legyenek nagyok.
A hészivattyu és a puffer kozotti cs6szakaszokat megfeleld vastagsagu hészigeteléssel kell ellatni. Monoblokkos hészivattyuk esetén
a vizkor fagyvédelmérdl gondoskodni kell!

A tarolét ugy kell elhelyezni, hogy a fltési és HMV csatlakozo vezetékek szerelhetdk legyenek.
Csovezetékek bekotése, elokészités az ilizemre

A taroldn talalhatod csatlakozasok rendeltetése és helyzete abran lathaté abra 1.

Ajanlott a tarolét a HMV csapoldkhoz kézel elhelyezni, hogy a cséhaldzati veszteségek alacsonyak legyenek. A taroléhoz kdzel
legyen lefoly6 csatlakozas, hogy az Urités kényelmesen elvégezhetd legyen.

A hidegviz vezetékbe, a tarolo el6tt, egy HMV biztonsagi szelepet kell beépiteni, dsszhangban a tarolé6 megengedett tzemi
nyomasaval. A biztonsagi szelep névleges lefivatasi nyomasa legfeljebb 10 bar Iehet.

A biztonséagi szelep és a tarold kdzé tilos szerelvényt beépiteni, hogy a nyomasnévekedés akadaly nélkil a biztonsagi szelepre
hasson.

A biztonsagi szelepet beszerelését figyelmesen végezze el. Ne zarja le a kifolyd agat, ne hasznalja Uritéshez.
A tarol¢ felflitése alatta biztonsagi szelep csdpoghet, ez normalis jelenség. Kdsse be a szelepet blizzaron keresztil egy lefolydba.

A biztonsagi szelep leflvatasi értékéhez kozeli haldzati viznyomas esetén, épitsen be egy megfelel6 nyomascsokkentét, lehetdleg a
tarolotol tavolabb.

FIGYELEM

Amennyiben a hidegviz csatlakozasaba nyomascsokkentd és/vagy visszacsap6 szelep vam beépitce, kotelez6 egy HMV
tagulasi tartaly felszerelése. Ennek térfogata a HMV tarolé névlieges méretének legalabb 5% -a legyen.
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A biztonsagi szelep és a tagulasi tartaly kdzoétt visszacsapo szelepet tilos beépiteni.
Altalaban, a késziilék és a rendszer védelme érdekében, érdemes HMV tagulasi tartalyt beépiteni az eléz6ekben leirtak szerint. A
tagulasi tartaly elényomasat a gyarto eléirasa szerint kell beallitani.
A tagulasi tartaly elényomasat a gyarto utasitasa szerint kell beallitani.
Héfokkapcsold hasznalata esetén olyat valasszon, aminek a legmagasabb beallithatd hémérséklete legfeljebb 80 ° C, de ne allitsa
60 ° C folé, az erGs vizkbkepzbdés elkerllése miatt.
Atarolé ivovizhalozatra csatlakozasa a kdvetkez6 sorrendben térténhet:
+ nyissa ki a hidegviz halézat felé az elzard golyéscsapot;
* nyisson ki egy melegviz csapot (pl. firdékad, mosdd, stb.) és addig folyassa a vizet, amig egyenletes (levegémentes) vizsugar
nem jon a csapbdl;
+ ellenbrizze a csatlakozasok tomdorségét.
Kemény (francia skala szerint tobb, mint 20°f) halézati viz esetén, javasolt vazlagyitd beépitése, a vizk6képz&dés csokkentése
érdekében.
Bizonyos szerelvények hasonléan viselkednek a visszacsapo szelepekhez, ilyen esetekben tagulasi tartalyt kell beépiteni.
Atéroldt ra lehet kétni a HMV cirkulaciés haldzatra, amennyiben van ilyen. A cirkulacios vezetéket hészigetelni kell.
A cirkulacié miikédéséhez be kell épiteni egy szivattyut, amit idékapcsoléval vagy mas médon, de vezérelnek, a folyamatos tizembdl
adodé lehilés elkerllése érdekében.
A nem hasznalt csatlakozasokat téméren le kell zarni.
A kuloénbozé csatlakozo vezetékeket, a tarold rajzan megadott csonkelrendezésnek megfeleléen kell bekotni.
» Szikség esetén épitsen sz(irét az ivoviz bejové agaba és ellendrizze a csatlakozé szivattyik miikodését, a tomegaramokat és az
emelémagassagot.
 Ellenérizze, hogy az NTC érzékeld vagy héfokkapcsold megfeleléen van elhelyezve.

+ Ellen6rizze a hémérséklet szabalyozé miikddését.

Tagulasi tartaly méretezése (HMV oldal)

HMV cikrlacios ag kiépitése esetén, a cirkulacios agban Iévé vizmennyiséget is figyelembe kell venni a méretezésnél.

Tarolé tipus HMV tagulasi tartaly min. mérete HMV tagulasi tartaly max. mérete
300 18 25
500 25 50

A tartalyok megfelelnek a nyomas alatti berendezésekre vonatkozé 2014/68/EU (PED) eurdpai iranyelv 4.3 cikkében szerepld
alapvet6 kdvetelményeknek.

5. BEUZEMELES

A szerelés befejezése utan toltse fel a taroldt az ivoviz haldzatrdl és nyissa meg a HMV csapokat a rendszer légtelenitéséhez.
Idénként ellendrizze a héfokkapcsold mikodését.
Ellenérizze, hogy a rendszer hémérséklet szabalyozdsa megfeleléen mikddik.

FIGYELEM

A tarol6 belizemelését csak szakképzett és gyakorlott személy végezheti el.

A fiité csbkigyé feltdltése

A csékigyo a fltési rendszerhez, ezen keresztil a h6termel6hoz csatlakozik. Ellenérizze a csatlakozasok tdmorségét, a megfeleld
nyomast és légtelenitse a rendszert.
Olvassa at a h6étermeld gépkonyvét tovabbi részletekért.

A HMV tarolé6 feltoltése

A HMV oldalt az ivoviz halézatrdl kell feltdlteni. Nyissa meg a tarol6é halézati csatlakozo6 vezetékét és ezzel egyidében nyisson meg
legalabb egy HMV csapolét a légtelenitéshez, a meleg viz agon.
Zarja el a nyitott HMV csapold(ka)t, ha mar egyenletesen folyik ki a viz.

A HMV tarolé iiritése

Zarja el a tarolé haldzati ivoviz csatlakozasat és csatlakoztasson egy tomlét az Urit6 csapra. A tdomlé masik végét helyezze egy
lefolyéba.
Nyisson meg egy HMV csapolét a meleg viz 4gon, majd nyissa meg az Urité csapot és varjon, amig a tarolo ledrdl.
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6. NYOMASESES A FUTO CSOKIGYON

WHDHP 300 SSH fiité cs6kigyo nyomasvesztesége
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7. KAPCSOLASI RAJZ

A feltlintetett kapcsolasi rajz a miikédés elvének magyarazatat segiti. Nem helyettesiti az éplletgépész tervet és a koltségvetési
kiirast, a szerelvények tipusa és mennyisége eltérhet az elvi abratol.

R

PEgu ey
L LH

80 lit. — WHDHP 300 SSH e
74 lit. — WHDHP 500 SSH

Jel Megnevezés Megjegyzés Jel Megnevezés Megjegyzés
A Fltési/hltési rendszer - 12 1" Va - 17 KK sz(ikité kdzcsavar ()
B Ivoviz halozat - 13 Légtelenitd (***)
C HMV cirkulacio - 16 Elektromos flt6betét (™)
1 Hoészivattyu - 17 WHDHP SSH tarolé (**)
2 Beltéri kezel6egység - 18 2 “ golyéscsap (**)
3 Kulsé hémérséklet érzékeld (™) 19 HMV érzékeld (**)
4 1” KK kdzcsavar (™) 20 HMV biztonsagi szelep (***)
5 1” BB flexibilis csatlakoz6 (**) 21 HMV tagulasi tartaly (***)
6 1“ KB elzaro (**) 22 Kiegészit6 flitési tagulasi tartaly (**)
7 Fagyvédelmi szelep 1"KK ****)

8 1” BB karmantyu (™)
9 1" BB Y szlir6 (kotelezd!) (**)
10 HMV valtészelep (**)

) A hészivattyuval egytt szallitva

(**)  Kilon rendelhet6 tartozék, a Fondital kinalataban szerepel

(***)  Nem gyari Fondital tartozék

(****) Fagyveszély esetén alkalmazhatd, amennyiben a vizhez nincs fagyvéds adalék keverve. Aramsziinet esetén a hészivattyl
sérulhet!
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8. KARBANTARTAS ES TISZTITAS

FIGYELEM

A tarolo belsejében végzett karbantartasi munka elétt, mindig liritse le a tarolot.

Altalénos tudnivalok

A tarold mibér (skai) burkolatat puha toriékenddvel és megfelel6 tisztitdszerrel szabad tisztitani.

Ne hasznaljon surolészert, oldoszert, benzint, alkoholt vagy hasonldakat.

Ne hasznaljon vizet.

A HMV taroldba épitett védéandd allapotat évente legalabb egyszer ellenérizni kell. Elvégezhetd Urités nélkil anddaram méréssel
vagy a tisztitd nyilason at szemrevételezéssel, de ebben az esetben le kell Uriteni a tarolot.

Amennyiben az andd elfogyott, cserélje ki egy ujra.

Amennyiben a tarol6 felallitasi helyiségében a hémérséklet fagypont ala sillyedhet, a folyamatos flitését biztositani kell vagy le kell
Uriteni.

A korrozié elkerllése érdekében a véd6anddot évente ellenérizni kell. Ahol a halézati viz kiléndsen agressziv, az ellenérzést fél
évente kell elvégezni. 22 mm -nél révidebb anddot ki kell cserélni. A anddrél az esetleges vizké lerakddast el kell tavolitani.

A tdrol6 belsejének ellenbérzése és tisztitasa

A tarol6 a belsd részek tisztitashoz le kell Uriteni. Tisztitds kdzben a kilsé burkolat védelmérél gondoskodni kell.

Vegye le a tisztitd nyilas fedlapjat.

A tisztitas soran Ugyeljen arra, hogy ne sértse meg a tartaly és a f(it6 cs6kigyé zomancbevonatat.

A tisztitast vizsugarral végezze, a vizkd eltavolitdsahoz hasznaljon mianyag sortés kefét.

Végeztével szerelje vissza a tisztitdé nyilas fedelét, a tomitését sziikség esetén cserélje ki. Toltse fel a tarolot és ellendrizze a
tomorségeét.

Toltse fell a fltési rendszert és készitse el§ a tarol6t az inditdshoz a gépkonyv utasitasai szerint, ellendrizze a témorséget.

Kemény haldzati viz esetén a tarolot a vizkdtél évente meg kell tisztitani.

Ellenérizze rendszeresen a biztonsagi szelepek, a h6fokszabalyozé és minden olyan tartozék miikodését, aminek hatasa van a tarolo
mikodésére.

A védbandd ellenérzése

A HMV tarold (felll) belseje és a flitd csékigyo felllete zomancozot,t a korrézidvédelem érdekében.

A HMV tarol6 (felll) tartalamz egy magnézium véddanddot is. Az andd ellendrzésének idészaki gyakorisaga fligg a halozati
vizmin&ségtdl és a tarold hasznalatatol.

Az anddot évente legalabb egyszer ellendrizni kell, ha sziikséges cserélje ki.

Az andd cseréje vagy a tisztitd fedél megbontasa esetén, ellendrizze a tdmdrséget.

Csak eredet gyari alkatrészeket hasznaljon.

9. JOTALLAS

A magnézium andd normal kopésnak kitett alkatrész, cseréje esetén jotallasi igény nem érvényesitheté.
A jotallas egyk fontos feltétele, hogy a tarolé beépitését és karbantartasat szakképzett és gyakorlott szerel6é végezze.

AHMV taroldk rendeltetésszerli hasznalatdahoz hozza tartozik a rendszeres, éves (kemény viz esetén féléves) karbantartas elvégzése,
szllkség esetén a véddandd cseréje, a gépkdnyvben megadott Uzemi h6mérséklet és nyomasértékek betartasa. A viz Langelier
indexe 0 és +0,4, a francia skala szerint mért keménysége 10°f és 25°f k6z6tt kell legyen.

FIGYELEM

A hasznalati meleg viz tarol6 rendeltetésszerii hasznalata mindig tilnyomas alatti tizem.

A hasznalati meleg viz tarolé vakuum alatti izemben szerkezetileg karosodhat, amire jotallasi igény nem érvényesitheto.
Vakuum alatt lizem lehet6sége esetén a kivitelez6nek kotelessége a meleg viz tarolé védelmérdl gondoskodnia (pl.
vakuum ellen védé légbeszivé szelep beépitésével).

Vakuum alatti lizem példaul el6fordulhat olyan esetben, ha a meleg viz tarol6 alatt, a tarol6 magassaganal nagyobb
tavolsagban vannak telepitve fogyasztok.
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ZBIORNIKI DO PRODUKCJI CIEPLEJ WODY UZYTKOWEJ ORAZ ZBIORNIK BUFOROWY Z POMPAMI
CIEPLA POWIETRZE/WODA

Szanowni Panstwo,
Dziekujgc za wybér i zakup naszych kottéw grzewczych, prosimy o uwazne przeczytanie niniejszej instrukcji dotyczgcej prawidtowego
sposobu instalacji, uzytkowania i konserwacji wyzej wspomnianych urzadzen.

1. INFORMACJE OGOLNE

Instalator powinien przekazac¢ niniejszy podrecznik instrukcji stanowigcy integralng i nieodtgczng czesci produktu uzytkownikowi,
ktory ma obowigzek przechowywac go z nalezytg starannoscia.
W przypadku odsprzedazy lub przemieszczenia urzadzenia nalezy dotgczy¢ do niego te instrukcje obstugi.

UWAGA

Niniejszy produkt zostat zbudowany w celu podgrzewania i magazynowania wody do celéw uzytkowych, dlatego musi
by¢ podigczony do systemu grzewczego, paneli stonecznych i sieci dystrybucji wody, zgodnie z jego wydajnoscig i moca.
Wszelkie inne zastosowania sa uznane za niedozwolone, a tym samym za zagrazajace bezpieczenstwu ludzi, zwierzat i/
lub rzeczy.

Instalacja musi by¢ przeprowadzona zgodnie z obowigzujgcymi instrukcjami producenta, zawartymi w niniejszej instrukcji. Szkody
dotyczace oséb, zwierzat i/lub rzeczy, powstate wskutek btednie wykonanej instalacji wykluczajg wszelkg jego odpowiedzialnos¢.

Szkody powstate wskutek btednie wykonanej instalacji lub nieprzestrzegania zalecen producenta wykluczajg wszelkg jego
odpowiedzialnos¢ wynikajgcg z umowy i z innych postanowien.

Przed zainstalowaniem urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy jego dane techniczne spetniajg wymogi niezbedne do prawidtowego
podtgczenia go do systemu.

Ponadto nalezy sprawdzi¢, czy urzadzenie jest w stanie nienaruszonym i czy nie ulegto uszkodzeniom w trakcie transportu i
przemieszczania. Nie nalezy instalowac¢ urzadzen uszkodzonych i/lub z widocznymi usterkami.

Do wszelkich urzgdzen wyposazonych w akcesoria (w tym elementy elektryczne) nalezy stosowac¢ wytgcznie oryginalne, dostarczone
przez producenta akcesoria.

W trakcie instalacji prosimy o niezanieczyszczanie srodowiska opakowaniami: wszystkie materiaty, z ktérych sg one wykonane,
podlegaja recyklingowi, stad tez powinny by¢ kierowane do specjalnych punktéw odpowiedzialnych za segregacje sktadowanych
odpadow.

Po wyjeciu urzadzenia z opakowania, nalezy sie upewni¢, ze materiaty zawarte w opakowaniu (zszywki, torby plastikowe, styropian,
itp.) nie sg pozostawione w miejscu dostepnym dla dzieci, gdyz mogg one zagrazac¢ ich bezpieczenstwu.

W przypadku awarii i/lub wadliwego dziatania urzadzenia nalezy je wytgczy¢ i nie wykonywac¢ na wiasng reke napraw ani innych
bezposrednich dziatan na urzadzeniu. Nalezy zwrdci¢ sie do wykwalifikowanego serwisanta.

Ewentualna naprawa produktu powinna by¢ przeprowadzona z zastosowaniem oryginalnych czesci zamiennych.

Nieprzestrzeganie powyzszych zalecen zagraza bezpieczenstwu urzadzenia, ludzi, zwierzat i/lub rzeczy.

UWAGA

Okresowg konserwacje urzadzenia nalezy przeprowadzaé¢ zgodnie z programem opisanym w innym rozdziale niniejszej
instrukcji.

Prawidlowa konserwacja urzadzenia umozliwia prace w optymalnych warunkach, w poszanowaniu s$rodowiska
naturalnego i z zachowaniem petnego bezpieczenstwa ludzi, zwierzat i/lub rzeczy.

Nieprawidtowa konserwacja, zaréwno pod wzgledem sposobu wykonania, jak i terminu, moze powodowa¢ nieprawidtowe
dziatanie i stanowi¢ zrédto zagrozenia dla osob, zwierzat i/ lub rzeczy.

Przed przeprowadzeniem czyszczenia lub konserwacji nalezy odtagczy¢ produkt od zasilania za pomocga przeznaczonych do
tego celu elementéw odcinajacych.

Producent zaleca klientom, aby w celu konserwacji oraz naprawy urzgdzenia zwracali si¢ do wykwalifikowanego personelu,
przeszkolonego do wykonywania tego rodzaju czynnosci, posiadajgcego uprawnienia okreslone przez obowigzujgce przepisy.
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2. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA

Dane techniczne Jednostka WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Klasa energetyczna - B B
Grubos¢ izolacji mm 70 70
Dyspersja w 73 84
Objetos¢ uzytkowa pojemnika cwu I/ m3 270/0,27 450/0,45
Powierzchnia wezownicy m? 3,3 6
Zawartos¢ wody w wezownicy | 20,2 51,5
Objetos¢ uzytkowa bufora I/ m?3 80/0,08 74 /0,07
Rozmiary — $rednica x wysokosé mm 690 x 1925 790 x 2040
Masa prézniowa netto kg 150 200
Masa prézniowa brutto kg 156 207
Maksymalne cisnienie robocze sanitarne/wezownicy bar 10 10
Maksymalne cisnienie robocze bufora bar 6 6
Maksymalna temperatura robocza °C 95 95
Rozmiary i pofgczenia
D @) Odn. Jednostka WHDHP WHDHP
N N
— /EM B mm 1755 1850
el C mm 1300 1020
P ﬁ/@ ° D mm 875 750
- . E mm 340 235
F mm 160 135
G mm 160 135
7 H mm 340 235
= J mm 675 565
K mm 765 650
L mm 940 805
M mm 1425 1520
N mm 1675 1710
@) mm 1755 1850
P mm 1925 2040
— Q mm 690 790
B R mm 150 150
4
rys. 1
Odn. Opis Jednostka | WHDHP | WHDHP | | Odn. Opis Jednostka | WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 Odptyw cwu cale 1%F 9 Odptyw instalacji cale 1F
2 Anoda cale 1%F 11 Wilot zimnej wody cale 1F
Termometr 12 Doptyw wezownicy cale 1%F
3 (w zestawie) cale 7~ F 13 Recyrkulacja cale V2 F
4 Opornik elektryczny cale 1%F 14 Odptyw wezownicy cale 1%F 1F
Studzienka sondy 15 Odptyw cwu cale 1F
5 (w zestawie) cale %F 16 Kotnierz mm 180/120
6 | Odptyw od pompy ciepta cale 1F 17 Uziemienie - Nakretka M6
7 | Doptyw do pompy ciepta cale 1F
8 Doptyw instalaciji cale 1F
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3. DZIALANIE

Zasobnik ten umozliwia tatwe zaopatrzenie w cieptg wode zaréwno do uzytku domowego, jak i przemystowego.
W prosty i bezproblemowy sposéb mozna go wbudowa¢ w instalacje grzewcza.

Zasobnik podtgczony jest do sieci wodociggowej za pomocg przytgcza do zimnej wody oraz przylgcza zasilania cieptg woda. Z
jednego przytacza pobierana jest ciepta woda, a zimna woda wptywa do zbiornika, gdzie jest podgrzewana do temperatury ustawionej
na ewentualnym termostacie.

Zaleca sie wyregulowanie temperatury do 60°C i 65°, poniewaz taka temperatura gwarantuje lepszg wydajnos¢ produktu i jednoczes$nie
zapewnia:

* maksymalng higiene;

* maksymalng wydajnos¢;

* pdzne tworzenie sie kamienia.

Podgrzewanie wody uzytkowej w zbiorniku zasobnika odbywa sig poprzez przeptyw cieptej wody grzewczej, ktdra krgzy w wezownicy
wewnatrz zasobnika.

4. INSTALACJA

UWAGA

Produkt ten przeznaczony jest do podgrzewania wody uzytkowej do temperatury nizszej od punktu wrzenia pod ci$nieniem
atmosferycznym i koniecznie musi by¢ podiagczony do instalacji grzewczej oraz sieci dystrybucji cieptej wody uzytkowej,
zgodnie z jego wydajnoscia i moca.

UWAGA

Ponizsze czynnosci powinny byé przeprowadzane wylacznie przez wykwalifikowany personel.

Nieprzestrzeganie tych przepiséw spowoduje utrate waznosci gwarancji produktu.

Przed uruchomieniem dobrze jest sprawdzié, czy wszystkie sruby kotnierza sa dokrecone, stosujgc moment obrotowy
20 Nm.

Indeks Langeliera wody w temperaturze roboczej powinien by¢ zawarty w zakresie od ,,0” do ,,+0,4”, a twardos¢ od 10°f
do 25°f.

Pozycjonowanie

Pomieszczenie przeznaczone do instalacji powinno by¢ chronione przed mrozem.

Zasobnik powinien znajdowac¢ sie w poblizu generatora ciepta. W ten sposéb mozna unikng¢ niepotrzebnych strat ciepta. Jesli nie
bytoby to mozliwe, nalezatoby odpowiednio zaizolowac rury doprowadzajgce.

Jego umiejscowienie musi umozliwia¢ prawidtowe utozenie zaréwno rur do wody uzytkowej, jak i wody grzewcze;j.

Przytgczenie wody i wstepne czynnosci

Pozycja tacznikow i ich funkcja wskazana jest w rys. 1.

Zaleca sie zainstalowanie zasobnika w poblizu miejsca najwiekszego poboru cieptej wody, aby unikng¢ rozpraszania ciepta wzdtuz
przewodéw rurowych i mozliwie jak najblizej odptywu, aby utatwi¢ oprdznianie.

W przewodach zasilajgcych zimnej wody nalezy zamontowaé przed wymiennikiem zawér bezpieczehstwa skalibrowany maksymalne
na cisnienie 10 bar zgodnie z maksymalnym cisnieniem roboczym zasobnika.

Pod Zzadnym pozorem nie nalezy przerywa¢ przewoddéw tgczacych wymiennik z zaworem bezpieczenstwa, poniewaz mogtoby to
spowodowaé uszkodzenie wymiennika na skutek nadmiernego ci$nienia.

Nalezy zachowac ostroznos$¢ na etapie instalacji zaworu bezpieczenstwa i unika¢ wciskania go do korica i manipulowania przy nim.
Delikatnie kapanie z zaworu bezpieczenstwa jest normalne na etapie ogrzewania. Z tego powodu zaleca si¢ podtgczenie go do
odptywu.

W razie gdy cisnienie sieciowe zbliza sie do wartosci kalibracji zaworéw, konieczne jest zastosowanie odpowiedniego reduktora
ci$nienia umieszczonego jak najdalej od zasobnika.

UWAGA

W przypadku wystepowania w instalacji reduktora cisnienia z wyzej wskazanych przyczyn i/lub zaworu zwrotnego,
obowiazkowe jest zainstalowanie zbiornika wyréwnawczego o pojemnosci nie mniejszej niz 5% pojemnosci znamionowej
kazdego zasobnika.
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Pomiedzy zaworem bezpieczenstwa a zbiornikiem wyréwnawczym nie powinien znajdowac sie zaden zawdr zwrotny.
Ogolnie zaleca sige w celu ochrony produktu i sieci instalacje zbiornika wyréwnawczego o cechach wskazanych powyze;j.

Nalezy napompowac¢ odpowiednig komore membranowg zbiornika wyréwnawczego zgodnie z instrukcjg producenta.
Zamontowac termostat do kontroli temperatury wody maksymalnie skalibrowany na 80°C i ustawi¢ temperature na okoto 60°C w celu
zredukowania tworzenia sie kamienia.

Przed wykonaniem potgczenia kotta do sieci wodociggowej nalezy catkowicie napetni¢ go wodg, postepujgc zgodnie z ponizszymi
wskazowkami:

+ otworzy¢ zawor zasilajgcy w zimng wode;

+ otworzy¢ zawor z cieptg woda (np. fazienka, zlewozmywak, itp.), aby wypusci¢ powietrze, zaczeka¢ na staty przeptyw wody we

wszystkich zaworach cieptej wody;

» sprawdzi¢ brak wyciekéw na potgczeniach hydraulicznych.

W razie obecnosci twardej wody o wartosci twardosci >20°f zaleca sie montaz specjalnych urzgdzen, aby unikng¢ nadmiaru wytrgcania
sie wapnia.

Zwraca sie uwage na fakt, ze niektére urzadzenia sg podobne do zaworéw jednokierunkowych, dlatego tez ich uzywanie wigze sie z
obowigzkiem zainstalowania odpowiedniego zbiornika wyréwnawczego.

Zasobnik przeznaczony jest do podtgczenia do rury recyrkulacyjnej: przewdd ten po zamontowaniu musi zostaé zaizolowany.

Dla prawidtowego dziatania recyrkulacji nalezy zainstalowa¢ pompe wyposazong w licznik czasu pracy lub termostat, ktory bedzie
aktywowat sie po schfodzeniu wody recyrkulacyjne;.

W razie nieuzywania ztgcza nalezy zapewni¢ szczelng nasadke.

Rury wlotowe i wylotowe nalezy podtaczy¢ do okreslonych punktéw wymiennika.

+ Jesli w wodzie z sieci stwierdzi sie wystepowanie zanieczyszczen, nalezy zainstalowa¢ odpowiedni filtr i upewni¢ sie, ze pompy

cyrkulacyjne majg wystarczajacy przeptyw oraz ze pracujg regularnie.
» Nalezy upewnic¢ sie rowniez ze czujniki termostatu i termometru sg ustawione prawidtowo.
» Upewnic sie, ze sterowanie termostatyczne dziata prawidtowo.

Wymiary zbiornika wyréwnawczego

W instalacjach z sanitarnymi pierscieniami recyrkulacyjnymi nalezy rowniez wzig¢ pod uwage ilos¢ wody obecnej w rurach.

Typ Min. rozmiar zbiornika wyréwnawczego Maks. rozmiar zbiornika wyréwnawczego
300 18 25
500 25 50

Zbiorniki spetniajg podstawowe wymagania Dyrektywy europejskiej 2014/68/UE (PED) dotyczacej urzadzen cisnieniowych, zgodnie
z art. 4.3.

5. URUCHOMIENIE

Po zakonczeniu instalacji napetni¢ ja wodg poprzez wprowadzenie zimnej wody i usuniecie powietrza z obwodu, otwierajgc zawor.
Okresowo sprawdzac, czy wszystkie urzgdzenia sterowania, regulacji i kontroli prawidtowo dziatajg.

UWAGA

Uruchomienie powinno by¢ przeprowadzane wytacznie przez wykwalifikowany personel.

Napetnianie wezownicy

Wezownica wymiennika urzgdzenia podtgczona jest do obwodu grzewczego, wiec aby zapewni¢ cyrkulacje ptynu wewnatrz obwodu,
wystarczy upewni¢ sie, ze cisnienie wody wewnatrz generatora jest wystarczajgce do jego poprawnej pracy.
W celu zapewnienia prawidtowego dziatania generatora nalezy sprawdzi¢ instrukcje obstugi.

Napetnianie zasobnika

Aby wykonac takg czynnosé, nalezy wyposazyc¢ instalacje w zawdr do napetniania obwodu sanitarnego.
Otworzy¢ zawdr napetniania wymiennika i odpowietrzy¢é obwadd, otwierajgc punkt poboru.

Opréznianie zasobnika

Aby oprézni¢ zasobnik, nalezy zamkng¢ ewentualne zawory spustowe, podtaczy¢ waz do ztgcza wylotowego, a drugg jego koncéwke
umiesci¢ w strefie wylotowej na zewnatrz.
Otworzy¢ punkt poboru i pozwoli¢ wodzie wyptyng¢, nastepnie otworzy¢ zigcze wylotowe i dokonczyé oproznianie.
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6. STRATY CISNIENIA W WEZOWNICACH

Straty cisnienia w wezownicach WHDHP 300 SSH
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Straty cisnienia w wezownicach WHDHP 500 SSH
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7. SCHEMAT PRZEDSTAWIAJACY ZASADE DZIALANIA

Nizej zalgczone schematy sg wytacznie pogladowe i majg za zadanie przedstawi¢ logike dziatania urzgdzenia. Nie zastepujg one
schematoéw instalacji niezbednych do przeprowadzenia instalacji elementéw.

1

PEgu ey
L LH

\

\

\

\

\

\

[

80 Iit. — WHDHP 300 SSH [
74 Iit. — WHDHP 500 SSH !
\

\

\

\

\

\

\

- i
Odn. Opis Uwagi Odn. Opis Uwagi
A Instalacja grzewcza/chtodzgca - 12 Ztagcze 1" Ya- 1" M-M (™)
B Sie¢ hydrauliczna - 13 Zawor odpowietrzajacy (**)
C Recyrkulacja - 16 Opornik elektryczny (™)
1 Pompa ciepta - 17 Pojemnik WHDHP SSH (**)
5 Tablica sterowania — interfejs i 18 Zawor %" ™)
uzytkownika 19 Czujnik (™)
3 Zdalny czujnik zewnetrzny (**) 20 Zawor bezpieczenstwa (***)
4 Ztgcza 1" M-M (**) 21 Naczynie wzbiorcze c.w.u. (***)
5 Weze 1"F - F ") 22 | Zbiornik wyréwnawczy grzewczy extra (***)
6 Kurki 1" M - F (**)
7 Zawor zabezpieczgjacy przed ()
zamarzaniem
8 Tuleje 1” F-F (**)
9 Filtr w ksztatcie Y 1” F-F (**)
10 Zawor tréjdrogowy (™)

*) Zawarty w zestawie Pompy ciepta

(**)  Dodatek extra

(***) Niezawarty w akcesoriach Fondital

(****) Stosowany, gdy roztwor glikolu nie jest dodawany do wody w instalacji. Nie chroni pompy ciepta w przypadku braku zasilania
elektrycznego.
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8. KONSERWACJA | CZYSZCZENIE

UWAGA

Przed przeprowadzeniem wszelkich czynnosci konserwacyjnych nalezy oprézni¢ urzadzenie.

Wskazania ogdine

Do czyszczenia zewnetrznych czesci zasobnika wystarczy uzyé szmatki zwilzonej odpowiednimi do tego celu srodkami dostepnymi
na rynku.

Nie zaleca sie stosowania srodkéw $ciernych, rozpuszczalnikéw, srodkéw zawierajgcych benzyne, alkohol, itp.

Nie uzywa¢ wody.

Przynajmniej raz w roku sprawdzi¢ stan anody ochronnej zamontowanej na kotnierzu. Takg kontrole mozna przeprowadzi¢
bezposrednio poprzez otwory kotnierza lub zewnetrznie za pomocg testera.

W razie, jesli anoda jest wyczerpana, nalezy jg wymieni¢ na nowa.

W przypadku instalacji w srodowiskach narazonych na mréz, urzgdzenie musi by¢ nadal wtgczone lub catkowicie opréznione.

W celu unikniecia korozji anody muszg by¢ kontrolowane co 12 miesiecy, jednak tam, gdzie woda jest szczegdlnie agresywna,
kontrole powinny by¢ przeprowadzane co 6 miesiecy. Jesli przekrdj anody jest mniejszy niz 22 mm, nalezy jg wymieni¢, jesli jest
pokryta kamieniem, trzeba jg wyczyscic.

Kontrola i czyszczenie zbiornika wewnatrz

Do czyszczenia zbiornika najpierw nalezy opréznié urzgdzenie, usung¢ pokrywe, odkrecajac sruby plastikowej zaslepki.

Przystapi¢ do demontazu przeciwkotnierza poprzez otwory rewizyjne.

W trakcie czyszczenia zwrdci¢ uwage, aby nie uszkodzi¢ powtoki zbiornika i wymiennika (wezownicy).

Czyszczenie moze by¢ wykonane za pomoca strumienia wody i, jesli to konieczne, odpowiedniego narzedzia do plastiku i drewna,
aby usung¢ najbardziej oporne osady.

Ostatnim krokiem jest ponowne zamontowanie kotnierza i uszczelki (jesli jest uszkodzona, nalezy wymienic jg na nowg), napetnienie
zbiornika, sprawdzajgc, czy nie ma wyciekow z kotnierza ani zaworu.

Napetni¢ urzgdzenie zgodnie z instrukcjami uruchamiania i sprawdzi¢ szczelnosc¢.

W przypadku szczegdlnie twardej wody zaleca sie przynajmniej raz w roku wykona¢ odwapnienie zasobnika.

Okresowo sprawdza¢ dziatanie zaworu bezpieczenstwa i termostatu do kontroli temperatury i wszystkie akcesoria, ktére wptywajg
na funkcjonowanie urzgdzenia.

Kontrola anod

Zasobnik gtéwny chroniony jest przed korozjg przez szklang powtoke na powierzchni wewnetrznej i na wezownicach wymiennych.
Zasobnik gtéwny jest ponadto wyposazony w przeciwkorozyjng anode magnezowa, ktérej okres przydatnosci zalezy od dziatania i
jakosci wody.

Anode nalezy poddawac¢ kontroli (zaleca sie wykonywanie tej czynnosci raz w roku) i w razie koniecznosci wymienic.

Po kontroli i/lub ewentualnej wymianie sprawdzi¢ szczelnos$¢ zasobnika.

Do wymiany nalezy uzy¢ oryginalnych cze$ci zamiennych.

9. GWARANCJA

Anode magnezowg nalezy traktowac jako czes¢ podlegajgcg normalnemu zuzyciu.

Gwarancja jest wazna tylko wéwczas, gdy instalacja i konserwacja sa wykonywane przez wykwalifikowany personel.
Zasobniki podlegajg zwykiemu uzytkowaniu i konserwacji przy uwzglednieniu i przestrzeganiu wskazanych temperatur i cisnien
roboczych, okresowej kontroli i wymianie anody magnezowej (najlepiej co 6 miesiecy), wskaznik Langeliera wody powinien wynosi¢
od 0 do +0,4, twardos$¢ od 10°f do 25°f.

UWAGA

Zasobnik przystosowany jest do pracy nad cisnieniem.

Eksploatacja zasobnika w podcisnieniu moze spowodowa¢ nieodwracalne uszkodzenia nie objete gwarancja, dlatego w
przypadku ewentualnej pracy zasobnika w podci$nieniu instalator musi przewidzie¢ montaz odpowiednich zabezpieczen
(zawor zwrotny).

Na przyktad warunki podcisnieniowe moga wystapi¢ w instalacjach, w ktorych jeden lub wiecej urzadzen jest
umieszczonych na nizszej wysokosci niz wysokos¢ zbiornika.

47



LT

BUITINIO KARSTO VANDENS (BKV) GAMYBAI SKIRTI INDAI IR PUFERIAI SU ORO-VANDENS
SILUMOS SIURBLIAIS

Gerbiamieji ponai,
Dékojame, kad pasirinkote masy katilus. PraSome atidZiai susipazinti su Sia katily montavimo, eksploatavimo ir techninio aptarnavimo
instrukcija.

1. BENDRAI

Sis instrukcijy bukletas yra sudétiné gaminio dalis, jj montuotojas perduoda klientui, o klientas riipestingai turi jj laikyti, kad galéty bet
kada perskaityti.
Sis bukletas visuomet turi biti $alia gaminio, jei jis parduodamas ar perkeliamas.

DEMESIO

Gaminys skirtas Sildyti ir kaupti sanitarinés paskirties vandenj, todél jis turi biiti jungiamas prie Sildymo sistemos, saulés
skydy ir vandens skirstymo sistemos, pagal jo parametrus ir galia.

Bet koks kitas Sio gaminio naudojimas laikomas naudojimu ne pagal paskirtj, kelia pavojy zmonéms, gyvinams ir
materialinéms vertybéms.

Montuoti bdtina pagal galiojan¢ias normas ir gamintojo nurodymus Siame buklete. Netinkamas montavimas gali padaryti Zalg
zmonéms, gyviinams ir (arba) daiktams, o gamintojas nebus uz jg atsakingas.

Uz Zalg, atsiradusig dél netinkamo jrengimo arba netinkamo eksploatavimo, arba dél gamintojo instrukcijy nesilaikymo kompanija —
gamintoja néra atsakinga nei pagal kontrakta, nei uz kontrakto riby.

PrieS gaminio montavima, patikrinkite, ar techniniai duomenys atitinka reikalaujamiems sistemoje.
Taip pat patikrinkite, ar gaminys nepazeistas, pvz. transportuojant ir perkeliant. Jei pazeistas ar sugedes, jo montuoti negalima.
Visiems gaminiams naudokite tik originalius priedus jskaitant elektrinius), tiekiamus gamintojo.

Po katilo jrengimo neiSmeskite pakuotés j bendras atliekas, visos pakavimo medziagos utilizuojamos, todél jas reikia rasiuoti ir sudéti
atskirai j specialiai skirtus konteinerius.

Nuéme pakuote jsitikinkite, kad pakuotés dalys (raiSciai, plastikiniai maiSeliai, polistirolo putos ir t. t.) nebdty palikti vaikams
pasiekiamoje vietoje, nes jie yra potencialus pavojaus $altinis.

Jei gaminys sugesty ar veikty netinkamai, iSjunkite jj ir nebandykite jo remontuoti ar ardyti. Kreipkités tik iki kvalifikuotus specialistus.
Katilo remontui batina naudoti tik originalias atsargines detales.

To nesilaikant, gaminio veikimas gali tapti nesaugus ir jis kels pavojy Zmonéms, gyviinams bei turtui.

DEMESIO

Periodiskai atlikite gaminio technine prieziira, pagal Sio bukleto atitinkamame skyriuje apibiidinta programa.

Tinkama gaminio prieziura uztikrins jo veikimg geriausiomis sglygomis aplinkos ir Zzmoniy, gyviiny bei daikty saugos
atzvilgiu.

Netinkamas rezimy ir laikotarpiy taikymas gali biiti gedimy ar pavojaus Zmonéms, gyviinams bei turtui priezastimi.

Pries atliekant bet kuria valymo ar prieziliros operacija, atjunkite gaminj nuo tiekimo tinklo atitinkamais valdikliais.

Gamintojas pataria naudotojui kreiptis dél techninio aptarnavimo ir remonto paslaugy atlikimo tik j autorizuotg personalg, kuris
specialiai apmokytas dirbti su dujy jranga pagal jstatymus.
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2. TECHNINES CHARAKTERISTIKOS

Techninés specifikacijos Matavimo reikSmeé WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Energijos efektyvumo klasé - B B
Izoliacijos storis mm 70 70
Sklaida w 73 84
BKYV indo-saugyklos naudingas taris I/ m?3 270/0,27 450/ 0,45
Rités plotas m? 3,3 6
Rités vandens tiris | 20,2 51,5
Buferinio indo naudingas taris |/ m3 80/0,08 74 /0,07
Matmenys — diametras x aukstis mm 690 x 1925 790 x 2040
Grynasis tuscias svoris kg 150 200
Bendrasis tus€ias svoris kg 156 207
Maksimalus BKV / rités darbinis slégis bar 10 10
Maksimalus buferinio indo darbinis slégis bar 6 6
Maksimali darbiné temperatira °C 95 95
Matmenys ir jungtys
D@ Nuoroda Matavimo WHDHP WHDHP
) NG e reikSmé 300 SSH 500 SSH
B = NS A mm 550 650
= o B mm 1755 1850
el C mm 1300 1020
- O] D mm 875 750
v = E mm 340 235
F mm 160 135
) G G mm 160 135
D @2 ! | H mm 340 235
s 7&:L\r o J mm 675 565
= e K mm 765 650
‘ S o L mm 940 805
@ M mm 1425 1520
T N mm 1675 1710
LT o mm 1755 1850
& P mm 1925 2040
— Q mm 690 790
B R mm 150 150
S,
4N
Pav. 1
Nuoroda Aprasymas Matavimo | WHDHP | WHDHP | | Nuoroda Aprasymas Matavimo | WHDHP | WHDHP
reikSmé 300 500 reikSmé 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 BKV srautas coliai 1%F 9 Sistemos tiekimo linija coliai 1F
2 Anodas coliai 1%F 11 Salto vandens tiekimas coliai 1F
3 Termometras coliai v E 12 Grjztamaji rité coliai 1%F
(yra komplekte) 13 Recirkuliacija coliai %2 F
4 Kaitinantis elementas coliai 1%F 14 Rités srautas coliai 1%F \ 1F
5 Zondo laikiklis coliai v E 15 BKV srautas coliai 1F
(yra komplekte) 16 Flansas mm 180/120
Tiekimas i$ Silumos _ 17 Jzeminimas - M6 verzlé
siurblio coliai 1F
7 Grjzimas j Silumos siurblj | coliai 1F
8 Sistemos grjztamoji linija |  coliai 1F
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3. VEIKIMAS

Sis indas suprojektuotas BKV tiekimui rezidentinéms ir pramoninéms patalpoms.

Ja galima montuoti visose CH Sildymo sistemose.

Indas turi bati prijungtas prie vandens tiekimo per Salto vandens jungtj ir prie BKV tinkly per karsto vandens jungtj. Kai reikalingas
BKYV, 8altas vanduo teka j vandens Sildytuva, kur jkaitinamas iki termostate (jei jrengtas) nustatytos temperataros.

Idealus nustatymas yra 60-65°C, nes i temperatira uztikrina geriausig vandens Sildytuvo veikima, taip pat:

* maksimalig higiena;

» sagnaudy efektyvuma;

* mazesnj kalkiy kaupimasi.

Buitinio vandens Sildymas inde-saugykloje vyksta kar§tam vandeniui cirkuliuojant ritéje, indo viduje.

4. MONTAVIMAS

DEMESIO

Gaminys yra skirtas BKV sildymui iki temperatiiros Zemiau virimo tasko, taikant atmosferinj slégj. Jis turi biiti prijungiamas
prie Sildymo sistemos ir BKV paskirstymo tinklo, suderinamo su jo veikimu ir galios specifikacijomis.

DEMESIO

Siuos veiksmus gali atlikti tik kvalifikuoti specialistai.

Nesilaikant Sios taisyklés — garantija negalios.

Prie$ pradedant, siilome patikrinti hidraulinio kaiS¢io sandaruma, priverziant taikyti 20 Nm.

Vandens Langeljé indeksas darbinés temperatiiros sglygomis turi bati nuo 0 iki +0,4, kietumas — nuo 10°f iki 25°f.

Vietos parinkimas

Montavimo vieta turi bati apsaugota nuo Salcio.

Indas turi bdti talpinamas kuo arciau Silumos generatoriaus. Taip iSvengsite Silumos nuostoliy. Jei tai nejmanoma, svarbu izoliuoti
jungiamuosius vamzdzius.

Jis turi bati sumontuotas taip, kad prieity BKV ir SV vamzdZiai.
Vamzdyny jungimai ir pirminis darbinimas

Junggiy vietos ir funkcijos yra parodytos Pav. 1.

Patartina jrengti indg kuo arciau vietos, kur naudojama daugiausia vandens, kad vamzdziuose nebity prarandama Siluma. Taip pat
jis turi bati arti nuoteky iSleidimo vietos, kad baty patogu iSleisti.

Salto vandens vamzdyje link ilumokaicio turi biti jrengta saugos sklendé, kalibruota maksimaliam 10 bary slégiui, priklausomai nuo
maksimalaus indo darbinio slégio.

Turéty bati nejmanoma atjungti Silumokaitj ir saugos sklende jungiantj vamzdj, nes tai pazeisty Silumokaitj dél slégio virsijimo.
Rupestingai montuokite saugos sklende. Nenaudokite jégos ir neadaptuokite jos.

Nedidelis ladéjimas i$ saugos sklendés kaitinimo metu yra normalus, todél patartina jg jungti su lataku-gaudykle.

Jei magistraliniy linijy slégis yra artimas sklendéms nustatymams, sumontuokite tinkamg slégio reduktoriy, kuo toliau nuo indo.

DEMESIO

Jei sistemoje yra slégio reduktorius ir (arba) negriztama sklendé, biatina sumontuoti iSsiplétimo inda, kurio tiiris ne
mazesnis nei 5 % kiekvieno indo tirio.
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Negrjztamy sklendziy negalima montuoti tarp saugos sklendés ir plétimosi indo.

Bendrai, gaminio ir sistemos apsaugojimui, visuomet rekomenduojama jrengti plétimosi inda, kaip apibldinta auks$ciau.

ISpléskite plétimosi indo diafragmos kamera, kaip nurodo gamintojas.

Sumontuokite termostatg vandens temperatiros kontroliavimui, sukalibruotg maksimaliai 80°C temperatdrai ir reguliuokite jj apie

60°C temperatirai, kad badty mazinamas kalkiy kaupimasis.

Prie$ prijungdami indg prie magistraliniy liniju, pripildykite jj vandeniu taip:

« atidarykite Salto vandens Ciaupa;

+ atidarykite karsto vandens Ciaupg (pvz. vonios, kriauklés, kt.), iSvarykite org i$ sistemos ir palaukite stabilios vandens srovés ir visy
vandens Ciaupy;

« patikrinkite visas vamzdziy jungtis, ar néra nuotekio.

Kai vietinis vanduo yra kietas (>20 °f), patartina sumontuoti specialius prietaisus ribojancius kalkiy kaupimasi.

Atkreipiame démesj, kad kai kurie jy yra panasis j negrjztamas sklendes, o tai reiSkia, kad reikia jrengti tinkama plétimosi inda.

Prie indo galima prijungti recirkuliacijos vamzdj. Jei taip padaryta, vamzdis turi bati izoliuotas.

Recirkuliacijai batina jrengti siurblj su laikmaciu arba minimaliai kontaktinj termostata, aktyvuojantj recirkuliuojamo vandens Saldyma.

Jei jung€iy nenaudojama, batina uzdéti sandarinimo kaistj.

Jleidimo ir iSleidimo vamzdZiai turi bati jungiami numatytuose Silumokaicio taskuose.

+ Jei magistraliniuose vandenyse esama kokiy nors neSvarumy, panaudokite tinkamg filirg ir patikrinkite, ar cirkuliaciniuose
siurbliuose srautas pakankamas, ar slégis tinkamas efektyviam darbui.

+ Patikrinkite, ar termostato ir termometro zondai yra tinkamose vietose.

« Patikrinkite, ar tinkamai veikia termostato valdikliai.

Plétimosi indo matmeny nustatymas

Reikia atsizvelgti j vandens tirj jrenginiuose su sanitarinio recirkuliavimo kilpomis.

Tipas Min. plétimosi indo dydis Maks. plétimosi indo dydis
300 18 25
500 25 50

Gaminami indai atitinka EEK Direktyvg 2014/68/UE (P.E.D.) sléginiams indams, 4.3. str.

5. PALEIDIMO PROCEDURA

Kai indas sumontuotas vietoje, pripildykite jj $altu vandeniu BKV sistemai ir atsukite Ciaupg, kad iS sistemos iSeity oras.
Periodiskai tikrinkite, ar tinkamai veikia valdymo ir reguliavimo jtaisai.

DEMESIO

Inda turi jjungti kvalifikuotas specialistas.

Silumokaiéio uzpildymas

Silumokaigio elementas yra jungiamas prie $ildymo sistemos, todél patikrinimui ar jo viduje cirkuliuoja vanduo, tiesiog patikrinkite, ar
Silumos generatoriaus viduje vandens slégis yra pakankamas tinkamam jo veikimui.
ISsamesné informacija yra Sildymo generatoriaus instrukcijose.

Indo uzpildymas

BKV grandinés uzpildymui reikalingas Ciaupas. Atsukite Silumokaicio Ciaupg ir atsukite bet kurj Ciaupg oro iSleidimui i$ sistemos.
Po to atidarykite Silumokaicio jvado Ciaupg ir iSleiskite org i$ grandinés atidarydami vandens Ciaupa.

Indo istustinimas

Uzdarykite magistralinio jvado Ciaupa, vieng zarnos galg sujunkite su iSleidimo jungtimi, o kitg jos galg — su iSoriniu iSleidimo vamzdziu.
Atsukite Ciaupg ir palikite, atidarykite iSleidimo jungtj ir leiskite sistemai visiSkai iSsitustinti.
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6. RITES SLEGIO PRARADIMAS

Rités WHDHP 300 SSH slégio praradimas
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7. BLOKO SCHEMA

Parodytos schemos yra informacinés, skirtos atvaizduoti veikimo logika. Jos nepakeicia sistemos schemuy, kuriy reikia komponenty
montavimui.
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Nuoroda Aprasymas Pastabos Nuoroda Aprasymas Pastabos

A Sildymo / au$inimo sistema - 12 1" Va - 17 M-M jungtis (**)
B Hidraulinis tinklas - 13 ISleidimo sklendé (™)
C Recirkuliacija - 16 Kaitinantis elementas (**)
1 Silumos siurblys - 17 WHDHP SSH indas-saugykla **)
2 Valdymo skydas — naudotojo sgsaja - 18 Y2 “ Ciaupas (***)
3 Nuotoliniu bidu jungiamas iSorinis **) 19 Zondas **)

zondas 20 Apsauginis voZtuvas **)
4 1" M-M jungtys (**) 21 Buitinio vandens plétimosi indas (***)
S 1" F-F lankscios Zarnos (") 22 Papildomas CH plétimosi indas ()
6 1“ M-F Ciaupai (**)
7 Apsaugos nuo uzsalimo sklendé (***)
8 1” F-F movos **)
9 1” F-F Y-formos filtras **)
10 Trijy krypé&iy sklendé (™)

) Yra Silumos siurblio komplekte

*)  Papildomi priedai

***)  Néra papildomy Fondital priedy komplekte

****)  Reikia naudoti, jei j sistemos vandenj dedama glikolio tirpalo. Neapsaugo Silumos siurblio elektros tiekimo pertrikiy atvejais.

—~ o~ o~ o~
*
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8. PRIEZIURA IR VALYMAS

DEMESIO

Visuomet iStustinkite jrenginj prie bet kuriy prieziiiros darby vykdyma.

Atminti bendruosius dalykus

Indo iSore galima valyti mink&tu audiniu ir tinkamu valikliu.

Nenaudokite abrazyviy produkty, tirpaly, benzino, alkoholio ar pan.

Nenaudokite vandens.

Maziausiai kartg per metus reikia patikrinti saugos anoda, pritvirtintg prie flanso. Tai galima daryti tiesiogiai per flanso angg arba i$
iSorés, naudojant zonda.

Jei anodas nusidéveéjes, pakeiskite jj nauju.

Jei jrenginys naudojamas patalpoje, kurioje temperatira gali kristi Zemiau nulio, jis turi bati paliekamas veikiantis arba visiSkai
iStustinamas.

Kad nevykty korozija, anodus reikia tikrinti kas 12 ménesiy, nuolat. Taciau, jei vanduo yra ypac agresyvus, apzidras reikia atlikti kas
6 ménesius. Jei anodo skersmuo mazesnis nei 22 mm, jj reikia pakeisti, o jei padengtas kalkémis — valyti.

Indo vidaus apziiira ir valymas

Indo vidaus valymui, iStustinkite jrenginj, atsukite varztus plastikiniame dangtyje ir nuimkite dangt;.

Nuimkite kontraflan§g nuo apzidros angy.

Valymo metu stenkités nepazeisti indo emalinés dangos ir Silumokaicio (kaitinimo rités).

Valykite vandens srove. Jei bitina, susikaupusiy kalkiy valymui naudokite tinkamg jrankj pagamintg i§ medienos ar plastiko.
Galiausiai, uzdékite flang ir tarpine (jei ji pazeista — pakeiskite), pripildykite indg ir patikrinkite ar néra nutekéjimy per flansg ar Ciaupa.
Pripildykite jrenginj pagal paleidimo instrukcijas ir patikrinkite, ar néra nutekéjimy.

Jei vietinis vanduo yra ypac kietas, patariame nukalkinti indg maziausiai kartg per metus.

PeriodiSkai tikrinkite saugos sklendés ir temperatirg valdancio termostato veikima, taip pat visus priedus turinCius jtakos jrenginio
veikimui.

Anody tikrinimas

VirSutinis vandens Sildytuvas yra apsaugotas nuo korozijos porceliano glaziiros danga ant vidinio pavirSiaus ir Silumokaiciy riciy.
Taip pat virSutiniame vandens Sildytuve yra korozijai atsparus magnio anodas: jo tarnavimo laikas priklauso nuo veikimo trukmeés ir
vandens kokybes.

Anodg reikia apzidréti maziausiai kartg per metus ir, jei reikia, keisti.
Po apzidros/keitimo, ripestingai patikrinkite, ar esama nutekéjimy.
Keitimui naudokite tik originalias detales.

9. GARANTIJA

Magnio anodas yra laikomas detale, veikiama normalaus dévéjimosi.
Garantija galios tik tuomet, jei montavima ir prieziira bus atlike profesionaliai kvalifikuoti specialistai.

ir keiGiant magnio anodg (geriausia — kas 6 ménesius), Langeljé vandens rodikliui esant tarp 0 ir +0,4, o kietumui — tarp 10°f ir 25°f.

DEMESIO

Katilas yra numatytas veikti su teigiamu slégiu.

Dél katilo slégio sumazéjimo gali bati padaryta neatitaisoma zala, kuriai garantija netaikoma, todél tais atvejais, kai
numatoma, jog jrenginys veiks slégio sumazéjimo salygomis, jrengima atliekantis asmuo privalo jrengti konkrecius
instaliacijos apsaugos prietaisus (antivakuuminj voztuva).

Pavyzdziui, slégio sumazéjimo sglygos gali atsirasti jrenginiuose, kai komunaliniy paslaugy tiekimo tinklas ar tinklai yra
jrengti mazesniame aukstyje nei katilas.
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ACUMULARI PENTRU PRODUCEREA DE APA CALDA MENAJERA SI REZERVOR TAMPON CU
POMPE DE CALDURA AER-APA

Stimate Cumparator,

Va multumim ca ati ales sa cumparati produsele noastre si va invitam sa cititi cu atentie aceste instructiuni pentru instalarea, utilizarea
si Intretinerea corecta a acestor produse.

1. OBSERVATII GENERALE

Acest manual de instructiuni, care constituie o parte integranta si esentiala a produsului, trebuie predat de instalator utilizatorului, care
va trebuie sa il pastreze cu grija pentru consultari ulterioare.

Acest manual de instructiuni va trebuie sa insoteasca intotdeauna produsul in cazul in care este vandut sau transferat.

ATENTIE

Acest produs a fost construit pentru a incalzi si acumula apa in scopuri sanitare; prin urmare, trebuie sa fie conectat la un
sistem de incalzire, la panouri solare si la reteaua de distributie a apei, in functie de performanta si puterea sa.

Orice alta intrebuintare este considerata neadecvata si, prin urmare, periculoasa pentru persoane, animale si/sau bunuri.

Instalarea va trebui efectuata in conformitate cu reglementarile in vigoare si conform instructiunilor producatorului prezentate in
aceasta brosura: o instalare incorecta ar putea provoca daune persoanelor, animalelor si/sau bunurilor, pentru care producatorul nu
va fi responsabil.

Daunele cauzate de erori de instalare, de utilizare sau de nerespectarea instructiunilor constructorului exclud orice responsabilitate
contractuala si extracontractuala din partea producatorului.

Tnainte de a instala produsul, asigurati-v c& specificatiile tehnice ale acestuia corespund cerintelor de functionare corecta in cadrul
instalatiei.

Verificati, de asemenea, ca produsul sa fie intact si sa nu fi suferit avarii in timpul transportului si al operatiunilor de manipulare: nu
instalati produse vizibil avariate si/sau defecte.

Pentru toate accesoriile cu dotari optionale sau prevazute cu kit-uri (inclusiv cele electrice) se vor utiliza doar accesorii originale,
furnizate de producator.

Cand efectuati instalarea nu aruncati ambalajele in mediul inconjurator: toate materialele sunt reciclabile si de aceea trebuie colectate
n locurile special amenajate pentru colectare selectiva.

Dupa indepartarea ambalajului asigurati-va ca materialele de ambalare (capse, pungi de plastic, polistiren expandat etc.) nu sunt
lasate la indemana copiilor, deoarece pot reprezenta un pericol.

Daca produsul se defecteaza si/sau functioneaza necorespunzator, dezactivati-l si nu incercati sa il reparati sau sa interveniti direct
asupra lui: adresati-va exclusiv personalului calificat.

Repararea produsului se va efectua utilizand piese de schimb originale.

Nerespectarea celor de mai sus poate compromite siguranta produsului si poate constitui un pericol pentru persoane, animale si/sau
bunuri.

ATENTIE

Asigurati o intretinere periodica a produsului conform programului specificat la sectiunea aferenta din prezentul manual.
intre’ginerea corecta a produsului permite ca acesta sa functioneze in cele mai bune conditii, respectand mediul inconjurator
si in deplina siguranta pentru oameni, animale si/sau bunuri.

intret,inerea necorespunzatoare atat cu privire la mod, cét si la timp, poate constitui o sursa de functionare defectuoasa
sau de pericol pentru persoane, animale si/sau bunuri.

inainte de a efectua orice operatiune de curatare sau intretinere, deconectati produsul de la sursa de alimentare cu energie
electrica prin intermediul unor dispozitive speciale de interceptare.

Pentru operatiunile de intretinere si de reparatii, producatorul le recomanda clientilor sa se adreseze tehnicienilor autorizati conform
legislatiei in vigoare, care sunt calificati pentru efectuarea acestor operatiuni.
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2. CARACTERISTICI TEHNICE
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Date tehnice um WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Clasa energetica - B B
Grosimea izolatiei mm 70 70
Dispersie w 73 84
Volum util de acumulare a apei calde menajere I/ m?3 270/0,27 450/0,45
Suprafata serpentina m? 3,3 6
Continut de apa serpentina | 20,2 51,5
Volum util rezervor tampon |/ m3 80/0,08 74 /0,07
Dimensiuni - diametru x inéltime mm 690 x 1925 790 x 2040
Greutate neta in gol kg 150 200
Greutate bruta in gol kg 156 207
Presmng vmaX|ma de exercitiu apa calda menajera/ bar 10 10
serpentina
Presiune maxima de exercitiu rezervor tampon bar 6 6
Temperatura maxima de exercitiu °C 95 95
Dimensiuni i conexiuni
D 3 Ref um WHDHP WHDHP
- \:l 3) — 300 SSH 500 SSH
EN—ENS A mm 550 650
P B mm 1755 1850
el C mm 1300 1020
3 ﬁ/@ ° D mm 875 750
- . E mm 340 235
F mm 160 135
G mm 160 135
7 H mm 340 235
= J mm 675 565
K mm 765 650
L mm 940 805
M mm 1425 1520
N mm 1675 1710
@) mm 1755 1850
P mm 1925 2040
— Q mm 690 790
B R mm 150 150
/
Fig. 1
Ref Descriere um WHDHP | WHDHP Ref Descriere um WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
y Alimentare apa calda I : 9 Alimentare sistem inci 1F
s inci 1%F - —
menajera 11 Intrare apa rece inci 1F
2 Anod inci 1%F 12 Retur serpentina inci 1%F
3 Termometru inci v E 13 . Recirculare . ?nc? Y% F
(inclus) 14 | Alimentare serpentind inci 1%F 1F
4 Rezistenta electrica inci 1%F Alimentare apa calda o
= 15 o inci 1F
5 Put sonda inci v, E menajera
(inclus) 16 Flansa mm 180/120
6 Alimentare de la PdC inci 1F 17 Terra - Piulitd M6
7 Retur la PdC inci 1F
8 Retur sistem inci 1F




3. FUNCTIONARE

Acest boiler asigura o alimentare usoara cu apa calda atat pentru uz casnic, cat si pentru uz industrial.
Se integreaza usor si fara probleme in orice sistem de incalzire.

Boilerul este conectat la reteaua de distributie a apei prin racordul de apa rece si la utilizari prin racordul de apa calda. Daca apa
calda este extrasa dintr-o utilizare, apa rece intra in rezervorul in care este incalzita la temperatura setata pe termostat, daca exista.
Se recomandéa sa setati temperatura intre 60 si 65 °C, deoarece aceasta temperatura garanteaza cea mai buna performanta a
produsului si, in acelasi timp, asigura

* igiena maxima

e economie maxima;

* intarzierea formarii calcarului.

Incélzirea apei menajere din rezervorul boilerului are loc odaté cu trecerea apei calde de incalzire care circuld in serpentina din
interiorul boilerului.

4. INSTALARE

ATENTIE

Acest produs este destinat incalzirii apei menajere la o temperatura inferioara punctului de fierbere la presiune atmosferica
si trebuie in mod necesar sa fie conectat la un sistem de incalzire si la o retea de distributie a apei calde menajere, in
functie de performantele si puterea sa.

ATENTIE

Urmatoarele operatiuni trebuie efectuate de catre personal calificat profesional.
Nerespectarea acestei cerinte va invalida garantia produsului.
inainte de punerea in functiune, verificati strangerea suruburilor flansei, aplicati un cuplu de 20 Nm.

Indicele Langelier al apei la temperatura de functionare trebuie sa fie cuprins intre ,,0” si ,,+0,4”, iar duritatea intre 10 °f
si 25°f.

Pozitionare

Camera de instalare trebuie protejata impotriva inghetului.
Boilerul trebuie amplasat in imediata apropiere a generatorului de caldura. Acest lucru previne pierderile inutile de caldura. Daca
acest lucru nu este posibil, izolati corespunzator conductele de alimentare.

Acesta trebuie sa fie pozitionat astfel incat sa poata fi asezate Th mod corespunzator atat conductele de apa menajera, cét si cele de
apa de incalzire.

Racordarea la apa si operatiuni preliminare

Pozitia accesoriilor si functia acestora sunt indicate in Fig. 1.

Este recomandabil sa instalati boilerul aproape de punctul de colectare a apei calde pentru a evita dispersia caldurii de-a lungul
conductelor si, eventual, langa o scurgere pentru a facilita orice operatiune de golire.

O supapa de siguranta setata la o presiune maxima de 10 bar trebuie instalata in conducta de alimentare cu apa rece in amonte de
schimbatorul de caldura, Tn functie de presiunea maxima de exercitiu a boilerului.

Conductele de legatura dintre schimbatorul de caldura si supapa de siguranta nu trebuie sa fie interceptate in niciun caz, deoarece
acest lucru ar putea duce la deteriorarea schimbatorului de caldura din cauza suprapresiunii.

La instalarea supapei de siguranta trebuie sa se acorde atentie pentru a evita fortarea acesteia pana la sfarsitul cursei sale si
manipularea ei.

O usoara scurgere din supapa de siguranta este normala n timpul fazei de incalzire; din acest motiv, se recomanda conectarea
acesteia la un sifon de scurgere.

Tn cazul in care presiunea din retea este apropiata de valorile de reglare ale supapei, trebuie aplicat un reductor de presiune adecvat,
pozitionat cat mai departe posibil de boiler.

ATENTIE

in cazul in care sistemul are un reductor de presiune, din motivul descris mai sus, si/lsau o supapa de retinere, este
obligatoriu sa se instaleze un vas de expansiune cu o capacitate de cel putin 5% din capacitatea nominala a fiecarui
boiler.
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Nu interpuneti nicio supapa de retinere intre supapa de siguranta si vasul de expansiune.

Tn general, se recomanda in orice caz, pentru protectia produsului si a retelei, s& se instaleze vasul de expansiune cu caracteristicile

definite mai sus.

Umflati camera cu membrana a vasului de expansiune in conformitate cu instructiunile producétorului.

Instalati un termostat de control al temperaturii apei cu o setare maxima de 80 °C si reglati-l la o temperaturd de aproximativ 60 °C

pentru a reduce formarea calcarului.

Tnainte de a conecta boilerul la reteaua de alimentare cu apa, acesta trebuie umplut complet cu apa, efectuand urmatoarele operatiuni:

+ deschideti robinetul de alimentare cu apa rece;

+ deschideti un robinet de apa calda (de exemplu, Tn baie, lavoar etc.) pentru ca aerul sa iasa si asteptati un debit constant de apa
la toate robinetele de apa calda;

+ verificati daca exista scurgeri de-a lungul diferitelor conexiuni sanitare.

In prezenta apei dure, cu o valoare a duritatii > 20 °f, recomandam instalarea unor produse specifice pentru a evita precipitarea

excesiva a calcarului.

Va rugam sa retineti ca unele dispozitive sunt similare cu supapele de retinere si, prin urmare, utilizarea lor necesita instalarea unui

vas de expansiune adecvat.

Boilerul este proiectat pentru conectarea la o conducta de recirculare: aceasta conducta, daca este montata, trebuie izolata.

Pentru functionarea cu recirculare, trebuie instalatd o pompa cu temporizator de functionare sau un termostat cu contact minim pentru
a o activa atunci cand apa de recirculare se raceste.

Tn cazul in care conexiunea nu este utilizata, trebuie prevdzut un capac de etansare.
Conductele de intrare si de iesire trebuie sa fie conectate in punctele prestabilite ale schimbatorului de caldura.

+ Tn cazul in care se gasesc impuritati in apa de la retea, instalati un filtru adecvat si asigurati-va ca circulatoarele au un debit si o
naltime suficienta si ca functioneaza corect.

 Asigurati-va ca sondele de detectare a termostatului si a termometrului sunt pozitionate corect.
* Asigurati-va ca comenzile termostatului functioneaza corect.

Dimensionarea vasului de expansiune

Tn sistemele cu inele de recirculare sanitar, trebuie sa se ia in considerare si volumul de apa din conducte.

Tip Dimensiunea minima a vasului de expansiune | Dimensiunea maxima a vasului de expansiune
300 18 25
500 25 50

Rezervoarele indeplinesc cerintele de baza ale Directivei europene privind echipamentele sub presiune 2014/68/UE (PED), in
conformitate cu articolul 4.3.

5. PUNERE iN FUNCTIUNE

Dupa finalizarea instalarii, umpleti apa pentru uz sanitar prin introducerea de apa rece si eliminarea aerului din circuit prin deschiderea
unui robinet.
Verificati periodic daca toate dispozitivele de control, reglare si monitorizare functioneaza corect.

ATENTIE

Punerea in functiune trebuie sa fie efectuata de personal calificat profesional.

Umplerea serpentinei

Serpentina de schimb a echipamentului este conectata la circuitul de incalzire, astfel incat, pentru a garanta circulatia fluidului in
interiorul acesteia, este suficient sa va asigurati ca presiunea apei din interiorul generatorului este suficientd pentru functionarea
corecta a acestuia.

Pentru functionarea corecta a generatorului, va rugam sa consultati instructiunile relevante.

Umplerea boilerului

Pentru a efectua aceasta operatiune, sistemul trebuie sa fie echipat cu un robinet de umplere a circuitului sanitar de retea.
Apoi deschideti robinetul de incarcare al schimbatorului de caldura si aerisiti circuitul prin deschiderea unui punct de colectare.

Golirea boilerului

Pentru golire, inchideti robinetul de incarcare de la retea, conectati un furtun la racordul de golire si plasati celalalt capat intr-o zona
cu o descarcare externa.
Deschideti un punct de colectare si |dsati apa sa se scurga, apoi deschideti racordul de golire si finalizati golirea.
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6. PIERDERI DE SARCINA SERPENTINE

Pierderi de sarcina serpentina WHDHP 300 SSH
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7. DIAGRAMA DE PRINCIPIU

Diagramele prezentate trebuie considerate ca fiind pur orientative in scopul descrierii logicii de functionare. Acestea nu inlocuiesc
diagramele de sistem necesare pentru instalarea componentelor.

1

PEgu ey
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\

\

\

\
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80 Iit. — WHDHP 300 SSH [
74 Iit. — WHDHP 500 SSH !
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\

\

\

\

\

\

- i
Ref Descriere Note Ref Descriere Note
A Sistem de incalzire / racire - 12 Reductie 1" ¥4 - 1" M-M (™)
B Retea hidraulica - 13 Supapa de aerisire (***)
C Recirculare - 16 Rezistenta electrica (™)
1 Pompa de caldura - 17 Acumulare WHDHP SSH (**)
2 | Panou de control - interfata cu utilizatorul - 18 Robinet1/2" (**)
3 Sonda externa detasabila (**) 19 Sonda (**)
4 Fitinguri de 1" M-M (**) 20 Supapa de siguranta (**)
5 Furtunuri flexibile de 1" F-F (**) 21 Vas de expansiune apa calda menajera (***)
6 Robineti 1 "M - F (**) 22 Vas de expansiune apa extra incalzire (***)
7 Supapa de protectie la inghet (****)
8 Izolatie de 1 "F-F (**)
9 FiltruY F-F de 1" (**)
10 Vana cu 3 cai (™)
*) Inclus in livrarea pompei de caldura

(**)  Accesorii suplimentare

(™) Nu sunt incluse in accesorii fondital suplimentare

(*™**) Se utilizeaza daca nu se adauga nici o solutie antigel in apa sistemului. Nu protejeaza pompa de caldura in caz de pana de
curent.
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8. INTRETINERE S| CURATARE

ATENTIE

inainte de a efectua orice operatiune de intretinere, goliti echipamentul.

Instructiuni generale

Pentru a curata partile exterioare ale boilerului, este suficient sa folositi o carpa umezita cu produse adecvate disponibile pe piata.
Produsele abrazive, solventii, benzina, alcoolul etc. nu sunt recomandate in niciun caz.

Nu folositi apa.

Cel putin o data pe an, verificati starea anodului de protectie care este montat pe flansa. Aceasta verificare poate fi efectuata direct
prin deschiderea flansei sau in exterior prin intermediul unui tester.

Tn cazul in care anodul este uzat, inlocuiti-l cu unul nou.

Tn cazul instalrii in medii expuse la inghet, echipamentul trebuie mentinut in functiune sau golit complet.

Pentru a evita coroziunea, anozii trebuie sa fie inspectati la fiecare 12 luni, dar in cazul in care apa este deosebit de agresiva,
inspectiile trebuie efectuate la fiecare 6 luni; daca anodul are o sectiune transversala mai mica de 22 mm, acesta trebuie inlocuit, iar
daca este acoperit de calcar, trebuie curatat.

Inspectie si curatare in interiorul rezervorului

Pentru a curata interiorul rezervorului, goliti echipamentul, scoateti capacul prin desurubarea suruburilor capacului de plastic.
Indepartati contraflansa de la orificiile de inspectie.

La curatare, aveti grija sa nu deteriorati smaltul rezervorului si al schimbatorului (serpentina).

Curatarea poate fi efectuata cu un jet de apa si, daca este necesar, cu un instrument adecvat din plastic si lemn pentru a indeparta
cele mai rezistente sedimente.

Dupa ce operatiunea este finalizatd, montati din nou flansa, aplicand garnitura (daca este deteriorata, inlocuiti-o cu una noua), umpleti
rezervorul, verificAnd sa nu existe scurgeri nici de la flansa, nici de la robinet.

Umpleti echipamentul in conformitate cu instructiunile de punere in functiune si verificati daca exista scurgeri.

Tn cazul unei ape deosebit de dure, se recomandé decalcifierea boilerului cel putin o data pe an.

Verificati periodic functionalitatea supapei de siguranta si a termostatului de control al temperaturii, precum si a tuturor accesoriilor
care contribuie la functionarea echipamentului.

Verificarea anozilor

Boilerul superior este protejat impotriva coroziunii printr-un tratament de captuseala din sticla a suprafetei interioare si a serpentinelor
de schimb.

Boilerul superior este, de asemenea, echipat cu un anod de magneziu anti-coroziune: durata de viata depinde de functionare si de
calitatea apei.

Anodul poate fi inspectat (se recomanda sa se faca acest lucru cel putin o data pe an) si poate fi inlocuit.

Dupa inspectie si/sau o eventuald inlocuire, trebuie verificata etanseitatea boilerului.

Tnlocuirea trebuie sa se faca cu piese de schimb originale.

9. GARANTIE

Anodul de magneziu trebuie considerat ca fiind o piesa supusa uzurii normale.

Garantia este valabila numai daca instalarea si intretinerea au fost efectuate de catre personal calificat profesional.
Boilerele sunt supuse utilizarii si intretinerii obisnuite, cu respectarea temperaturilor si a presiunii de functionare indicate, verificarea
si inlocuirea periodica (de preferinta la fiecare 6 luni) a anodului de magneziu, indicele Langelier al apei intre 0 si +0,4, duritatea intre
10 °f si 25 °f.

ATENTIE

Boilerul este proiectat pentru functionare cu presiune pozitiva.

Functionarea in depresiune a boilerului poate duce la avarii ireparabile neacoperite de garantie, prin urmare, in cazul
unei posibile functionari in conditii de depresiune, instalatorul trebuie sa prevada instalarea unor dispozitive de protectie
specifice (vana anti-vid).

De exemplu, pot aparea conditii de depresiune in sistemele in care unul sau mai multi utilizatori sunt plasati la o inaltime
mai mica decat cea a boilerului.
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SPEICHER FUR DIE PRODUKTION VON SANITARERM WARMWASSER UND PUFFER MIT LUFT-
WASSER-WARMEPUMPEN

Sehr geehrter Kunde,
wir danken lhnen fiir die getroffene Auswahl und den Kauf eines unserer Gas-Brennwertgerate. Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig
durch, um es korrekt zu installieren, zu betreiben und instand zu halten.

1. ALLGEMEINE HINWEISE

Der Installateur muss dieses Anleitungsheft, das einen integralen und wesentlichen Teil des Produkts darstellt, an den Benutzer
weitergeben, der es flr jegliche weitere Konsultation sorgfaltig aufbewahren muss.
Dieses Anleitungsheft muss dem Produkt bei dessen Verkauf oder Installation andernorts beigefiigt werden.

ACHTUNG

Dieses Produkt wurde fiir die Erwdarmung und Speicherung von Sanitarwasser gebaut und muss daher je nach Leistung
an eine Heizanlage, an Solarpaneele und an das Wasserversorgungsnetz angeschlossen werden.
Jeglicher anderweitige Einsatz ist als unsachgema und damit gefahrlich Personen, Tieren oder Gegenstdanden anzusehen.

Die Installation muss unter Beachtung geltenden Normen und der Anweisungen des Herstellers, die in diesem Heft enthalten sind,
ausgefihrt werden: Der Hersteller ibernimmt keinerlei Haftung fiir Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden, die auf eine
falsche Installation zuriickfuhrbar sind.

Schéaden, die durch falsche Installation oder Nutzung oder der Nichtbefolgung der Anweisungen des Herstellers verursacht werden,
schlielen jegliche vertragliche und auRervertragliche Haftung des Herstellers aus.

Vor der Installation des Produkts ist zu priifen, ob seine technischen Eigenschaften lhren Vorstellungen fiir den bestimmungsgemafien
Einsatz der Anlage entsprechen.

Uberpriifen Sie auch, ob das Produkt einwandfrei ist und beim Transport oder der Handhabung nicht beschadigt wurde. Produkte mit
Schéaden diirfen nicht installiert werden.

Bei allen Produkten mit Zubehor (auch elektrischen) diirfen nur Originalteile verwenden, die vom Hersteller geliefert werden.

Nach der Installation entsorgen Sie bitte die Verpackung. Alle Materialien sind wiederverwertbar und missen daher der zugedachten
Miilltrennung zugeflhrt werden.

Nach Entfernen der Verpackung sicherstellen, dass die Verpackungselemente (Klammern, Plastikbeutel, Styropor etc.) nicht in
Reichweite von Kindern gelassen werden, da sie potentielle Gefahrenquellen darstellen.

Bei einem Ausfall oder einer Fehlfunktion schalten Sie das Produkt ab und unterlassen Sie alle Versuche, selbst zu reparieren oder
direkt in das System einzugreifen. Wenden Sie sich ausschliellich an einen Fachmann.
Reparaturen am Produkt miissen mit den Originalersatzteilen ausgefihrt werden.

Die Nichteinhaltung der vorstehenden Angaben kann sich auf die Sicherheit des Produkts auswirken und Personen, Tiere und/oder
Gegenstande Gefahren aussetzen.

ACHTUNG

Das Produkt muss einer regelmaBigen, den Angaben im spezifischen Programm, das in diesem Anleitungsheft enthalten
ist, entsprechenden Instandhaltung unterzogen werden.

Eine korrekte Instandhaltung des Produkts ermoglicht diesem das Arbeiten unter den besten Bedingungen, im Sinne des
Umweltschutzes und unter vollkommener Sicherheit fiir Mensch, Tier und/oder Gegensténde.

Eine falsche Instandhaltung, sowohl im Hinblick auf die Durchfiihrung als auch was die Zeiten anbelangt, kann zu einer
Gefahrenquelle fiir Personen, Tiere und/oder Gegenstande werden oder zu einer Funktionsstorung fiihren.

Vor der Durchfiihrung von Reinigungs-oder Wartungsarbeiten ist das Produkt iiber die entsprechenden Absperrvorrichtungen
vom Stromnetz zu trennen.

Der Hersteller empfiehlt seinen Kunden sich fir Instandhaltungs- und Reparatureingriffe an entsprechend befugtes Personal zu
wenden, das die gesetzlich vorgeschriebenen Anforderungen erfiillt, um die vorstehenden MalRnahmen in der besten Art und Weise
auszufuhren.
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2. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Technische Daten Einheit WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Energieklasse - B B
Dicke der Isolierung mm 70 70
Dispersion w 73 84
Nutzvolumen WW-Speicher I/ m?3 270/0,27 450/ 0,45
Oberflache Rohrschlange m? 3,3 6
Wassergehalt in Rohrschlange | 20,2 51,5
Nutzvolumen Pufferspeicher |/ m3 80/0,08 74 /0,07
Abmessungen — Durchmesser x H6he mm 690 x 1925 790 x 2040
Leeres Nettogewicht kg 150 200
Leeres Bruttogewicht kg 156 207
Maximaler  Arbeitsdruck Brauchwasserbereitung/
Rohrschlange bar 10 10
Maximaler Arbeitsdruck Pufferspeicher bar 6 6
Maximale Betriebstemperatur °C 95 95
Abmessungen und Anschliisse
DO Ref. Einheit WHDHP WHDHP
s /;f;)l\:kg \t :/ v W A mm 3025?03H 5025803H
— /EP B mm 1755 1850
el C mm 1300 1020
D mm 875 750
E mm 340 235
F mm 160 135
G mm 160 135
7 H mm 340 235
= J mm 675 565
K mm 765 650
L mm 940 805
M mm 1425 1520
N mm 1675 1710
O mm 1755 1850
T mm 1925 2040
Q mm 690 790
R mm 150 150
Abb. 1
Ref. Beschreibung Einheit | WHDHP | WHDHP | | Ref. Beschreibung Einheit | WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 WW-Vorlauf Zoll 1% W 9 Anlagenvorlauf Zoll 1TW
2 Anode Zoll 1% W 11 Kaltwasserzuleitung Zoll 1TW
3 Thermometer Zoll YW 12 | Rucklauf R?hrschlange Zoll 1% W
(enthalten) 13 Umwalzung Zoll 2 W
4 | Elektrischer Widerstand Zoll 17%W 14 Vorlauf Rohrschlange Zoll 1% W 1TW
Sondenschacht 15 WW-Vorlauf Zoll 1w
5 (enthalten) zoll %W 16 Flansch mm 180/120
6 \{orlauf von Zoll 1W 17 Erdung - Mutter M6
Warmepumpe
7 Rucklauf zu Zoll 1W
Warmepumpe
8 Anlagenricklauf Zoll 1w
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3. ZUSTAND

Dieser Boiler bietet eine einfache Versorgung mit Warmwasser sowohl fiir den privaten als auch fur den industriellen Gebrauch.

Er lasst sich einfach und problemlos in jede Heizanlage integrieren.

Der Boiler ist Giber den Kaltwasseranschluss an die Wasserversorgung und Uber den Warmwasseranschluss an die Verbraucher
angeschlossen. Wenn Warmwasser von einem Verbraucher entnommen wird, gelangt das kalte Wasser in den Tank, wo es auf die
am Thermostat eingestellte Temperatur erwarmt wird (falls vorhanden).

Es wird empfohlen, die Temperatur zwischen 60 und 65 °C einzustellen, da diese Temperatur die beste Leistung des Produkts
gewahrleistet und gleichzeitig Folgendes sicherstellt:

* maximale Hygiene;

* maximale Kosteneffizienz;

* Verlangsamung der Kalkablagerung.

Die Erwarmung des Sanitéarwassers im Boilerbehalter erfolgt durch den Durchfluss von heilem Heizungswasser, das in der
Rohrschlange im Inneren des Boilers zirkuliert.

4. INSTALLATION

ACHTUNG

Dieses Produkt ist fiir die Erwdarmung von Sanitarwasser auf eine Temperatur unterhalb des Siedepunkts bei
atmospharischem Druck bestimmt und muss je nach seiner Leistung an eine Heizanlage und ein Sanitirwarmwasserver
teilungsnetz angeschlossen werden.

ACHTUNG

Die folgenden MaBnahmen miissen nur von fachlich qualifiziertem Personal vorgenommen werden.

Die Nichteinhaltung dieser Anforderung fithrt zum Erl6schen der Produktgarantie.

Vor der Inbetriebnahme ist es ratsam, den Anzug der Flanschschrauben zu iiberpriifen und ein Drehmoment von 20 Nm
anzuwenden.

Der Langelier-Index des Wassers bei Betriebstemperatur muss zwischen ,,0“ und ,,+0,4“ liegen, die Harte zwischen 10°f
und 25°f.

Aufstellung

Der Aufstellungsraum muss vor Frost geschitzt werden.

Der Boiler muss in unmittelbarer Nahe des Warmeerzeugers aufgestellt werden. Dies verhindert unnétige Warmeverluste. Sollte dies
nicht méglich sein, die Zuleitungen entsprechend isolieren.

Er muss so positioniert werden, dass sowohl die Leitungen des sanitdren Warmwasser als auch die des Heizwassers ordnungsgeman
verlegt werden kdénnen.

Wasseranschluss und vorladufige Arbeitsschritte

Die Position der Anschliisse und ihre Funktion sind in der ... angegeben. Abb. 1.

Es ist ratsam, den Boiler in der Nahe der grofiten Warmwasserentnahmestelle zu installieren, um Warmeverluste entlang der
Leitungen zu vermeiden, und eventuell in der Nahe eines Abflusses, um eventuelle Entleerungen zu erleichtern.

In die Kaltwasserzuleitung vor dem Warmetauscher muss ein Sicherheitsventil eingebaut werden, das auf einen maximalen Druck
von 10 bar eingestellt ist, abhdngig vom maximalen Betriebsdruck des Boilers.

Die Verbindungsleitung zwischen dem Warmetauscher und dem Sicherheitsventil darf auf keinen Fall unterbrochen werden, da sonst
der Warmetauscher durch Uberdruck beschadigt werden kann.

Beim Einbau des Sicherheitsventils muss darauf geachtet werden, dass es nicht bis zum Ende seines Hubs gedriickt und manipuliert
wird.

Ein leichtes Nachtropfen aus dem Sicherheitsventil ist wahrend der Aufheizphase normal; es wird daher empfohlen, es an einen
Ablaufsiphon anzuschlieRen.

Liegt der Netzdruck in der Nahe der Einstellwerte des Ventils, muss ein geeigneter Druckminderer eingesetzt werden, der so weit wie
moglich vom Boiler entfernt ist.

ACHTUNG

Wenn die Anlage aus dem oben beschriebenen Grund mit einem Druckminderer und/oder einem Riickschlagventil
ausgestattet ist, muss ein ExpansionsgefaR mit einem Fassungsvermoégen von mindestens 5 % des Nennvolumens jedes
Boilers installiert werden.
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Zwischen dem Sicherheitsventil und dem Expansionsgefal’ dirfen keine Riickschlagventile eingebaut werden.

Generell empfehlen wir zum Schutz des Produktes und des Netzes in jedem Fall den Einbau eines Expansionsgefafies mit den oben
definierten Eigenschaften.

Die Membrankammer des Expansionsgefalles nach den Anweisungen des Herstellers aufpumpen.

Einen Wassertemperaturregler mit einer maximalen Einstellung von 80 °C anbringen und ihn auf eine Temperatur von ca. 60 °C

einstellen, um Kalkablagerungen zu vermeiden.

Bevor der Boiler an die Wasserversorgung angeschlossen wird, muss er wie folgt vollstdndig mit Wasser gefiillt werden:

« den Kaltwasserzulaufhahn o6ffnen;

» einen Warmwasserhahn (z. B. im Bad, am Waschbecken usw.) 6ffnen, damit die Luft entweichen kann, und warten, bis an allen
Warmwasserhdhnen konstant Wasser flielt;

+ die verschiedenen hydraulischen Anschlisse auf Dichtheit prifen.

Bei hartem Wasser mit einem Hartegrad >20 °f wird der Einbau von speziellen Produkten empfohlen, um ibermaRige Kalkausfallungen

zu vermeiden.

Wir méchten darauf hinweisen, dass einige Gerate wie Riickschlagventile arbeiten und ihre Verwendung daher den Einbau eines
geeigneten Expansionsgefales erfordert.

Der Boiler ist flr den Anschluss an eine Rucklaufleitung vorbereitet: Diese Leitung muss, falls vorhanden, isoliert sein.
Fir den Umwalzbetrieb muss eine Pumpe mit einer Zeitschaltuhr oder einem Minimal-Kontaktthermostat installiert werden, um sie
bei Abkuhlung des Umwalzwassers zu aktivieren.

Falls der Anschluss nicht verwendet wird, ist ein Verschlussstopfen vorzusehen.
Die Einlass- und Auslassrohre miissen an den vorgesehenen Stellen des Warmetauschers angeschlossen werden.

» Bei Verunreinigungen im Leitungswasser ist ein geeigneter Filter einzubauen und sicherzustellen, dass die Umwalzpumpen eine
ausreichende Durchflussmenge und Férderhéhe haben und reibungslos funktionieren.

 Sich vergewissern, dass der Thermostat- und die Thermometersonden richtig positioniert sind.
+ Sich vergewissern, dass die thermostatischen Regler richtig funktionieren.

Dimensionierung des Expansionsgefales

Bei Anlagen mit Sanitarkreislaufen muss auch das Wasservolumen in den Leitungen berlicksichtigt werden.

Art Min. GroRe des ExpansionsgefaBes Max. GroRe des ExpansionsgefiRes
300 18 25
500 25 50

Die Behalter erfiillen die grundlegenden Anforderungen der europaischen Druckgeraterichtlinie 2014/68/EU (DGRL) geman Art. 4.3.

5. INBETRIEBNAHME

Wenn die Installation abgeschlossen ist, das Wasser fur den sanitaren Gebrauch fiillen, indem Sie kaltes Wasser einleiten und die
Luft im Kreislauf durch Offnen eines Hahns entfernen.

Regelmalig priifen, ob alle Steuer-, Regel- und Uberwachungseinrichtungen ordnungsgemaf funktionieren.

ACHTUNG

Die Inbetriebnahme muss von fachlich qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.

Befiillung der Rohrschlange

Der Warmetauscher des Gerats ist an den Heizkreislauf angeschlossen. Um die Flissigkeitszirkulation in diesem Kreislauf zu
gewahrleisten, muss sichergestellt werden, dass der Wasserdruck im Inneren des Warmeerzeugers fiir dessen ordnungsgemale
Funktion ausreicht.

Fir den korrekten Betrieb des Warmeerzeugers bitte die entsprechende Anleitung lesen.
Befiillung des Boilers

Fir diesen Vorgang muss die Anlage mit einem Fillhahn fir den Sanitarkreislauf ausgestattet sein.
Dann den Fiillhahn des Warmetauschers éffnen und den Kreislauf durch Offnen einer Entnahmestelle entliiften.

Entleeren des Boilers

Zum Entleeren den Fillhahn vom Netz schlieRen, einen Schlauch an den Ablassanschluss anschlieRen und das andere Ende in
einen Bereich mit einem externen Abfluss legen.

Eine Entnahmestelle 6ffnen und das Wasser ablaufen lassen, dann den Ablassanschluss 6ffnen und die Entleerung abschlielRen.
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6. LASTVERLUSTE ROHRSCHLANGEN

Druckverlust Rohrschlange WHDHP 300 SSH
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7. PRINZIPSCHALTBILD

Die gezeigten Schaltbilder sind als rein indikativ zu betrachten, um die Betriebslogik zu beschreiben. Sie ersetzen nicht die fir den
Einbau der Komponenten erforderlichen Anlageplane.

R

PEgu ey
L LH

80 lit. — WHDHP 300 SSH e
74 lit. — WHDHP 500 SSH

Ref. Beschreibung Hinweise Ref. Beschreibung Hinweise
A Heiz-/Kihlanlage - 12 Anschluss 1" 74 - 1" M-M (™)
B Hydraulisches Netz - 13 Entliftungsventil (***)
C Umwalzung - 16 Elektrischer Widerstand (™)
1 Warmepumpe - 17 Speicher WHDHP SSH (**)
2 Bedienfeld - Benutzeroberflache - 18 Hahn %2 “ (***)
3 Abnehmbare externe Sonde (™) 19 Sonde (™)
4 Anschlisse 1" M-M (™) 20 Sicherheitsventil (**)
5 Schlauche 1" W - W (**) 21 Warmwasserausdehnungsgefaly (***)
6 Hahne 1 “M-W (**) 22 Extra Heizungsexpansionsgefaf (***)
7 Frostschutzventil (****)

8 Muffen 1”7 W - W (**)

9 Y-Filter 1”7 W - W **)

10 3-Wege-Umlenkventil (™)
*) In der Lieferumfang der Warmepumpe enthalten

(**)  Extrazubehor

(***)  Nicht im Fondital-Extrazubehor enthalten

(****)  Wird verwendet, wenn dem Anlagenwasser keine Glykolldsung zugesetzt wird. Schiitzt die Warmepumpe nicht bei einem
Stromausfall.
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8. INSTANDHALTUNG UND REINIGUNG

ACHTUNG

Das Gerit vor der Durchfiihrung von Instandhaltungsarbeiten entleeren.

Allgemeine Informationen

Zum Reinigen der AuRenteile des Boilers einfach ein Tuch verwenden, das mit einem geeigneten, im Handel erhaltlichen Produkt
angefeuchtet wurde.

Scheuermittel, Lésungsmittel, Benzin, Alkohol usw. werden auf keinen Fall empfohlen.

Verwenden Sie kein Wasser

Mindestens einmal im Jahr den Zustand der Schutzanode (iberpriifen, die am Flansch angebracht ist. Diese Uberpriifung kann direkt
durch die Flanschéffnung oder von auRRen mit einem Prifgerat durchgefihrt werden.

Wenn die Anode abgenutzt ist, sie durch eine neue Anode ersetzen.

Bei der Aufstellung in frostgefahrdeten Rdumen muss das Gerat in Betrieb gehalten oder vollstandig entleert werden.

Um Korrosion zu vermeiden, missen die Anoden alle 12 Monate kontrolliert werden, bei besonders aggressivem Wasser jedoch alle
6 Monate; hat die Anode einen Querschnitt von weniger als 22 mm, muss sie ausgetauscht werden, ist sie verkalkt, muss sie gereinigt
werden.

Inspektion und Reinigung des Tanks

Um das Innere des Tanks zu reinigen, das Gerat entleeren und den Deckel entfernen, indem Sie die Schrauben des Kunststoffdeckels
16sen.

Nun den Gegenflansch aus den Inspektionséffnungen entfernen.
Bei der Reinigung darauf achten, die Lackierung des Tanks und des Warmetauschers (Rohrschlange) nicht zu beschadigen.

Die Reinigung kann mit einem Wasserstrahl und ggf. mit Hilfe eines geeigneten Kunststoff- und Holzwerkzeugs erfolgen, um
hartnackige Ablagerungen zu entfernen.

Nach Beendigung des Vorgangs den Flansch wieder anbringen, die Dichtung anbringen (wenn sie beschadigt ist, durch eine neue
ersetzen), den Behalter befiillen und prifen, dass weder der Flansch noch der Hahn undicht sind.

Das Gerat gemaR der Inbetriebnahmeanleitung fiillen und es auf Dichtheit prufen.

Bei besonders hartem Wasser ist es ratsam, den Boiler mindestens einmal im Jahr zu entkalken.

Regelmafig die Funktionstiichtigkeit des Sicherheitsventils und des Temperaturregelthermostats sowie aller Zubehdrteile tiberprifen,
die zum Betrieb des Gerats beitragen.

Uberpriifung der Anoden

Der obere Boiler ist durch eine Glas-Porzellan-Behandlung der Innenflache und der Austauschspulen vor Korrosion geschiitzt.

Der obere Boiler ist aufierdem mit einer Magnesium-Korrosionsschutzanode ausgestattet: Die Lebensdauer hangt vom Betrieb und
der Wasserqualitat ab.

Die Anode kann inspiziert werden (wir empfehlen, dies mindestens einmal im Jahr zu tun) und ist austauschbar.
Nach der Inspektion und/oder einem eventuellen Austausch muss die Dichtheit des Boilers uberprift werden.
Der Austausch muss mit Originalersatzteilen erfolgen.

9. GARANTIE

Die Magnesiumanode ist als ein Teil anzusehen, das normalem Verschlei3 unterliegt.

Die Garantie ist nur giiltig, wenn die Installation und Instandhaltung von fachlich qualifiziertem Personal durchgefiihrt
wurde.

Die Boiler unterliegen der Ublichen Nutzung und Wartung, unter Berlcksichtigung und Einhaltung der angegebenen Temperaturen
und des Betriebsdrucks, regelmafiger (vorzugsweise alle 6 Monate) Kontrolle und Austausch der Magnesiumanode, Langelier-Index
des Wassers zwischen 0 und +0,4, Harte zwischen 10°f und 25°f.

ACHTUNG

Der Speicher ist fiir den Betrieb unter Uberdruck ausgelegt.

Der Betrieb des Speichers unter Vakuum kann zu irreparablen Schéden fiihren, die nicht von der Garantie abgedeckt sind.
Daher muss der Installateur im Falle eines moglichen Betriebs unter Vakuum fiir den Einbau spezieller Schutzvorrichtungen
(Anti-Vakuum-Ventil) sorgen.

Beispielsweise konnen Unterdruckbedingungen in Systemen auftreten, in denen ein oder mehrere Verbraucher auf einer
niedrigeren Hohe als die Hohe des Zylinders angeordnet sind.
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AEZAMENEZ MNMAPAIrQrHz ZEXTOY NEPOY OIKIAKHZ KAl PUFFER ME ANTAIEZ ©OEPMOTHTAZ
AEPA-NEPOY

AyarrnToi TTeAATEG,

>0G guxapIoTOUNE yia TNV TIPOTIiuNGn TTou Jeifate aTnv €mAoyr Kal ayopd Twv AeBATwVY Pag. Zag Trpookalolpe va diaBdaoeTe
TIPOCEKTIKA QUTEG TIG 0dnyieg TTOU a@opoUv To CwaTd TPOTIO AEITOUPYIag TNG £yKATAOTAONG, XPAONG KAl CUVTAPNONG TwV &V Adyw
OUOKEUWV.

1. FENIKEZ ZHMEIQZEIZ

Autd TO gyxeIpidIo 0BNYIWY, TO OTIOIO ATTOTEAEI AVATTIOOTIOCGTO KAl OUCIOCTIKO MEPOG TOU TTPOIOVTOG, TTPETTEI va TTapadoBei atrd Tov
EYKATAOTATN OTOV XPAOTN, O OTT0I0G TTPETTEI VO TO QUAGEEI TIPOCEKTIKA YIA VA TO GUUPBOUAEUTE TTEpaITEPW OTO PEAAOV.

AuTO TO eyxeIPidI0 0dNYIWY Ba TTPETTEl TTAVTA VO oUuvodeUEl TO TTPOIGV O€ TTEPITITWAN TIWANONG i HETAPOPAG.

NMPOZOXH

AuTé TO TTPOIOV KATAOKEUAOTNKE Yia va Beppaivel Kal va a1troBnkKeUel VEPO Yia UYEIOVOMIKOUG OKOTroUg. Mpétrel Aoirév va
ouvdebei o€ pia eykardoTaon BEppavong, o€ NAlIOKA TTadveA Kail oTo dikTuo SlavouNng VEPOU, CUN@WVA HE TIG ETTISOCEIG KAl
TNV I0XU TOU.

KaBe aAAn xpron Ba mpémrel va Bewpeital KOKA XPAON KAl CUVETTWG £TTIKivuvn yia dTopa, {wa f/kal ayald.

H eykardotaon mpéTrel va yivel oUPNQWVA JE TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG KAl CUP@WVA WE TIG 0dNyieg TOU KATAOKEUAOTH TTOU
TTapEXOVTal 0€ auTtd TO eyXeIpidlo: N AavBaauévn eykatdoTaon UTTopei va TTPokaAéael {nuIEG O avBpwTToug, dwa ry/kal TTPAayuaTa,
{NMIEG VIA TIG OTTOIEG O KATAOKEUOOTNG Ogv Ba pépel eubuvn.

O1 BAGBeg TTou TTpoKaAOUVTal OTTO €0QAAUEVN EYKATACTAON ) XProN A TTou oQeilovTal g€ un TAPNON Twv 0dNYIWV TOU KOTAOKEUN,
atrokAgiouv oTroIadATIOTE CUMBATIKA KAl €EWauPRaTIKr) €uBUvn TOU KATAOKEUAOTT).

Mpiv eykaTaoTroeTe TO TTPOIGV, EAEYETE OTI TO TEXVIKA TOU OEdOPEVA AVTIOTOIXOUV O€ AQUTA TTOU ATTAITOUVTAI VIO TN OWOTH XPron Tou
oTnVv EyKATAOTACN.

BeBaiwBeite etmiong o1 TO TTPOIOV gival GOIKTO Kal OTI Bev €xel UTTOOTEI {nuIG KaTd Tn PETAPOPA KAl TIG EPYOTiEg YETAKIVNONG: PNV
€yKABIOTATE EUPAVWIG KATECTPAUUEVA F)/Kal EAATTWHATIKA TTPOIOVTA.

MNa 6Aa Ta TPoidvTa pe ageooudp (CUUTTEPIAQUBAVOUEVWY TWV NAEKTPIKWYV), TTPETTEI VA XPNOCIKJOTTOIOUVTAl JOVO YVACIO AVTAAAOKTIKA
TTOU TTAPEXOVTAI OTTO TOV KATAOKEUAOTH).

Tn OTIyUr TNG €YKATACGTACNG PNV QTTOPPITITETE TIG GUOKeuaaieg aTo TePIBAANov. OAa Ta UAIKA €ival avakukAwaoiua kai yi' auté 6a
TPETTEl va B10XETEUBOUV 0€ KATAAANAEG TTEPIOXEG DIAXWPICUEVNG ATTOKOUIONG.

A@ou agaipéoeTe TN guokeuaaia, BeBaiwbeite OTI Ta UAIKE CUOKEUATTag (CUVOETAPEG, TTAACTIKEG GAKOUAEG, OIOYKWEVO TTOAUGTUPOAIO,
KATT.) BpiokovTal pokpId oTrd Ta TTaIdIA yiaTi atroteAoUv mOavA TTnyr| Kivduvou.

>¢ mepimtwan BAGRNG r/kar SuCAEITOUpyYiag ToU TTPOIGVTOG, ATTEVEPYOTTOINATE TO KAI NV TIPOCTIOBACETE VA TO ETTIOKEUACETE N f} va
TTpoBeiTe e Auean emEUPAOT: aTTEUBUVOEITE ATTOKAEIOTIKG O€ EEEIOIKEUUEVO TTPOCWTTIKO.
H evdexopevn ETTIOKEUN TOU TTPOIOVTOG TTIPETTEI VO TTPAYUATOTTOINGEI YE XPAON YVAOIWY AVTAAAGKTIKWY.

H pn ouppdpewaon Je Ta TTapaTrdvw JTTopei va B€oel o€ KivOuvo TNV ao@AAEIa TOU TTPOIGVTOG Kal va ekBEael avBpwTroug, {wa A/kal
TpdyuaTa o€ Kivduvo.

NPOZOXH

®povTioTe yia TNV TTEPIOSIKA CUVTAPNON TOU TTPOIOVTOG CUPNPWVA PE TO TTPOYPAMHA TTOU KaBopileTal oTnv KAaTdAANnAn
€vOTNTA QUTOU TOU gyXEIpISiou.

H ocwoTh ouvTipnon Tou TTPoidvTog TOU EMITPETTEI VA AEITOUPYEi OTIG KOAUTEPEG OUVONKEG, pE oEBaoHO oTo TrEPIBAAAOV
Kal JE TARPN ao@dAsia yia avBpwiroug, {wa R/kal TTpdyHaTa.

H Aav@aopévn ouvtpnon 1600 a1rd TTAEUPdAg HEOOdWY 600 Kal XpOvou PTTopEi va atroTeAécel TTnyN duoAsiToupyiwy 1
KivdUvou yia avBpwiroug, {wa f/kal TPAayHaTa.

Mpiv TTPAYHATOTTOINCETE OTTOINdATIOTE £pyacia kKabBapiopoU | CUVTAPNONG, ATTOCOUVSECTE TO TPOIGV aTrd TNV TTapoxn
PEUMATOG HEOW TWV KATAAANAWY CUCKEUWV QTTEVEPYOTTOINONG.

O KaTOOKEUOOTAG OUVIOTA TOUG TTEAATEG va aTTeEUBUVOVTaAl YIO T CUVTAPNON KAl YIa TNV €TTIOKEUN O€ €va £EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO,
TToU B106£TEl TIG TTPOoUTTOBEDEIS TToUu KaBopilovTal atrd Tnv I0xXUouca vouoBeaia Kal gival ekTTaideupévo oTn Sliefaywyh auTwyv Twv
EPYAOIWV UE TOV KOAUTEPO TPOTTO.
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2. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Texvikd oTOIXEIO 11} WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Evepyeiakn kAdon - B B
Méyog pévwong mm 70 70
AiaoTropd w 73 84
QeéNipog 6ykog atrobnkeuong ZNX I/ m?3 270/0,27 450/0,45
ETiQavela oepTTOVTiVOG m? 3,3 6
Mepiexéuevn TooOTNTA VEPOU | 20,2 51,5
QoeéNipog oykog puffer |/ m3 80/0,08 74 /0,07
AlooTdoelg - SIGUETPOS X UWOG mm 690 x 1925 790 x 2040
KaBapd Bdapog xwpig uypd kg 150 200
MeikTd Bdpog Xwpig uypd kg 156 207
MéyioTtn Trieon Aeitoupyiag ZNX / oeptravTivag bar 10 10
MéyioTtn Trieon Aeimoupyiag puffer bar 6 6
MéyioTn Bepuokpaacia Asitoupyiag °C 95 95
Aiaordoeig kai ouvdéoeis
DO Avae MM WHDHP WHDHP
SNl N
B /EM o B mm 1755 1850
el C mm 1300 1020
3 ﬁ/‘?}? ° D mm 875 750
- . E mm 340 235
F mm 160 135
G mm 160 135
7 H mm 340 235
= J mm 675 565
K mm 765 650
L mm 940 805
M mm 1425 1520
N mm 1675 1710
@) mm 1755 1850
P mm 1925 2040
— Q mm 690 790
B R mm 150 150
26
/ (\‘< ””””
Eik. 1
Avao Meprypaen HM WHDHP | WHDHP | | Avag Mepiypagn MM WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 Mapoyr ZNX ivroeg 1%F 9 Mapoxn eykardoTaong ivioeg 1F
2 Avodio ivroeg 1%F 11 Eicodog kpuou vepou ivioeg 1F
OepuopeTPO , 12 | EmoTpo@r oeptravtivag |  iVioeg 1%F
3 (TrepihapBaverai) VTOES %F 13 AvakukAogopia ivioeg V2 F
4 HAekTpIKA avTtioTaon ivtoeg 1%F 14 Mapoxr) oeptravTivag ivtoeg 1%F \ 1F
XiTwvio aicbntrpa . 15 Mapoxn ZNX ivioeg 1F
S (TrepiAhapBaverar) VIOES 7~ F 16 dAavTla mm 180/120
6 MapoxA amé PdC ivroeg 1F 17 leiwon - Ma&iuad M6
7 EmoTtpoen amé PdC ivioeg 1F
8 E'ITIO"TpO(pr] ivioeg 1F
eykardoTaong
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3. AEITOYPIIAZ

AuTé TO UTTOIAEP EMITPETTEI TNV €UKOAN TTapoxn {e0TOU vePOU TOOO YIa OIKIOKA 0G0 Kal yia BIOunNXavikni XpARon.

Evowpatwveral eUKOAa kal Xwpig TTpoBAAUaTa G€ OTTOI0dNTTOTE GUCTNHA BEpUavVONG.

O AéBnTag ouvdéeTal e 1o BiKTUO BIAVOUAG VEPOU PECW TOU PAKOP KPUOU VEPOU KAl JE TIG TTAPOXEG HECW TOU PaKOP {e0TOU vEPOU.
Edav Aappdverar {eoTo vepd atrd pia XpAon, To KpUo vepd eIoEpXETal 0T OeCapevhy OTTou Beppuaivetal 0Tn BepuoKpaadia TTou €xEl
pubuIoTEi aTOV EVOEXOUEVO BEPUOTTATN.

>uvioTaTal va puBpicete Tn Beppokpacia petagu 60 kai 65 °C yiati auTr) n Beppokpaacia eyyudTtal TNV KAAUTEPN ATTOBOCT TOU TTPOIOGVTOG
Kal TauTOXpOova EQCPAAIlE!:

* UEYIOTN UYIEIVA,

* UEYIOTN OIKOVOWIa,

* KOBUOTEPNON OXNMATIGHOU OAGTWV.

H 6¢éppavan Tou {eoToU vepou xpriong otn deCapevr) Tou AéRnTa yivetal pe Tn SiEAeuan Tou {eoToU vePOU BEPUAVONG TTOU KUKAOQOPET
oTn ogpTravTiva géoa aTtov idlo Tov AéRnTa.

4. ETKATAZTAZH

NPOZOXH

AuTé TO TTpOIdV TTpoopiIdeTal yia Bépuavon JeoToU veEPOU OIKIOKAG XPAONS o€ BepoKkpacia XaunAoTepn amrd 1o onueio
BPOOMOU OTNV ATHOC@AIPIKA TTiECN KAl TIPETTEI ATTAPAITNTA Va gival ouvdedepévo Pe ouoTnua Bépuavong kai SikTuo
Siavopung {eaTou vepoU XpAoNG, cuuBATO e TNV ardédoon Kal TV 100 Tou.

NMPOZOXH

O1 akOAouBeg AeiToupyieg TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI ATTO ETTAYYEAHATIKA KOTAPTIOHEVO TTPOCWTTIKO.

H pn ouppépewon Je auTAV TRV ATTAITNON AKUPWVEI TRV £YYUNOT TOU TTPOIOVTOG.

Mpiv §ekivoeTe, ouvioTdTal va eAéySeTe TN oUo@IEn TwV BIdwv TNG PAAvVTaG, EPapuooTe potr 20 Nm.

O &¢eikTng Langelier Tou vepoU oTn Beppokpacoia AsiToupyiag rpémrel va gival perago "0" ko "+0,4", n okKAnpOTNTA HETAU
10°f kou 25°f.

Tomobérnon

O Xwpog eykataoTaong TTPETTEI VA TIPOCTATEUETAI OTTO TOV TTAYETO.

O AéBnTag mpétrel va TomoBeTnBei o€ Apeon yeirviaon pe T yevvhTpia BepudtnTag. Me autdv Tov TPOTTO ATTOQEUYOVTAl Of TTEPITTEG
atmmwAeleg BeppotnTag. Edv autd dev gival duvatd, yovwaTe KATAAANAG TOUG CWARVES TTPOCAYWYNG.

H To1108£TN 0T TOU TTPETTEN Va €ival TETOIO WOTE VA UTTOPOUV va TOTTOBETOUV OWOTA TOGO Ol CWARVEG YIa TO VEPO XProng 600 Kal TOug
OWAAVEG yIa TN B€ppavan Tou vepou.

20vdeon vePOU Kai TTPOKATAPKTIKES EPYATIES

H B¢on Twv e€aptnudTwy Kai n Asitoupyia Toug utrodelkvUeTal oTo EIk. 1.

JuvIOTATOI N €YKOTAOTAON Tou A£BNTa KOVTA OTO onueio peyaAutepng Afwng feotol vepou yia va atro@euxBei n diaotmopd TnG
BepudTNTAG KATA PAKOG TWV CWANVWY Kal TMOAVWGS KOVTA O€ JIO OTTOXETEUOT YIO VA BIEUKOAUVOBOUV TUXOV £pYaaieg EKKEVWONG.

21N owARvVwon Tpo@odoaiag KpUou vepou, avavtn Tou eVOANGKTN, TTPETTEI va eyKaTaoTaBei pia BaABida acpaAsiog Babuovounuévn
oe p€ylotn trieon 10 bar, cUp@wva pe Tn p€yioTn Tieon Asitoupyiag Tou Aépnra.

H owAAvwaon alvdeong PETaU Tou evaAAAKTN Kal TNG BaABidag ao@aAeiag dev TTPETTEI OTIWCONTIOTE Va gival KAEIOTH, KOBWG UTTOPEi
va TTPOKANBEi ¢nuId oTov eVAAAAKTN AOYw UTTEPTTIEONG.

MpooégTe kKatd TnNv gykatdoTaon TG BaABidag ac@aleiag, amo@elyoviag va TNV TTIECETE PEXPI TO TEAOG TNG dIadpOoUng TNG Kal va
TTapapIaoTei.

‘Eva eAa@pu aTdgiuo atré Tn BaABida ag@aleiog gival pualoloyiké atn @aaon BEpuavong. MNa Tov Adyo autd KaAO gival va Tn GuvOETETE
O€ OTTOXETEUON HE O1POVI.

Edv n mrieon Tou SIkTUOU €ival KOVTa OTIG TIUEG BaBuovounong TnG BaABidag, eival aTTapaiTnTo va EQapUOTETE Evav KATAAANAO PEIWTH PO
TTieong TomroBeTNUéVo 600 TO dBUVATOV TTIO PAKPIA Tt Tov AéBnTa.

MPOZOXH

Edv 1o cUoTnua 3106£Tel HEIWTAPA TTIECNG, YIAa TOV AGYO TTOU TrEPIYPA@ETAl TTapaTTdvw, H/kal BaABida avremoTpoPng,
€ival UTTOXPEWTIKI N £YKATACTOON £VOG doxeiou S1a0TOARG PE XWPNTIKOTNTA OXI HIKPOTEPN a1Td TO 5% TNG OVOUOOTIKAG
XwWPNTIKOTNTAG KABE AéfnTa.
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Mnv TotroBeTeiTe BaABideg avTemoTPOPRG UeTalu NG BaABidag acpaAciag kal Tou doxeiou dIAGTOAAG.

levikd, o€ KABE TTEPITITWON, yIA TNV TTPOCTACIA TOU TTPOIGVTOG Kal Tou BIKTUOU, CUVICTATAI N €yKATACGTACT O0XEioU OIA0TOANG PE TA
XOPAKTNPIGTIKA TTOU opifovTal TTapaTTavw.

PpovTioTe va YouoKwaoel 0 €10IKOG BAAapog HeUBPAvng Tou doxeiou SIaGTOAAG GUPPWYVA HE TIG 0ONYiEG TOU KATAOKEUAOTH.
TotroBetrioTE évav BeppoaTdTtn eAéyxou Beppokpaaiag vepou pe pey. Babuovounon 80 °C kal pubuioTe Tov o€ Bepuokpaacia TTePITTou
60 °C yia va JEIWOETE TOV OXNMATIOPO AAdTWV.

Mpiv ouvdéoeTe Tov AéBnTa 0TO BIKTUO UBPEUONG, TTPETTEI VA TOV YEUIOETE PE VEPO, EKTEAWVTAG TIG AKOAOUBEG eVEPYEIEG:

+ avoi¢Te TN Bpuon TTapoxrig kpuou vepou,

* avoifTe pia aTpoPIyya eaToU vEPOU (TT.X. UTTAVIO, VEPOXUTN K.ATT.) yia va BYEl 0 apag Kal TIEPIMEVETE yIa PIa GUVEYXK POr) VEPOU O€

OAgg TIG Bpuoeg CeaTou vepo,

* eAEYETE yIa BIOPPOEG KATA PAKOG TWV BIa@OPWY USPAUAIKWIV GUVOETEWY.
Av n okAnpdéTNTA TOU VEPOU €ival PeYAAn, pe TiuR >20 °f, ouvioTdtal n eyKaTaoTAON CUYKEKPIUEVWY TTPOIOVTWY YIO TV OTTOQUYRA
utrEPPBOAIKNG KaBi{nong aAdTwv.

Aleukpivifoupe OTI OPICPEVEG GUOKEUEG €ival TTOPOPOIEG PE TIG BAABIOEG AVTETTIOTPOPAG KAI ETTOUEVWG N XPHOTN TOUG CUVETTAYETAI ThV
UTTOXPEWON eyKaTdoTaong KatdAAnAou doxeiou SI0GTOARG.

O AEBNTaG €xel puBUIOTET yia oUVOEDT 0€ CWARVA AVOKUKAOQOPIaG: edv UTTAPYE!, QUTOG O GWANVAG TTPETTEI VA EivVal JOVWHEVOG.

MNa va Aeitoupyhoel n avakukAoopia, TTPETTEI va eykaTaoTaBei pia aviAia €EOTTAICPEVN PE XPOVODBIOKOTITN AgiToupyiag i €vav
BeppooTaTn eAAXIOTNG ETTAPAG, YIA Va evePYOTTOINBEi OTAV TO VEPO AVAKUKAOPOPIAG KPUWOEL.

Edv 10 €€apTnua &€V XPNOIYOTTOIEITAI, TTAPEXETE VA TTWUA OTEYAVOTTOINONG.

O1 owAveg e10600uU kal €600V TTPETTEI va ouvd£ovTal OTA TTPOKOBOPICUEVA GnuEia TOU EVOAAGKTN.

+ Xe TepirTwon Tou Bpebolv akaBapaieg oTo vepd Tou OIKTUOU, TOTTOBETAOTE éva KaTAAANAO @iATpo kal Befaiwbeite 6T oI

KUKAOQOPNTEG £XOUV ETTAPKY PON KAl HAVOUETPIKS Kal OTI AEITOUPYOoUV KAVOVIKA.
» BeaiwBeite 611 0 BePUOCTATNG KAI Ol AICONTAPES HETPNONG TOU BEPUOTTATN £X0UV TOTTOBETNBEI CWOTA.

* BeBaiwBeite 611 Ta BEPUOCTATIKA XEIPIOTAPIA AEITOUPYOUV CWOTA.

Aiaordaocsic doxsiou d1aoToAng

2TIG EYKATAOTACEIG PE KUKAWMA avakukAogopiag ZNX, pétrel emmiong va AapBdaveral utrdyn o OyKOG TOU VEPOU TTOU UTTAPXEI OTOUG
OWANAVEG.

TotTou EAdy. 81doT. doxeiou S100TOARG. Méy. 8i1doT. doxeiou S100TOANG.
300 18 25
500 25 50

O1 de€apevég ouppopwvovTal Je TIG Bacikég atraitroelg TNG EupwTraikrg Odnyiag 2014/68/EE (PED) oxeTikd e Tov €E0TTAIGHS UTTO
mieon, oUuewva ue 1o dpbpo. 4.3.

5. ENAP=H AEITOYPTIAZ

MoAIG ohokAnpwBei n eykatdoTaon, YEUIOTE TO VEPO YIA OIKIOKA XPAON £1I0AYOVTaG KPpUo veEPOS Kal eEQAEIPOVTAG TOV aépa OTO KUKAWMA
avoiyovTag pia Bpuon.
EAéyxeTe TTEPIOBIKG OTI OAEG O CUOKEUEG XEIPIOPOU, pUBUIONG Kal EAEyXOU AsiIToupyoUlv owaoTd.

MPOZOXH

H évapén AsiToupyiag TpETrel va TTPAYMATOTIOIEITAI ATTO ETTAYYEAMATIKA KATAPTIOMEVO TTPOCWITIKO.

réuopa ospmravrivag

H oeptmavtiva avtaAAayAg TNG CUCKEUNG €ival GUVOEDEPEVN OTO KUKAWUG BEpUavong, ETTOPEVWG YIa va dIaocPaNIaTE N KUKAopopia
TOU UypoU Péoa o€ auTo, apkei va BeBaiwBeite OTI n TTiEan TOU vepoU PECA GTN YEVVATPIA €ival ETTAPKAG YIa TN OwaTr AgiIToupyia Tng.
MNa tn owaoTA AgiToupyia TNG YEVVATPIOG, GUUBOUAEUTEITE TIG OXETIKEG OBNYiEG.

Téuioua rou AéBnra

MNa va TpaypartomroinBei autr| n diadikagia, oTo cUoTNUA TTPETTEl VA TOTTOBETNOEI pIa aTPpOPIyya yia TNV TTAPWON TOU KUKAWMATOG
ZNX 10U SIKTUOU.
21N ouvéxela, avoigTe Tn aTpOQIyya TTAPWONG TOU EVAAAAKTN KAl £EAEPWIOTE TO KUKAWMA avoiyovTag £va anueio Aqyng.

Adcsiaoua AéBnra

MNa va adeidoete Tov AEBNTA, KAEIOTE TN GTPOPIYYA TTANPWONG TOU BIKTUOU, CUVOEDTE £vav EUKAUTITO CWAAVA OTO £EAPTNHA EKKEVWONG
Kal TOTTOBETACTE TO AAAO GKPO € HIa TTEPIOXT TTOU BIOBETEl EEWTEPIKN ATTOXETEUOT.
Avoite éva onueio Aqyng Kol aprioTe TO vepd va TPEEEL, 0T OUVEXEID AVOIETE TO PAKOP ATTOOTPAYYIONG KOl OAOKANPWOTE TO AOEIOTHA.
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6. AMNQAEIA ®OPTIOY ZTIZ ZEPIMANTINEZ

AmrwAeieg gopriou orn ogprravriva WHDHP 300 SSH

H-m | &

AP - mbar |

a SO0 1000 1500 2000 2500 3000 3500 200 | Oy -lh

AmrwAcieg popriou orn ogprmravriva WHDHP 500 SSH

H-m

AP - mbar

(s

06

o5 +

0.4 -

03

02 1

R1 7

oo 4 ! ! |
0o 05 10 15 20 25 0 35 40 |g.mm

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 | Ch-Wh
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7. APXIKO ZXEAIO

Ta diaypdupara Tou TTapouacialovTal TTPETTEl va BewpoUvTal KaBapd evOEIKTIKA yIa TOV OKOTTO TNG TTEPIYPAPNG TNG AOYIKNG AEITOUPYIaG.
Agv avTikaBioTolv Ta dlaypAUUATA CUCTHKATOG TTOU ATTAITOUVTAI VIO TV EYKATACTAON TWV £EAPTNUATWY.

1

PEgu ey
L LH

, ®
r
80 lit. — WHDHP 300 SSH \7"@

74 lit. — WHDHP 500 SSH

- i
Avag Mepiypagn ZNUEIWOEIG Avag Mepiypaen ZNHEIWOEIG

A EykardoTaon 8épuavong/wuéng - 12 Pakop 17 Va - 1" M-M (™)
B Y&pauAiké SikTuo - 13 BaABida e€aépwong (***)
C AvakukAogopia - 16 HAeKTPIKA avTioTaon (™)
1 AvTtAia BepudTnTag - 17 Zuoowpeuon WHDHP SSH (**)
2 Mivakag xeipiotnpiwv — dieTTagn XpAoTn - 18 Z1poeiyya V2" (**)
3 A@aipoUpevog eEWTEPIKOG a1I0BNTAPAG (**) 19 AioBnTpag (**)
4 Pakdp 1" M-M (**) 20 BaABida aogaAgiog **)
5 EUkautrTol cwAAveg 1" F - F (**) 21 Aoxeio d1aoToANGg ZNX (***)
6 21p0QIyyeg 1 “M - F (**) 22 MpbdabeTo doxeio SIA0TOANG BEpUavong (***)
7 AvTiTrayeTiki) BaABida ****)

8 Kohdpa 1”7 F-F ")

9 ®iAtpo TUTTOU Y 1" F-F (**)

10 Tpiodn BaABida eKTPOTIAG (™)

*) MepiAapBdveral oTnv TTPOURBEIa TNG avTAiag BepudTNTAg

(**) 'E€tpa ageooudp

(™) Aev repihapBaveral ota emmAéov afeooudp Fondital

(™) Ta xprion €av dev TPooTeBei diIdAUPa YAUKOANG OTO vePSd TOU OUCTAPATOG. Aev TTPOOTATEUEI TNV avTAia Bepudtnrag o€
TTEPITITWON SIAKOTIAG PEUNATOG.

74



8. ZYNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ

NPOZOXH

Mp1Iv TPAYMATOTTOINOETE OTTOINBNTTOTE EPYATia CUVTAPNONG, ASEIAOTE Tr) CUCKEUN.

levikég evdei§eic

MNa va koBapioeTe Ta e§WTEPIKA PEPN TOU AEBNTA, XPNOIMOTTOINOTE OTTAWG £va Travi Bpeyuévo Je TTPoidvTa TTou SIaTiBevTal OTo EUTIOPIO
KAT@AANAa yia To oKOTTO auTo.

> € KGBe TTePITTITWON BEV TUVIOTWVTAI AEIQVTIKA TTPOIOVTA, SIOAUTEG, BeVivn, OIVOTIVEUUA K.ATT.

Mn xpnoipotroigite vepo.

TouAdyioTov pia @opd To XPOVo, EAEYXETE TNV KATAOTAON TOU avOdioU TTPoaTagiag TTou gival ToTroBeTnuévo oTn GAAvTla. AuTég O
€NeyXOG UTTOPEl VO TTpaypartoTroindei atreubeiag pEow Tou avoiypatog TG AGVTZaG i eEWTEPIKG NECW VoG tester.

Edv 10 avodio éxel pBapei, avTIKATAOTHOTE TO PE £va KAIVOUPYIO.

2& TTEPITITWON EYKATAOTACNG O€ XWPOUG TTOU UTTOKEIVTQI O€ TTAYETO, N OUOKEUR TTPETTEl va dlaTnpeital o€ Asitoupyia fj va adelddel
EVTEAWG.

MNa tnv ammo@uyn dIARpwong, Ta avodia TTPETTE va EAEyXOVTal KABE 12 urveg, aAAd, OTTou Ta VEPX gival IBIAITEPA ETTIOETIKA, ETTIOEWPROEIG
TIPETTEl VA YivovTal KABe 6 priveg. EAv 1o avodio €xel diatour) HIKPOTEPN atrd 22 mm TIPETTEl VA AVTIKATAOTOOE, £Av KAAUTITETAI OTTO
aAaTa TTPETTEI Va KaBapIoTEI.

Eowrepikn emBswpnaon kar kabapiouog tn¢ defapevig

MNa va kaBapioete TO €0WTEPIKO TNG OeCapevAg, adeIdOTE TN CUCKEUN, a@aIpEoTe TO Katrakl EeRIdwvovTag Tig Bideg OoTo TTAACTIKO
KOTTAKI.

JuvexioTe e TNV ATTOOUVOPUOASYNCN TNG KOVTPA GAGVTIaG aTrd Ta avoiyuaTa T0swpnong.

Kartd Tov kaBapiopd, TTPOCEETE VA NV KATAOTPEWETE TO OUAATO TNG BECAUEVNG KOl TOU EVAAAAKTN (OgpTTavTiva).

O koBapioudg uTTopEi va yivel pe idaka vepou Kal, Qv gival atrapaitnTo, pe T Bordeia katdAAnAou epyaleiou atrd TTAACTIKO Kal EUAO
yia TNV EAAEIPN TWV TTIO AVOEKTIKWV GAGTWV.

MOAIG oAokAnpwBei n diadikagia, cuvappoloynoTte {avd Tn GAAvTla €@apuolovtag Tnv €mmévdouon (edv gival KATeoTpauuévn,
QVTIKATAOTAOTE TNV PE IO vEQ), yepioTe Tn deapevr €AEyxovTag OTI dev UTTAPXOUV dlIapPoEG ouTeE atmd TN QAAVT{a ouTe ammd Tn
aTpoOPIyYOQ.

[epioTe TN ouokeur) ocUPPWVa PE TIG 0dNyieg évapéng Asitoupyiag Kal eAEyETE yia SlIappoEG.

2TnV TTEPITITWON 181AITEPA GKANPOU VEPOU, CUVIOTATAI N aTTacBE0Twaon Tou AéBNTa TOUAAdXIOTOV Wi @opd Tov Xpovo.

EAéyxeTe Trepiodikd Tn AeitoupyikdTnTa TNG BaABidag acg@aAgiag kal Tou BepuoaTaTn eAEyXoU Bepokpaaciag kal OAa Ta EaPTrAATA TTOU
oupBaAouv aTn AsIToupyia TNG CUOKEURG.

EAéyére Ta avodia

O em@vw AéBnTag mpooTateleTal atrd Tn OIdRpwaon He Jia eTegepyaaia yuaAioU-TropaeAdvng TNG ECWTEPIKAG ETTIPAVEIAS KAl TWV
OEPTTAVTIVWOV AVTOAAQYAG.

O emavw AéBnTag eivar emmiong e€ommAIopévog pe avTidioBpwTikd avodio payvnaiou: n didpkeia eEapTdTal ammd Tn AIToupyia Kal Tnv
TToI6TNTA TOU VEPOU.

To avédio ptropei va emBewpnBei (CuvioTaTal va yiveTal auTr) N ASITOUpyia TOUAGXIOTOV Hia pOPda TO XPOVO) KAl UTTOPEI VO AVTIKOTOOTAOEI.
Metd Tnv €mBewpnon ri/kai mavr| avrikatdoTaon, TTPETTEN va eAeyxOei n aTeyavoTnTa Tou AéBnTa.

H avTikardoTaon TTPETTEl VA YiVEl JE YV OIO OVTOAAOKTIKA.

9. EITYHzZH

To avodio payvnaoiou TTPETTE va BewpeiTal wg HEPOG TTOU UTTOKEITAI € KAVOVIKH ¢pBopd.

H eyyunon Oswpseital éykupn HOVO €dv n €YKATACTAON KOl N OUVTAPNON €XOUV TTPAYMOTOTTOINOEI aTTO €TTaAyYEAHATIKA
KATAPTIOMEVO TTPOCWTITIKO.

O1 AéBnTeg UTTOKEIVTAI OE GUVABN XPAON KOl GUVTAPNON, 600V a@OPAd Kal TNV THPNGON TwV EVOEIKVUOUEVWY BEPUOKPACIWY KAl THETNG
Aeitoupyiag, TTepIodIKOU EAEyXOU Kal avTIKOTAOTAONG TOU avodiou payvnaiou (katd TrpoTiunon kabe 6 pAveg), deiktng Langelier vepol
peTagl 0 kar +0,4, okAnpdTtnTa petagu 10 °f kai 25 °f.

NMPOZOXH

O AéBnTag éxel oxedlaoTei yia AsiToupyia BETIKAG TTiEoNG.

H Asitoupyia Tou AéBnTa o€ KATABAIYN PTTOPEi VO 03NYNOEl o€ aveTTavopOwTn {nuid Trou dev KOAUTITETAI ATTO TNV £yyunon,
ETTOUEVWG, O TEPITTTWON TIOAVAG ALITOUpyiag Og CUVONKEG UTTOTTIECNG, O EYKATOOTATNG TPETTEl va TTPofA&éwel Tnv
E£YKATAOTOON EISIKWYV TTPOCTATEUTIKWYV SiaTd§ewv (BaABida kaTd TnG UTTOTTiEGNG).

MNa mapadeiypa, couvlnkeg KATaBAIYNG MTTOPEI va EPPAVIOTOUV O€ CUCTAUOTA OTA OTroia £vag N TTEPICOOTEPOI XPOTEG
BpiokovTal og xapnAGTEPO UWPOG aTrd AUTO TOou AéBnTa.
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CZ

ZASOBNIKOVE OHRIVACE PRO VYROBU TEPLE UZITKOVE VODY A AKUMULACNI NADRZE S
TEPELNYMI CERPADLY VZDUCH VODA

Vazeni zakaznici,
dékujeme, Ze jste si zvolili a zakoupili jeden z nasich vyrobkl. Prosime, abyste si tyto pokyny fadné prostudovali, a byli tak schopni
provadét instalaci, obsluhu a udrzbu vyrobku pfedepsanym zplsobem.

1. OBECNE INFORMACE

Tento navod k pouziti, ktery je nedilnou a z&kladni sou€asti vyrobku, musi byt pfedan uzivateli osobou provadéjici instalaci a musi
byt peclivé uchovavan pro vSechna budouci pouziti.
Tento navod k pouziti musi doprovazet vyrobek i v pfipadé prodeje €i pfemisténi.

VAROVANI

Tento vyrobek byl navrzen pro ohiev a uchovavani uzitkové vody; proto musi byt pfipojen k topnému systému, k solarnim
paneliim a k vodovodnimu rozvodu, které jsou kompatibilni s jeho charakteristikami a vykonem.

Jakékoli jiné pouziti je povazovano za nevhodné a nebezpecné lidem, zvifatim a/nebo predmétam.

Instalace musi byt provedena v souladu s platnymi predpisy a v souladu s pokyny vyrobce uvedenymi v tomto navodu k pouziti:
nespravna instalace muze zpusobit Skody na zdravi osob, zvifat ¢i na vécech, za které vyrobce nenese zadnou odpovédnost.

Poskozeni a/nebo zranéni zplisobena nespravnou instalaci nebo pouzivanim a/nebo poskozeni a/nebo zranéni v dusledku nedodrzeni
pokynu vyrobce zbavuji vyrobce veskeré smluvni a mimosmluvni odpovédnosti.

Pred instalaci vyrobku zkontrolujte, zda technické Udaje odpovidaji pozadavkim pro jeho spravné pouziti v systému.

Zkontrolujte, zda je vyrobek neporuSeny a zda nebyl béhem prepravy a manipulace poskozen. Neinstalujte vyrobky, které jsou
poskozené a/nebo vadné.

U v8ech vyrobku s prisluSenstvim (vEetné elektrického) je nutné pouzit pouze originalni dily dodané vyrobcem.

Pfi rozbalovani pamatujte, Ze je veSkery obalovy material recyklovatelny. Je proto tfeba, aby byl material dopraven na pfislusné misto
pro nakladani s odpady.

Po odstranéni obalu se ujistéte, Ze zadny balici material (spony, plastové sacky, polystyren atd.) neni ponechan v dosahu déti,
protoZe by pro né mohl byt nebezpecny.

V pfipadé poruchy a/nebo nespravné funkce vyrobek vypnéte. NepokousSejte se provadét opravy sami: kontaktujte kvalifikované
odborniky.

PFi vSech opravach kotle musi byt pouzity pouze originalni dily.

PFi nedodrzeni vy$e zminénych pokyn(i miize dojit k ohrozeni bezpecénosti vyrobku, stejné jako k ohrozeni lidi, zvifat a/nebo majetku.

VAROVANI

Pravidelna udrzba vyrobku musi byt provedena v souladu s harmonogramem uvedenym v prisluSné ¢asti této prirucky.
Spravna udrzba vyrobku umoziuje pracovat v nejlepsich podminkach, s ohledem na zivotni prostiedi a bezpecnost osob,
zvirat a véci.

Nespravna Udrzba, jak z hlediska zplisobu tak i éasového rozvrhu, mize byt zdrojem funkénich poruch, nebezpeci pro
osoby, zvirata a / nebo zdrojem poskozeni majetku.

Pred zahajenim jakéhokoli ¢iSténi nebo udrzby odpojte vyrobek z elektrické sité pomoci prislusnych odpojovacich prvka.

Uzivateli je dlirazné doporuc¢eno, aby byl systém udrZzovan a opraven kvalifikovanym personalem, ktery splfiuje vS8echny poZadavky
platnych pravnich pfedpis, a je fadné vyskoleny k provadéni téchto operaci.
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2. TECHNICKE CHARAKTERISTIKY

Technické udaje um WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Energeticka tfida - B B
TlouStka izolace mm 70 70
Tepelna ztrata w 73 84
Objem zasobniku TUV I/ m?3 270/0,27 450/ 0,45
Plocha topné spiraly m? 3,3 6
Obsah vody topné spiraly | 20,2 51,5
Objem akumulaéni nadrze |/ m3 80/0,08 74 /0,07
Rozméry — priimér x vyska mm 690 x 1925 790 x 2040
Cista hmotnost naprazdno kg 150 200
Hrub& hmotnost naprazdno kg 156 207
Maximalni provozni tlak TUV / topna spirala bar 10 10
Maximalni provozni tlak akumulaéni nadrze bar 6 6
Maximalni provozni teplota °C 95 95
Rozméry a pripojeni
DO Ref um WHDHP WHDHP
N 300 SSH 500 SSH
B = NS i - A mm 550 650
— /EP B mm 1755 1850
el C mm 1300 1020
- O] D mm 875 750
v = E mm 340 235
F mm 160 135
) G G mm 160 135
T 2 ‘ H mm 340 235
= J mm 675 565
K mm 765 650
L mm 940 805
M mm 1425 1520
N mm 1675 1710
@) mm 1755 1850
P mm 1925 2040
Q mm 690 790
R mm 150 150
Obr. 1
Ref Popis um WHDHP | WHDHP Ref Popis um WHDHP | WHDHP
500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 Pfivod TUV palct 1%F 9 Pfivod systému palct 1F
2 Anoda palct 1%F 11 PFivod studené vody palct 1F
Teplomér , 12 | Zpatecka topné spiraly palcu 1%F
3 (sougast vybaveni) palct %F 13 Obéh palct % F
4 Topné téleso palcl 1%F 14 PFivod topné spiraly palcl 1%F 1F
Drzak sondy ., 15 Pfivod TUV palcu 1F
5 | (soutast vybaveni) palct %F 16 Priruba mm 180/120
Pfivod z tepelného . 17 Uzemnéni - Matice M6
6 N palct 1F
Cerpadla
7 Zpéteékva do tepelného palct 1E
Cerpadla
8 Zpatecka systému palcu 1F
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3. PROVOZ

Tento ohfivacg slouzi pro snadny ohfev teplé vody pro domaci nebo primyslové pouziti.

MUze byt snadno a bez problému integrovan do jakéhokoli topného systému.

Ohfivac je pfipojen k vodovodnimu rozvodu pfipojkou studené vody a k odbérnym jednotkam pomoci pfipojky teplé vody. Pokud
odbérna jednotka odebira teplou vodu, do zasobniku je vpusténa studena voda, ktera bude ohfata na teplotu nastavenou na
pfipadném termostatu.

Doporuc€ujeme nastavit teplotu v rozsahu od 60 do 65 °C, protoZe tato teplota zaru€uje nejlepSi vykon vyrobku a dale:

* maximalni hygienu;

* maximalni usporu;

 ochranu proti vytvareni vodniho kamene.

K ohfevu uzitkové vody v nadrzi ohfivace dochazi béhem prutoku topné vody, ktera proudi v topném télese uvnitf ohfivaciho zasobniku.

4. INSTALACE

VAROVANI

Tento vyrobek je uréen pro ohiev uzitkové vody na teplotu nepresahujici bod varu pfi atmosferickém tlaku. Vyrobek
musi byt vzdy pripojen k topnému systému a k systému pro rozvod teplé uzitkové vody, které jsou kompatibilni s jeho
charakteristikami a vykonem.

VAROVANI

Nasledujici ukony musi byt provadény kvalifikovanym odbornym personalem.
Nedodrzeni téchto pokyntl bude mit za nasledek zanik zaruky poskytované na vyrobek.
Pfed uvedenim do provozu zkontrolujte spravné utazeni Sroubt pfiruby s utahovacim momentem 20 Nm.

Langelierav index vody pfi provozni teploté musi byt v rozsahu od ,,0" do ,,+0,4", zatimco tvrdost v rozsahu od 10°f do
25°f.

Umisténi

Misto instalace musi byt chranéno proti mrazu.

Ohfiva¢ musi byt umistén v bezprostiedni blizkosti zdroje tepla. Timto zpisobem nedojde ke zbyte¢nému rozptylu tepla. Pokud to
neni mozné, je nutné vhodné zaizolovat pfivodni potrubi.

Misto instalace musi umoznit vhodnou pokladku potrubi uzitkové vody a potrubi topné vody.

Prfipojeni vody a predbézné ukony

Polohy pfipojek a jejich funkce jsou znazornény na Obr. 1.

Doporucujeme instalovat ohfivac v blizkosti nejvétsiho odbéru teplé vody, aby nedochazelo k rozptylu tepla v potrubi a pokud mozno
v blizkosti vypusti, pro snazsi vypousténi zafizeni.

V potrubi pro pfivod studené vody musi byt pfed tepelnym vyménikem instalovan pojistny ventil sefizeny na maximailni tlak 10 bar,
podle maximalniho provozniho tlaku ohfivace.

Potrubi pro propojeni tepelného vyméniku a pojistného ventilu nesmi byt v Zadném pfipadé uzavirano, jelikoz by mohlo dojit k
poskozeni vyméniku vlivem nadmérného tlaku.

Pfi instalaci pojistného ventilu postupujte opatrné, aby nedoslo k jeho poSkozeni vlivem nadmérného utazeni.

Lehké odkapavani vody z pojistného ventilu je béhem ohfevu normalni; proto doporu€ujeme pfipojit ventil k vypusti se sifonem.

Pokud je tlak v rozvodu témér stejny jako hodnota sefizeni ventilu, je nutné instalovat vhodny regulator tlaku, ktery musi byt umistén
co nejdale od ohfivace.

VAROVANI

Pokud je zafizeni z vySe uvedenych divodil vybaveno regulatorem tlaku a/nebo regulaénim ventilem, je nutné instalovat
expanzni nadobu, jejiz obsah je minimalné 5 % jmenovitého obsahu jednotlivych ohfivacich zasobniku.
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Mezi pojistnym ventilem a expanzni nadobou neinstalujte Zadné regulaéni ventily.

Pro ochranu vyrobku a rozvodu vétSinou doporucujeme instalovat expanzni nadobu s vySe uvedenymi charakteristikami.

Membranova komora expanzni nadoby musi byt natlakovana v souladu s pokyny vyrobce.

Instalujte termostat pro kontrolu teploty vody s max. hodnotou nastaveni 80 °C a sefidte jej na teplotu pfiblizné 60 °C pro snizeni

vytvafeni vodniho kamene.

Pfed pfipojenim ohfivace k vodovodnimu rozvodu musi byt zasobnik zcela naplnén vodou za dodrZeni nasledujicich pokynt:

« otevrete kohoutek pro pfivod studené vody;

+ oteviete kohoutek odbérné jednotky teplé vody (napf. koupelna, umyvadlo apod.) pro uvolnéni vzduchu a pockejte, dokud ze
vSech kohoutkl nebude plynule vytékat tepla voda;

 zkontrolujte pfipadné uniky z riznych vodnich pfipojek.

Pokud tvrdost vody pfesahuje hodnotu >20 °f, doporucujeme instalovat specialni zafizeni pro tento ucel, aby nedochazelo k

nadmeérnému vytvareni vodniho kamene.

Pfipominame, Ze néktera zafizeni zastavaji funkci zpétnych ventild a proto jejich pouziti vyZzaduje nezbytnou instalaci vhodné

expanzni nadoby.

Ohfivac¢ je pfizpusoben pro pfipojeni k ob&éhovému potrubi: toto potrubi musi byt pfi instalaci zaizolovano.

Pro provoz obéhu je nutné instalovat ¢erpadlo vybavené provoznim ¢asovacem a kontaktnim termostatem, pro umoznéni aktivace

chlazeni obéhové vody.

Pokud spoj neni pouzivan, pouzijte vhodnou tésnici zaslepku.

Vstupni a vystupni potrubi musi byt pfipojeno v pfedem stanovenych mistech tepelného vyméniku.

» Pokud voda v rozvodu obsahuje necistoty, je nutné instalovat vhodny filtr a zkontrolovat, zda maji obéhova Cerpadla dostatecny
vykon a vytlaénou vysku a zda funguji spravnym zplsobem.

» Ujistéte se, Ze jsou méfici Cidla termostatu a teploméru spravné umisténa.

+ Ujistéte se, ze termostatické fizeni spravneé reaguje.

Rozméry expanzni nadoby

U zafizeni s obéhem uzitkové vody je nutné zohlednit i objem vody v potrubi.

Typ Min. rozmér exp. nadoby Max. rozmér exp. nadoby
300 18 25
500 25 50

Zasobniky spliuji zakladni pozadavky evropské smérnice 2014/68/EU (PED) o tlakovych zafizenich, v souladu s ¢l. 4.3.

5. UVEDENiI DO PROVOZU

Po ukonéeni instalace provedte naplnéni uzitkovou vodou vpusténim studené vody a uvolnénim vzduchu z okruhu otevienim
kohoutku.
Pravidelné kontrolujte spravnou funkénost vSech ovladacich, regulanich a kontrolnich zafizeni.

VAROVANI

Uvedeni do provozu musi byt provedeno kvalifikovanym odbornym personalem.

Naplnéni spiraly

Spirala pro tepelnou vyménu zafizeni je pfipojena k topnému okruhu. Pro zaru€eni spravného proudéni kapaliny uvnitf spiraly staci
zkontrolovat, zda je tlak vody ve zdroji dostatecny pro spravny provoz.
Pro spravny provoz zdroje si prectéte pfislusny navod.

Naplnéni ohrivace

Pro provedeni tohoto Ukonu je nutné vybavit zafizeni kohoutkem pro pInéni okruhu uzitkové vody z rozvodu.
Otevrete kohoutek pro plnéni tepelného vyméniku a odvzdusnéte okruh otevienim kohoutku jedné z odbérnych jednotek.

Vyprazdnéni ohfivace

Pro vyprazdnéni zaviete kohoutek pro plnéni z rozvodu, pfipojte hadici k vypoustécimu otvoru a druhy konec hadice umistéte k
venkovni vypusti.
Otevrete kohoutek jedné z odbérnych jednotek a nechte vodu vytéct. Poté oteviete vypoustéci otvor a dokoncete vyprazdiiovani.
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6. TLAKOVA ZTRATA TOPNYCH SPIRAL

Tlakova ztrata topné spiraly WHDHP 300 SSH
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7. SCHEMA FUNKCNIHO PRINCIPU

Uvedena schémata jsou pouze ilustrativni a jejich ucelem je popsat funkéni logiku. Nenahrazuji schémata zafizeni, kterd jsou
nezbytna pro instalaci soucasti.

R

PEgu ey
L LH

80 lit. — WHDHP 300 SSH e
74 lit. — WHDHP 500 SSH

Ref Popis Poznamky Ref Popis Poznamky
A Topny / chladici systém - 12 Spoj 1” Ya- 1" M-M (™)
B Vodovodni rozvod - 13 Odvzdusnovaci ventil (***)
C Obéh - 16 Topné téleso (™)
1 Tepelné ¢erpadlo - 17 Zasobnik WHDHP SSH (**)
2 Ovladaci panel — uzivatelské rozhrani - 18 Kohoutek 72 “ (***)
3 Dalkova venkovni sonda (™) 19 Sonda (™)
4 Spoje 1" M-M (™) 20 Bezpecnostni ventil (**)
5 Ohebné potrubi 1" F - F (**) 21 Expanzni nadoba uzitkové vody (***)
6 Kohoutky 1 “M - F (**) 22 Volitelna expanzni nadoba topeni (***)
7 Ventil proti zamrzani ™)

8 Objimky 1” F-F **)
9 Filtr Y 1" F-F (**)
10 3-cestny pfepinaci ventil (**)

*) Soucast vybaveni tepelného Cerpadla

(**)  Volitelné pfislusenstvi

(™) Neni soucasti volitelnych prisluSenstvi Fondital

(****) Pouziva se, pokud do vody v zafizeni nebyla pfidana kapalina na bazi glykolu. Nechrani tepelné €erpadlo v pfipadé pferuseni
elektrického napajeni.
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8. UDRZBA A CISTENI

VAROVANI

Pred zahajenim jakékoli udrzby vypust'te zafizeni.

Obecné pokyny

Pro Cisténi vnéjSi ¢asti ohfivace staci pouZzit vihky hadr a pfipravky vhodné pro tento ucel, béZné dostupné na trhu.

V zadném pfipadé nepouzivejte abrazivni pfipravky, fedidla, benzin, alkohol apod.

Nepouzivejte vodu.

Nejméné jednou za rok zkontrolujte stav ochranné hofc¢ikové anody, instalované na pfirubé. Tato kontrola mizZe byt provedena pfimo
skrze otvor v pfirubé nebo z vnéjsi strany za pouziti testeru.

Pokud je anoda opotfebena, musi byt vyménéna za novou.

V pfipadé instalace v prostfedi vystaveném mrazu musi byt zafizeni udrZzovano v provozu nebo zcela vypusténo.

Pro zabranéni rezavéni musi byt anody kontrolovany kazdych 12 mésicd, ale v pfipadé velice agresivni vody musi byt tyto kontroly
provadény kazdych 6 mésicu; pokud je primér anody mensi nez 22 mm, anoda musi byt vyménéna. Pokud je pokryta vodnim
kamenem, musi byt vycisténa.

Kontrola a vnitini ¢isténi nadrze

Pro vnitini €idténi nadrZe je nutné vypustit zafizeni, vySroubovat Srouby na plastovém viku a odstranit kryt.

Odmontujte pojistnou pfirubu z inspekénich otvoru.

PFi ¢isténi davejte pozor, aby nedoSlo k poSkozeni natéru nadrze a tepelného vymeéniku (spiraly).

Cisténi musi byt provadé&no proudem vody a v pfipadé potfeby za pouziti vhodného plastového nebo dfevéného nastroje, pro
odstranéni odolnych usazenin.

Na zavér znovu namontujte pfirubu véetné tésnéni (pokud je té€snéni poSkozené, vyménte je za nové). Poté naplite nadrz a
zkontrolujte pfipadné uniky z pfiruby ¢i kohoutku.

Naplrte zafizeni dle pokynl pro uvedeni do provozu a zkontrolujte jeho spravnou tésnost.

Pokud je voda velice tvrda, doporucujeme provadét nejméné jednou za rok odvapnéni ohfivace.

Pravidelné kontrolujte funkénost pojistného ventilu a termostatu pro kontrolu teploty, jakoz i veSkeré pfisluSenstvi pouzité pro provoz
zarizeni.

Kontrola anod

Horni ohfivac je chranén proti korozi prostfednictvim smaltovani vnitfniho povrchu a topnych téles.

Horni ohfivac je dale vybaven hof¢ikovou anodou pro ochranu proti korozi: jeji Zivotnost zalezi na provozu a kvalité vody.
Anoda muze byt kontrolovana (doporucujeme provadét tento Ukon nejméné jedou za rok) a mize byt vyménéna.

Po kontrole a/nebo pfipadné vyméné je nutné zkontrolovat tésnost ohfivace.

Vyména musi byt provadéna za pouZiti originalnich nahradnich dild.

9. ZARUKA

Hof&ikova anoda je soucast podléhajici béznému opotfebeni.

Zaruka je platna pouze v pripadé, ze byla instalace a udrzba provedena kvalifikovanym odbornym personalem.

Pouziti a udrzba ohfivacl musi byt provadény spravnym zplsobem, za dodrzeni uvedeného provozniho tlaku a teploty, za dodrzeni
pokyn( pro pravidelnou kontrolu a vyménu hof¢ikové anody (nejlépe kazdych 6 mésicl), LangelierGv index vody musi byt v rozsahu
od 0 do +0,4 a tvrdost musi byt v rozsahu od 10°f do 25°f.

VAROVANI

Ohfivac je uréen pro provoz s pozitivhim tlakem.

Provoz ohfivace s podtlakem muize mit za nasledek nevratné poskozeni zarizeni, na které se nevztahuje poskytovana
zaruka. V pripadé podtlaku musi instalaéni technik instalovat specificka ochranna zarizeni (ventil pro ochranu proti
podtlaku).

Stav podtlaku miize nastat napfiklad v systémech, v nichz je jedna nebo vice odbérnych jednotek umisténo v nizsi vysce
nez ohfivac.
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ZASOBNIKOVE OHRIEVACE NA VYROBU TEPLEJ UZITKOVEJ VODY A AKUMULACNE NADRZE S
TEPELNYMI CERPADLAMI VZDUCH VODA

Vazeni zakaznici,
dakujeme, Ze ste si zvolili a zakupili jeden z naSich kotlov. Prosime, aby ste si tento navod dokladne preStudovali a mohli tak
predpisanym spOsobom vykonavat instalaciu, obsluhu a udrzbu zariadenia.

1. VSEOBECNE INFORMACIE

Tento navod na pouzitie, ktory je nedelitefnou a zakladnou su€astou vyrobku, musi byt odovzdany uzivatefovi osobou vykonavajucou
inStalaciu a musi byt starostlivo uchovavany pre vSetky dalSie pouZitia.
Tento navod na pouzitie musi sprevadzat vyrobok aj v pripade predaja €i premiestnenia.

UPOZORNENIE

Tento vyrobok bol navrhnuty na ohrev a uchovavanie teplej uzitkovej vody; preto musi byt’ pripojeny k vykurovaciemu
systému, k solarnym panelom a k vodovodnému rozvodu, ktoré si kompatibilné s jeho charakteristikami a vykonom.

Akykol'vek iny sposob pouzitia sa povazuje za nespravny a nebezpecny pre Fudi, zvierata alebo majetok.

InStalacia musi byt vykonana v sulade s platnymi predpismi a v sulade s pokynmi vyrobcu uvedenymi v tomto navode na pouzitie:
nespravna instalacia moéze spbsobit Skody na zdravi osbb, zvierat alebo veciach, za ktoré vyrobca nenesie ziadnu zodpovednost.

Poskodenie alebo zranenie, ktoré je spdsobené nespravnou instalaciou alebo pouzivanim alebo poSkodenie a zranenie, ktoré je
dosledkom nedodrzania pokynov vyrobcu, zbavuje vyrobcu vSetkej zmluvnej a mimozmluvnej zodpovednosti.
Pred instalaciou vyrobku skontrolujte, i technické Udaje zodpovedaju poziadavkam pre jeho spravne pouzitie v systéme.

Skontrolujte, &i je vyrobok neporuseny a €i nebol po€as prepravy a manipulacie poskodeny. Neinstalujte vyrobky, ktoré su poSkodené
a/alebo chybné.

U vS8etkych vyrobkoch s prisluSenstvom (vratane elektrického) je nutné pouzit iba originalne diely dodané vyrobcom.

Pri rozbalovani majte na pamati, Ze vSetok obalovy material mozno recyklovat. Takyto material musi byt preto dopraveny na prislusné
miesto pre spracovanie odpadu.

Po odstraneni obalu sa uistite, Ze Casti obalu (haky, plastové vrecka, expandovany polystyrén, atd.) nie su v dosahu deti, pretoze
predstavuju potencialny zdroj nebezpecenstva.

V pripade poruchy a/alebo nespravneho fungovania vyrobok vypnite. NepokuS$ajte sa vykonavat opravy samy: kontaktujte
kvalifikovanych odbornikov.

Pri vSetkych opravach kotla mézu byt pouzité iba originalne diely.

Pri nedodrzani vysSie uvedenych pokynov méze dojst k ohrozeniu bezpecnosti vyrobku, rovnako ako k ohrozeniu ludi, zvierat a/
alebo majetku.

UPOZORNENIE

Pravidelna udrzba vyrobku musi byt’ vykonavana v stilade s harmonogramom uvedenym v prislusnej €asti tejto prirucky.
Spravna udrzba umoznuje, aby vyrobok pracoval v najlepsich podmienkach, s ohfadom na Zzivotné prostredie a bezpe¢nost’
osob, zvierat a veci.

Nespravna udrzba, tak z hladiska sposobu ako aj casového rozvrhu méze byt zdrojom funkénych poruch, nebezpecia pre
osoby, zvierata a/alebo zdrojom poskodenia majetku.

Pred zahajenim akéhokol'vek Cistenia alebo udrzby odpojte vyrobok z elektrickej siete pomocou prislusnych odpojovacich
prvkov.

Vyrobca odporuca, aby akékolvek zasahy a udrzbu kotla vykonavalo plne Autorizované servisné stredisko.
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2. TECHNICKE CHARAKTERISTIKY

Technické udaje j-m. WHDHP 300 SSH WHDHP 500 SSH
Energeticka trieda - B B
Hrubka izolacie mm 70 70
Tepelna strata w 73 84
Objem zasobnika I/ m?3 270/0,27 450/ 0,45
Plocha vyhrevnej Spiraly m? 3,3 6
Objem vody vyhrevnej Spiraly | 20,2 51,5
Objem akumulaénej nadrze |/ m3 80/0,08 74 /0,07
Rozmery — priemer x vySka mm 690 x 1925 790 x 2040
Cista hmotnost naprazdno kg 150 200
Hrub& hmotnost naprazdno kg 156 207
Maximalny prevadzkovy tlak TUV / vyhrevna $pirala bar 10 10
Maximalny prevadzkovy tlak akumulacnej nadrze bar 6 6
Maximalna prevadzkova teplota °C 95 95
Rozmery a pripojenie
' Ref j-m. WHDHP WHDHP
300 SSH 500 SSH
EY f;/;”‘/ N - A mm 550 650
e B mm 1755 1850
&/ [ mm 1300 1020
s ° D mm 875 750
-~ E mm 340 235
F mm 160 135
A 2N G mm 160 135
@ H mm 340 235
= 7&\\ J mm 675 565
~ T K mm 765 650
‘ > G L mm 940 805
@ © M mm 1425 1520
T N mm 1675 1710
/L g 0 mm 1755 1850
& P mm 1925 2040
Q mm 690 790
I R mm 150 150
YIS
\ ~
Obr. 1
Ref Popis j-m. WHDHP | WHDHP Ref Popis j-m. WHDHP | WHDHP
300 500 300 500
SSH SSH SSH SSH
1 Privod TUV palcov 1%F 9 Privod systému palcov 1F
2 Andda palcov 1%F 11 Privod studenej vody palcov 1F
Teplomer Spiatocka vyhrevnej
3 (suéast’pvybavenia) palcov ~F 12 P §piré|); J palcov 1AF
4 Vyhrevné teleso palcov 1%F 13 Obeh palcov % F
Drziak sondy \ 14 | Privod vyhrevnej Spiraly palcov 1%F \ 1F
5 (Suéast’ Vybavenia) palcov %F 15 Privod TUV palcov 1F
Privod z tepe|ného 16 Priruba mm 180/120
6 Cerpadla palcov 1F 17 Uzemnenie - Matice M6
7 Spiatoélfa do tepelného palcov 1E
Cerpadla
8 Spiato€ka systému palcov 1F
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3. PREVADZKA

Tento ohrieva€ sluzi na jednoduchy ohrev teplej Uzitkovej vody pre domace alebo priemyselné pouzitie.

Méze byt jednoducho a bez problémov integrovany do akéhokolvek vykurovacieho systému.

Ohrievac je pripojeny k vodovodnému rozvodu pripojkou studenej vody a k odbernym jednotkam pomocou pripojky teplej vody.
Pokial odberna jednotka odobera teplu vodu, do zasobnika je vpustana studena vody, ktora bude ohriata na teplotu nastavenu na
pripadnom termostate.

Odporu¢ame nastavit teplotu v rozsahu od 60 do 65 °C, pretoze tato teplota zaru€uje najlepsi vykon vyrobku a dalej:

* maximalnu hygienu;

* maximalnu usporu;

» ochranu proti vytvaraniu vodného kamenia.

Kohrevu uzitkovej vody v nadrzi ohrievaa dochadza pocas prietoku teplej vody, ktora prudi vo vyhrevnom telese vo vnutri ohrievacieho
zasobnika.

4. INSTALACIA

UPOZORNENIE

Tento vyrobok je uréeny na ohrev uzitkovej vody na teplotu nepresahujicu bod varu pri atmosferickom tlaku. Vyrobok
musi byt vzdy pripojeny k vykurovaciemu systému a k systému pre rozvod teplej uzitkovej vody, ktoré su kompatibilné
s jeho charakteristikami a vykonom.

UPOZORNENIE

Nasledujice ukony musia byt’ vykonané kvalifikovanym odbornym personalom.
Nedodrzanie tychto pokynov bude mat’ za nasledok zanik zaruky poskytovanej na vyrobok.
Pred uvedenim do prevadzky skontrolujte spravne utiahnutie skrutiek priruby a utahovacim momentom 20 Nm.

Langelierov index vody pri prevadzkovej teplote musi byt' v rozsahu od ,,0" do ,,+0,4", zatial’' o tvrdost’ v rozsahu od 10°f
do 25°f.

Umiestnenie

Miesto inStalacie musi byt chranené proti mrazu.

Ohrieva€ musi byt umiestneny v bezprostrednej blizkosti zdroja tepla. Tymto spdsobom nedéjde k zbyto€nému rozptylu tepla. Pokial
to nie je mozné, je nutné vhodne zaizolovat privodné potrubie.

Miesto inStalacie musi umoznit' vhodné ulozZenie potrubia Uzitkovej vody a potrubia vykurovacej vody.

Pripojenie vody a predbezné ukony.

Polohy pripojok a ich funkcia su znazornené na Obr. 1.

Odporu¢ame instalovat' ohrievac v blizkosti najva¢sieho odberu teplej vody, aby nedochadzalo k rozptylu tepla v potrubi a pokial je
to mozné v blizkosti vypuste, kvoli jednoduchsiemu vypustaniu zariadenia.

V potrubi pre privod studenej vody musi byt pred tepelnym vymennikom instalovany poistny ventil nastaveny na maximalny tlak 10
barov, podla maximalneho prevadzkového tlaku ohrievaca.

Potrubie na prepojenie tepelného vymennika a poistného ventila nesmie byt v Ziadnom pripade uzatvarané, nakolko by mohlo ddjst
k poskodeniu vymennika nasledkom nadmerného tlaku.

Pri inStalacii poistného ventila postupujte opatrne, aby nedoslo k jeho poSkodeniu nasledkom nadmerného utiahnutia.

Mierne odkvapkavanie vody z poistného ventila je po€as ohrevu normalne; preto odpord¢ame pripojit' ventil k vypustu so sifonom.
Pokial je tlak v rozvode takmer rovnaky ako hodnota nastavenia ventilu, je nutné nainstalovat vhodny regulator tlaku, ktory musi byt
umiesteny ¢o najdalej od ohrievaca.

UPOZORNENIE

Pokial’ je zariadenie z vyssSie uvedenych dévodov vybavené regulatorom tlaku a/alebo regulaénym ventilom, je nutné
nainstalovat’ expanznu nadobu, ktorej objem je minimalne 5 % menovitého objemu jednotlivych ohrievacich zasobnikov.
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Medzi poistnym ventilom a expanznou nadobou neinstalujte Ziadny regulaény ventil.

Pre ochranu vyrobku a rozvodu vagésinou odporic¢ame instalovat expanzni nadobu s vy$Sie uvedenymi charakteristikami.

Membranova komora expanznej nadoby musi byt natlakovana v sulade s pokynmi vyrobcu.

InStalujte termostat na kontrolu teploty vody s max. hodnotou nastavenia 80 °C a nastavte ho na teplotu priblizne 60 °C pre zniZzenie

vytvarania vodného kamena.

Pred pripojenim ohrieva¢a k vodovodnému rozvodu musi byt zasobnik uplne naplneny vodou za dodrZania nasledujucich pokynov:

« otvorte kohutik pre privod studenej vody;

+ otvorte kohutik odbernej jednotky teplej vody (napr. kupelfia, umyvadlo, a pod.) pre uvolnenie vzduchu a pockajte, pokial zo
vSetkych kohutikov nebude vytekat tepla voda;

+ Skontrolujte pripadné uniky z réznych vodnych pripojok.

Pokial' tvrdost vody presahuje hodnotu >20 °f, odporiéame nainStalovat Specialne zariadenie na tento Ucel, aby nedochadzalo

k nadmernému vytvaraniu vodného kamena.

Pripominame, Ze niektoré zariadenia zastavaju funkciu spatného ventilu a preto ich pouzitie vyzaduje inStalaciu vhodnej expanznej

nadoby.

Ohrievac je prispbsobeny na pripojenie k obehovému potrubiu: toto potrubie musi byt pri inStalacii zaizolované.

Pre prevadzku obehu je nutné nainstalovat' ¢erpadlo vybavené prevadzkovym ¢asovacom a kontaktnym termostatom, na umoznenie

aktivacie chladenia obehovej vody.

Pokial spoj nie je pouzivany, pouzite vhodnu tesniacu zaslepku.

Vstupné a vystupné potrubie musi byt pripojené na vopred stanovenych miestach tepelného vymennika

» Pokial voda z rozvodu obsahuje necistoty, je nutné inStalovat vhodny filter a skontrolovat, ¢i maju obehové Cerpadla dostatocny
vykon a vytlaénu vysku a €i funguju spravnym spdésobom.

+ Uistite sa, Ze meracie snimace termostatu a teplomera su spravne umiestené.

+ Uistite sa, ze termostatické zariadenie reaguje spravne.

Rozmery expanznej nadoby

Pri zariadeni s obehom uzitkovej vody je nutné zohladnit' aj objem vody v potrubi.

Typ Min. rozmer exp. nadoby Max. rozmer exp. nadoby
300 18 25
500 25 50

Zasobniky spifiaju zakladné poziadavky eurdpskej smernice 2014/68/EU (PED) o tlakovych zariadeniach, v stlade s &l. 4.3.

5. UVEDENIE DO PREVADZKY

Po ukonéeni inStalacie vykonajte naplnenie UzZitkovou vodou vpustenim studenej vody a uvolnenim vzduchu z okruhu otvorenim
kohutika.
Pravidelne kontrolujte spravnu funkénost’ vSetkych ovladacich, regulaénych a kontrolnych zariadeni.

UPOZORNENIE

Uvedenie do prevadzky musi byt’ vykonané kvalifikovanym odbornym personalom.

Naplnenie spiraly

Spirala pre tepelnt vymenu zariadenia je pripojena k vykurovaciemu okruhu. Pre zaruéenie spravneho pradenia kvapaliny vo vnutri
Spiraly staci skontrolovat, €i je tlak vody v zdroji dostato¢ny pre spravnu prevadzku.
Pre spravnu prevadzku zdroja si precitajte prislusny navod.

Naplnenie ohrievaca

Na vykonanie tohto ukonu je nutné vybavit zariadenie kohutikom pre plnenie okruhu Gzitkovej vody z rozvodu.
Otvorte kohutik pre plnenie tepelného vymennika a odvzdusnite okruh otvorenim kohutika jednej z odbernych jednotiek.

Vyprazdnenie ohrievaca

Pre vyprazdnenie zatvorte kohutik pre plnenie z rozvodu, pripojte hadicu k vypustaciemu otvoru a druhy koniec hadice umiestnite
k vonkajSiemu vypustu.
Otvorte kohutik jednej z odbernych jednotiek a nechajte vodu vytiect. Potom otvorte vypustaci otvor a dokongite vyprazdriovanie.
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6. TLAKOVA STRATA VYHREVNYCH SPIRAL

Tlakova strata vyhrevnej Spiraly WHDHP 300 SSH
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7. SCHEMA FUNKCNEHO PRINCIPU

Uvedené schémy su iba ilustracné a ich ucelom je popisat funkénu logiku. Nenahradzaju schémy zariadenia, ktoré su nevyhnutné
pre instalaciu sucasti.

1

PEgu ey
L LH

, ®
r
80 lit. — WHDHP 300 SSH \7"@

74 lit. — WHDHP 500 SSH

- i
Ref Popis Poznamky Ref Popis Poznamky
A Vykurovaci / chladiaci systém - 12 Spoj 1" Va- 1" M-M (**)
B Vodovodny rozvod - 13 Odvzdus$novaci ventil (**)
C Obeh - 16 Vyhrevné teleso (**)
1 Tepelné Cerpadlo - 17 Zasobnik WHDHP SSH (**)
2 Ovladaci panel — uzivatel'ské rozhranie - 18 Kohutik %2 “ (***)
3 Dialkova vonkajSia sonda (**) 19 Sonda (**)
4 Spoje 1" M-M (**) 20 Poistny ventil (***)
5 Ohybné potrubie 1" F - F (**) 21 Expanzna nadoba TUV (***)
6 Kohutiky 1 “M - F (™) 22 Volitelna expanzna nadoba kurenia (™)
7 Ventil proti zamfzaniu (****)
8 Objimky 1” F-F (**)
9 Filter Y 1" F-F (**)
10 3-cestny prepinaci ventil (**)

) Sucast vybavenia tepelného Cerpadla

(**)  Volitelné prisluSenstvo

(***) Nie je sucastou volitelnych prisluSenstiev Fondital

(****) Pouziva sa, pokial do vody v zariadeni nebola pridana kvapalina na baze glykolu. Nechrani tepelné Cerpadlo v pripade
preruSenia elektrického napajania.
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8. UDRZBA A CSTENIE

UPOZORNENIE

Pred zahajenim akejkol'vek udrzby vypustite zariadenie.

Vseobecné pokyny

Na Cistenie vonkajsej Casti ohrievaca staci pouZit vihku handru a pripravky vhodné na tento ucel, beZzne dostupné na trhu.

V ziadnom pripade nepouzivajte abrazivne pripravky, riedidla, benzin, alkohol a pod..

Nepouzivajte vodu.

Najmenej raz za rok skontrolujte stav ochrannej hor&ikovej anddy, inStalovanej na prirube. Tato kontrola mdze byt vykonana priamo
cez otvor v prirube alebo z vonkajsej strany s pouzitim testera.

Pokial je anéda opotrebovana, musi byt vymenena za novu.

V pripade inStalacie v prostredi vystavenom mrazu musi byt zariadenie udrziavané v prevadzke alebo uplne vypustené.

Na zabranenie korodovaniu musia byt anddy kontrolované kazdych 12 mesiacov, ale v pripade velmi agresivnej vody musia byt tieto
kontroly vykonavané kazdych 6 mesiacov; pokial je priemer anddy mensi nez 22 mm, andda musi byt vymenena. Pokial je pokryta
vodnym kameriom, musi byt vycistena.

Kontrola a vnutorné Cistenie nadrze

Pre vnutorné Cistenie nadrze je nutné vypustit zariadenie, vyskrutkovat skrutky na plastovom veku a odstranit kryt.

Odmontujte poistnu prirubu z in§pekénych otvorov.

Pri Cisteni davajte pozor, aby nedoslo k poSkodeniu nateru nadrze a tepelného vymennika (Spiraly).

Cistenie musi byt vykonané pridom vody a v pripade potreby za pouzitia vhodného plastového alebo dreveného nastroja, na
odstranenie odolnych usadenin.

Na zaver znovu namontujte prirubu vratane tesnenia (pokial je tesnenie poSkodené, vymenite ho za nové). Potom naplfite nadrz
a skontrolujte pripadné uniky z priruby alebo kohutika.

Naplrite zariadenie podla pokynov na uvedenie do prevadzky a skontrolujte jeho spravnu tesnost.

Pokial je voda velmi tvrda, odpori¢ame vykonavat, najmenej jed raz za rok, odvapnenie ohrievaca.

Pravidelne kontrolujte funkénost poistného ventilu a termostatu na kontrolu teploty, ako aj vSetko prisluSenstvo pouzité na prevadzku
zariadenia.

Kontrola anéd

Horny ohrievac je chraneny proti korozii prostrednictvom smaltovania vnutorného povrchu a vyhrevnych telies.

Horny ohrievac je dalej vybaveny hor¢ikovou andédou na ochranu proti korézii: jej zivotnost zavisi na prevadzke a kvalite vody.
Andda méze byt kontrolovana (odporu¢ame vykonavat tento ukon najmenej jeden raz za rok) a mbze byt vymenena.

Po kontrole a/alebo pripadnej vymene je nutné skontrolovat' tesnost ohrievaca.

Vymena musi byt vykonana za pouZitia originalnych ndhradnych dielov.

9. ZARUKA

Hor&ikova andda je sucastou podliehajucou beznému opotrebovaniu.

Zaruka je platna iba v pripade, ze bola inStalacia a udrzba vykonana kvalifikovanym odbornym personalom.

Pouzitie a udrzba ohrieva¢ musi byt vykonavana spravnym spdsobom, pri dodrzani uvedeného prevadzkového tlaku a teploty, pri
dodrzani pokynov pre pravidelnu kontrolu a vymenu horcikovej anédy (najlepsie kazdych 6 mesiacov), Langelierov index vody musi
byt v rozsahu od 0 do +0,4 a tvrdost musi byt v rozsahu od 10°f do 25°f.

UPOZORNENIE

Ohrievac je uréeny na prevadzku s pozitivnym tlakom.

Prevadzka ohrievaéa s podtlakom méze mat’ za nasledok nezvratné poskodenie zariadenia, na ktoré sa nevztahuje
poskytovana zaruka. V pripade podtlaku musi inStalaény technik nainstalovat’ Specifické ochranné zariadenie (ventil na
ochranu proti podtlaku).

Stav podtlaku méze nastat’ napriklad v systémoch, v ktorych je jedna alebo viac odbernych jednotiek umiestnenych
v nizSej vyske nez ohrievac.
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Il produttore si riserva il diritto di apportare ai propri prodotti quelle modifiche che riterra
necessarie o utili, senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali.

The manufacturer reserves the right to modify his/her products as deemed necessary, without
altering the basic characteristics of the products themselves.

El fabricante se reserva el derecho de aportar a sus productos las modificaciones que
considere necesarias o Utiles, sin perjudicar las caracteristicas esenciales.

O fabricante reserva-se o direito de realizar modificagbes que considerar necessarias ou Uteis
nos proprios produtos, sem prejudicar as suas caracteristicas essenciais.

A gyarto fenntartja a jogot a gyartmany sziikséges modositasainak elvégzésére, amennyiben
azok, annak alapvet6 tulajdonsagait nem befolyasoljak.

Producent zastrzega sobie prawo do nanoszenia w swoich produktach zmian, ktére uzna za
niezbedne, uzyteczne i niewptywajace istotnie na ich zasadnicze wtasciwosci.

Gamintojas palieka sau teise pakeisti savo gaminiy konstrukcijg be iSankstinio pranesimo
(nekeiciant pagrindiniy parametry).

Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce propriilor produse acele modificari pe care le
considera necesare sau utile, fara a dauna caracteristicilor esentiale.

Der Hersteller behélt sich das Recht vor, Anderungen an seinen Produkten anbringen zu
kénnen, die er fur erforderlich oder nutzlich halt, ohne deren wesentlichen Eigenschaften zu
andern.

O KaTaoKEUOOTAG dlaTNPEi TO OIKAIWHA VO TTPAYUATOTIOINCElI OTA TIPOIOVTA TOU EKEIVEG TIG
TPOTIOTIOINOEIG TTOU Ba BEwpPNOEl aTTaPAITNTEG I XPAOIMES, XWPIG va aAloiwael Ta Baaikd
XAPAKTNPICTIKA.

Vyrobce si vyhrazuje pravo provést Upravy svych vyrobkl kdykoli podle potreby, aniz by doslo
ke zménam zakladnich vlastnosti vyrobkd samotnych.

Vyrobca si vyhradzuje pravo kedykolvek podla potreby vykonat Upravu svojich vyrobkov a to
bez toho, aby sa zmenili zéakladné vlastnosti samotnych vyrobkov.

Uff. Pubblicita Fondital IST 03 J 009 - 11 | Dicembre 2024 (12/2024)






